CERTIFICATO DI GARANZIA
(] 3 Condizioni di Garanzia:

L'APPARECCHIO ASPIRA E GARANTITO 3 ANNI DALLA DATA DI ACQUISTO
LA BATTERIA E GARANTITA 6 MESI DALLA DATA DI ACQUISTO

La garanzia copre qualsiasi difetto derivato dai materiali o dalla fabbricazione, a condizione che I'apparecchio e la batteria
non abbiano subito manomissioni da parte del cliente o da personale non autorizzato da FLAEM NUOVA S.p.A., o che siano
stati utilizzati in modo diverso dalla loro destinazione d'uso. La garanzia copre inoltre la sostituzione o la riparazione dei
componenti con vizi di fabbricazione.
Sono esclusi dalla presente garanzia le parti soggette a naturale usura, i danni derivati da usi impropri, da cadute, dal trasporto,
dalla mancata manutenzione o comunque da cause non attribuibili al costruttore.
FLAEM NUOVA S.p.A. declina ogni responsabilita per eventuali danni, diretti od indiretti, a persone, animali e/o cose derivati
dal mancato o non corretto funzionamento oppure causati dall'uso improprio dell'apparecchio.
La garanzia si applica su tutto il territorio italiano con l'ausilio dei Centri Assistenza Tecnica Autorizzati, per il resto del mondo
la Garanzia viene applicata dall'lmportatore o Distributore.
In caso di guasto, I'apparecchio adeguatamente pulito e impacchettato, deve essere inviato tramite spedizione postale e/o
portato al Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato (vedi elenco SERVICE di tutti i Centri Assistenza inserito nella confezione),
allegando il presente tagliando debitamente compilato e lo scontrino fiscale o fattura d’acquisto (attenzione: I'importo del
prodotto deve essere leggibile, non cancellato); diversamente la garanzia non sara ritenuta valida e sara addebitato I'importo
della prestazione e del trasporto.
Le spese postali di spedizione e riconsegna dell'apparecchio sono a carico del Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato nel caso
di operativita della garanzia. Nel caso in cuiil Centro di Assistenza Tecnica Autorizzato dovesse riscontrare che I'apparecchio
& esente da difetti e/o risulta funzionante, il costo della prestazione e gli altri eventuali costi di spedizione e di riconsegna
dell'apparecchio saranno a carico del cliente. Per motivi igienici, relativi a contaminazione microbica, il prodotto & da ritenersi
ad uso strettamente personale pertanto in caso di malfunzionamento I'apparecchio verra riparato in tempo congruo. FLAEM
NUOVA S.p.A. non risponde di ulteriori estensioni del periodo di garanzia assicurate da terzi.

ATTENZIONE: LA GARANZIA E’VALIDA SOLO SE COMPILATA INTERAMENTE E MUNITA DI SCONTRINO
FISCALE / FATTURA O ANALOGO DOCUMENTO CHE NE COMPROVI LA DATA DI ACQUISTO.

N® di Sere Apparecchio: Difetto riscontrato

Allegare lo scontrino fiscale o fattura d‘acquisio Rivenditore (fimbro e firma)

D The warranty terms here specified are valid only in Italy for Italian residents. In all other countries, the warranty will be
provided by the local dealer that sold you the unit, in accordance with the applicable laws.

F ) Cette garantie n'est applicable que pour les clients résidant en Italie; pour les clients d'autres pays, la garantie est fournie
par le distributeur local qui a vendu I'appareil, conformément aux lois en vigueur.

Deze garantie is alleen geldig voor klanten die in Itali& wonen, terwijl voor de klanten van andere landen de garantie

Q@D verstrekt zal worden door de plaatselijke distributeur, die het apparaat verkocht heeft, in overeenstemming met de
toepasselijke wetten.

© Diese Garantie ist nur flr in Italien ansdssige Kunden giiltig. Kunden aus anderen Léndern erhalten die Garantie - in
Ubereinstimmung mit den anzuwendenden Gesetzen - vom Ortshandler, der das Gerét verkauft hat.

o Esta garantia es valida sélo para los clientes residentes en Italia. Para los clientes de otros paises, la garantia serd otorgada
por el distribuidor local que ha vendido el aparato, en conformidad con lo dispuesto por las respectivas normas legales.
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<D Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Siamo lieti per I'acquisto da Voi effettuato e Vi ringraziamo per la Vostra fiducia.
E molto importante che I'operatore sanitario e/o il paziente leggano e comprendano
le informazioni per I’'uso e la manutenzione.

DESTINAZIONE D’USO

ASPIRA Go € un aspiratore per uso medico chirurgico utilizzabile nelle strutture di assistenza sanitaria quali
gli ospedali, nella terapia domiciliare, per I'aspirazione faringea e durante il trasporto. Il dispositivo genera una
depressione (aspirazione) che permette di estrarre i fluidi attraverso una cannula monouso collegata ad un
recipiente di raccolta che li intrappola al fine di smaltirli poi opportunamente. Il suo utilizzo deve essere prescritto
da un medico.

Per il corretto funzionamento e per prolungare la vita al dispositivo , attenersi scrupolosamente a quanto indicato
dalle istruzioni operative e di manutenzione.

ASPIRA Go (1) & dotato di regolatore del livello di depressione (4), vacuometro (3) e vaso (9) da 1000 ml con
dispositivo di protezione (10) da ingresso di fluidi nella pompa aspirante, che interrompe il flusso di aspirazione
mediante valvola comandata da cilindro galleggiante alloggiato nel tappo di chiusura del vaso stesso. E
esente da lubrificazione, maneggevole, semplice all'uso, affidabile, resistente e silenzioso. Questo modello e
dotato di batteria ricaricabile. ASPIRA Go €& corredato dai seguenti accessori FLAEM:Vaso (9) da 1000 ml con
dispositivo di protezione (10), Cavo alimentazione da accendisigari(20), Alimentatore multitensione (19), Tubi di
collegamento (6/8/14), Cannula monouso per aspiratore (16), Comando manuale del flusso aspirato monouso
(15) e Filtro idrofobico antivirale/antibatterico monopaziente (7).

N.B.: Utilizzare solo accessori originali FLAEM

NOMENCLATURE DELL'APPARECCHIO

1) ASPIRATORE 11) TAPPO DI CHIUSURA VASO

2) INTERRUTTORE 12) PRESA “VACUUM” VASO

3) VACUOMETRO 13) PRESA “PATIENT” VASO

4) MANOPOLA DI REGOLAZIONE VUOTO 14) TUBO DI COLLEGAMENTO

5) PRESA ENTRATA ARIA 15) COMANDO MANUALE

6) TUBO DI COLLEGAMENTO DEL FLUSSO ASPIRATO

7) FILTRO IDROFOBICO ANTIVIRALE/ 16) CANNULA PER ASPIRATORE
ANTIBATTERICO (MONOPAZIENTE) 17) VANO PORTA ACCESSORI

8) TUBO DI COLLEGAMENTO 18) PRESA DI ALIMENTAZIONE ESTERNA

9) VASO DI RACCOLTA 19) ALIMENTATORE MULTITENSIONE

10) DISPOSITIVO DI PROTEZIONE 20) CAVO ACCENDISIGARI

A AVWERTENZE IMPORTANTI

Il costruttore compie ogni sforzo necessario affinché ogni prodotto sia dotato della piu alta qualita e si-

curezza, tuttavia come per ogni apparecchio elettrico, bisogna sempre osservare fondamentali norme di

sicurezza per evitare di costituire pericolo per persone o cose.

¢ |l dispositivo medico NON deve essere utilizzato in sala operatoria, per il drenaggio o per il dre-
naggio toracico.

e Precedentemente al primo uso, e periodicamente durante la vita del prodotto, controllate I'integrita della
struttura dell’apparecchio e del cavo di alimentazione per accertarvi che non vi siamo danni; se risultasse
danneggiato, non inserite la spina e portate immediatamente il prodotto ad un centro di assistenza auto-
rizzato FLAEM o dal Vs. rivenditore di fiducia.

e Non effettuare nessuna operazione di manutenzione quando il dispositivo € in uso su un paziente

¢ In presenza di bambini e di persone non autosufficienti, I'apparecchio deve essere utilizzato sotto la
stretta supervisione di un adulto che abbia letto il presente manuale.

¢ Alcuni componenti dell’apparecchio hanno dimensioni tanto piccole da poter essere inghiottite dai bam-
bini; conservate quindi I’apparecchio fuori dalla portata dei bambini.

e Non usate le tubazioni e i cavi in dotazione al di fuori dell’utilizzo previsto, le stesse potrebbero causare
pericolo di strangolamento, porre particolare attenzione per bambini e persone con particolari difficolta,
spesso queste persone non sono in grado di valutare correttamente i pericoli.
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e |’aspiratore € destinato esclusivamente alla raccolta di fluidi NON infiammabili, non adatto all’uso in
presenza di miscela anestetica infiammabile con aria, o con ossigeno o protossido d’azoto.

e Tenete sempre I’alimentatore e il cavo di alimentazione lontano da superfici calde.

e Tenete il cavo di alimentazione dell’alimentatore lontano dagli animali (ad esempio, roditori), altrimenti tali
animali potrebbero danneggiare I'isolamento del cavo di alimentazione.

eNon immergete I'apparecchio nell’acqua; se cid accadesse staccate immediatamente la spina. Non
@ estraete né toccate I'apparecchio immerso nell’acqua, disinserite prima la spina. Portatelo immedia-
tamente ad un centro di assistenza autorizzato FLAEM o dal Vs. rivenditore di fiducia.

e L’involucro dell’apparecchio, dell’alimentatore e della batteria non sono protetti contro la penetrazione
di liquidi. Non lavate I’apparecchio sotto acqua corrente o per immersione e tenetelo al riparo da schizzi
d’acqua o da altri liquidi.

¢ Non esponete I'apparecchio a temperature particolarmente estreme.

e Non posizionate I'apparecchio e I’alimentatore vicino a fonti di calore, alla luce del sole o in ambienti
troppo caldi.

e | e riparazioni devono essere eseguite solo da personale autorizzato FLAEM. Riparazioni non autorizzate
annullano la garanzia e possono rappresentare un pericolo per I'utilizzatore.

ATTENZIONE: Non modificare questo apparecchio senza I'autorizzazione del fabbricante.

e || Fabbricante, il Venditore e I'lmportatore si considerano responsabili agli effetti della sicurezza, affidabi-
lita e prestazioni soltanto se: a) I’apparecchio € impiegato in conformita alle istruzioni d’uso b) 'impianto
elettrico dell’ambiente in cui 'apparecchio viene utilizzato € a norma ed € conforme alle leggi vigenti.

e || Fabbricante dovra essere contattato per comunicare problemi e/o eventi inattesi, relativi al funziona-
mento.

e Accertarsi che i collegamenti e la chiusura del vaso siano effettuati con cura onde evitare perdite di aspi-
razione.

¢ Non rovesciare il vaso mentre € collegato all’apparecchio in funzione, in quanto il liquido puo essere aspi-
rato all’interno dell’apparecchio e quindi danneggiare la pompa. Nel caso in cui cid avvenga spegnere
immediatamente |'aspiratore e provvedere allo svuotamento ed alle operazioni di pulizia del vaso (inviarlo
ad un centro di assistenza autorizzato FLAEM).

e Con l'intervento del dispositivo di protezione (10) I’aspirazione cessa, spegnere I’'apparecchio, svuotare il
vaso (9) ed eseguire le operazioni di pulizia.

¢ Si consiglia un uso personale degli accessori, dei vasi di raccolta e dei tubetti di collegamento per evitare
rischi di infezione da contagio.

e |a cannula ed il comando manuale del flusso aspirato sono prodotti sterili monouso, devono essere so-
stituiti ad ogni utilizzo.

e Controllare la data di scadenza sulla confezione originale della cannula e verificare 'integrita della con-
fezione sterile. FLAEM NUOVA declina qualsiasi responsabilita di danni al paziente correlabili al deterio-
ramento della suddetta confezione sterile dovuto a manipolazioni eseguite da terzi sul confezionamento
originale dell’intero apparecchio.

e || cavo di alimentazione 12V DC per presa accendisigari € dotato di fusibile di sicurezza ispezionabile nel

caso di guasto.

e | ’alimentatore fornito in dotazione € stato specificamente progettato per I'impiego con la serie di aspiratori

Aspira Go. Non utilizzate mai I'alimentatore con altri apparecchi o per impieghi diversi da quello previsto
da questo manuale e non utilizzate mai la serie di aspiratori Aspira Go con altri alimentatori.

ISTRUZIONI PER L’USO

Prima di ogni utilizzo, gli accessori devono essere ispezionati con cura accertandosi dell’assenza di polvere,
incrostazioni, grumi o sostanze liquide sia all’interno del tubo di collegamento, sia del vaso e del rispettivo
tappo di chiusura. Inoltre devono essere puliti seguendo rigorosamente le istruzioni indicate nel paragrafo
“PULIZIA, SANIFICAZIONE, DISINFEZIONE E STERILIZZAZIONE”. Si consiglia un uso personale degli acces-
sori, dei vasi di raccolta e dei tubetti di collegamento per evitare rischi di infezione da contagio.

1. Funzionamento con batteria interna:

1.1. L'apparecchio viene fornito con la batteria parzialmente carica ed & consigliabile eseguire la ricarica
prima dell’utilizzo. Inserite la batteria come indicato a pagina 1. Sganciare e sollevare e rimuovere il co-
perchio del vano batteria posto sul retro dell’apparecchio (dis.1,2,3); infilare la batteria inserendo corret-
tamente il connettore in sede (dis.4,4a,); riposizionare e chiudere il coperchio del vano batteria (dis.5,6).
Procedere con la ricarica seguendo le istruzioni del punto 2.3.1.

1.2. Mettere in funzione I’apparecchio azionando I'interruttore (2).

1.3. Alla fine di ogni trattamento di aspirazione, portare sempre l'interruttore (2) in posizione 0 (anche a bat-
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teria scarica) per risparmiare I'autonomia della batteria. Se durante I'impiego il led rosso(1c) lampeggia
e il cicalino suona, significa che I'autonomia dell’apparecchio sta per terminare, in questa condizione
rimettere I’apparecchio in carica appena possibile.

ATTENZIONE: controllare periodicamente lo stato della batteria onde evitare di trovarsi nella necessita di
usare il dispositivo in emergenza e non avere il supporto della fonte interna di energia

2. Funzionamento e ricarica mediante cavo accendisigari da autoveicolo (12V DC), o con alimentatore
multitensione:

2.1. Cavo accendisigari (12V DC) (20):
2.1.1. Collegare mediante il cavo accendisigari (20) la presa esterna (18) dell’apparecchio con la presa
dell’accendisigari. Controllare lo stato di carica della batteria del veicolo o della barca prima dell’'uso con
il cavo accendisigari.
2.1.2. Mettere in funzione I'apparecchio azionando I’interruttore (2); I’operazione € visualizzata dall’ac-
censione del led verde (1a). L'apparecchio € previsto per un uso intermittente 30 min ON/30 min OFF.

2.2. Alimentatore multitensione (switching) (19).
2.2.1. Collegare il connettore dello stesso con la presa esterna (18) dell’apparecchio. Inserite il cavo
di alimentazione nella presa di rete elettrica corrispondente alla tensione dell’apparecchio. La stessa
deve essere posizionata in modo tale che non sia difficile operare la disconnessione dalla rete elettrica.
Nel caso in cui la spina del cavo di alimentazione fosse diversa dalla presa di rete elettrica, rivolgersi al
rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.
2.2.2. Ripetere le istruzioni del punto 2.1.2

2.3. Ricarica della batteria interna mediante cavo accendisigari da autoveicolo, o con alimentatore
multitensione:
Controllare lo stato di carica della batteria del veicolo o della barca prima dell’'uso con il cavo accendisi-
gari.
2.3.1. Laricarica della batteria si effettua lasciando collegato il cavo accendisigari o I’alimentatore multi-
tensione (19) alla presa esterna (18) dell’apparecchio. L’accensione del led verde (1a) e del led giallo (1b)
indicano che la batteria interna & in fase di ricarica.
Tenere I'apparecchio in carica per 24 ore la prima volta; successivamente sono sufficienti 7 ore (minimo)
per il modello P1611EM-20 e 4 ore (minimo) per il modello P1611EM-30.

FUNZIONI LED

EXTERNAL CHARGING  LOW

LED VERDE (1a): quando € acceso indica la presenza dell’alimentazione

POWER BATTERY esterna (12VDC), ovvero, I'alimentatore switching € stato inserito nella pre-

kel - sa (18) dell’apparecchio.

?1 LED GIALLO (1b): quando & acceso indica che la batteria si sta caricando
mentre quando & spento, indica che la batteria € carica e pronta all’'uso®.

Q Q Q Solo per il modello P1611EM-30: se il LED GIALLO (1b) lampeggia indica
che la batteria non &€ connessa e/o non & collegata correttamente al circuito

LED ROSSO (1c): lampeggiante e allarme acustico attivo, entrambi indicano
1 che la batteria sta per esaurire e deve essere ricaricata il prima possibile.
a 1 b 1 C *IMPORTANTE: per ricaricare la batteria inserire la spinetta dell’alimentatore
(12VDC) nella presa (18) dell’apparecchio.

’ ‘ (vedi dis. 4, 4a, 4b).

SOSTITUZIONE BATTERIA

Per sostituire la batteria, seguire le indicazioni di pagina 1. Sganciare, sollevare e rimuovere il coperchio del
vano batteria posto sul retro dell’apparecchio (dis.1,2,3); estrarre |la batteria da sostituire e collocare la nuova
inserendo correttamente il connettore in sede (dis.4,4a); riposizionare e chiudere il coperchio del vano batteria
(dis.5,6). Procedere poi con la ricarica seguendo le istruzioni del punto 2.3.1.

La batteria esausta deve essere smaltita tramite gli appositi contenitori di raccolta, oppure rivolgendosi ad
un qualsiasi centro di smaltimento rifiuti adeguato.

Si vieta I'utilizzo di batterie diverse da quelle fornite con il dispositivo medico. In caso di necessita rivolgersi
ad un centro di assistenza autorizzato FLAEM.



3. Istruzioni per I'operazione di aspirazione sul paziente:
3.1.Collegare gli accessori, facendo riferimento allo “SCHEMA DI COLLEGAMENTQO?” in copertina.

ATTENZIONE: il filtro & idrofobico e oltre ad essere antibatterico/antivirale, funge anche da secondaria
protezione e ferma i fluidi che accidentalmente il dispositivo primario di protezione, presente nel coper-
chio del vaso di raccolta non riuscisse a fermare.

Seguire le indicazioni sotto riportate per il corretto assemblaggio del filtro:

. Scritta:
Scritta: IN T Lato aspiratore - Aspirator side
Lato da collegare alla presa Lato da collegare alla presa R
VACUUM (12) del vaso di raccolta ENTRATA ARIA (INLET) (5) dell’aspiratore

3.2. Azionare I’'apparecchio seguendo le indicazioni del funzionamento prescelto. Utilizzare sempre I'appa-
recchio su un piano orizzontale; cid consentira il corretto funzionamento del dispositivo di protezione da
ingresso di liquido nella pompa aspirante.

3.3. Per eseguire aspirazioni piu confortevoli, impostare il valore di depressione desiderato (bar) tramite il
regolatore di vuoto (4).Ruotando la manopola in senso orario si ottiene maggior valore di depressione
e ruotando in senso antiorario minor valore di depressione; detti valori sono leggibili sullo strumento
“vacuometro” (3).

3.4. Appoggiare il dito sul foro del comando manuale del flusso aspirato (15) ed azionando ad impulsi, iniziare
I’operazione di aspirazione sul paziente attraverso la cannula.

3.5. Terminata 'applicazione, spegnere I’apparecchio.

3.6. Provvedere allo svuotamento ed alle operazioni di pulizia del vaso e dei tubi di collegamento.

PULIZIA, SANIFICAZIONE, DISINFEZIONE E STERILIZZAZIONE
Spegnete I'apparecchio prima di ogni operazione di pulizia e scollegate il cavo di rete dalla presa.

PULIZIA DELLCAPPARECCHIO
Utilizzate solo un panno inumidito con detergente antibatterico (non abrasivo e privo di solventi di qualsiasi
natura).

VASO DI RACCOLTA E TUBI DI COLLEGAMENTO

e Staccare la cannula (16), il comando manuale del flusso aspirato (15) e il tubo (14) dal vaso (9). Scollegare
i tubi (6/8) sia dal vaso che dal filtro (7) prelevare il vaso dall’apposito sostegno mantenendolo in posizione
verticale e provvedere allo svuotamento (in casa nel WC, in ospedale nel contenitore del materiale biologi-
co) ed alle operazioni di pulizia del vaso, smontandolo come mostrato di seguito:

10a
1. 1.
f ‘/ 2. Estrarre il galleggiante (.10a)
dal dispositivo di protezione (.10)
10
10.

© 3. Smontare la
guarnizione in
silicone. (11a) dal
tappo di chiusura
vaso (.11)

1. Smontare |l
dispositivo di
protezione (.10)
dal tappo di chiusura

vaso (.11)

11a




SANIFICAZIONE

Prima e dopo ogni utilizzo, sanificate il vaso di raccolta e i tubi di collegamento scegliendo uno dei metodi
come di seguito descritto.

(metodo A): sciacquare i singoli componenti (6,8,9,10,10a,11,11a,14) con acqua calda (circa 40°C) potabile
con detergente delicato per piatti (non abrasivo) o in lavastoviglie con ciclo a caldo

(metodo B): immergere i singoli componenti (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in una soluzione con il 50% di acqua ed
il 50% di aceto bianco. Infine risciacquateli abbondantemente con acqua calda (circa 40°C) potabile
(metodo C): bollire i singoli componenti (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in acqua per 20 minuti; & preferibile 'utilizzo
di acqua demineralizzata o distillata per evitare depositi calcarei.

Dopo aver sanificato gli accessori scuoteteli energicamente ed adagiateli su un tovagliolo di carta, oppure in
alternativa asciugateli con un getto d’aria calda (per esempio asciugacapelli).

DISINFEZIONE

Gli accessori disinfettabili sono (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

La procedura di disinfezione descritta in questo paragrafo & da eseguire prima dell’utilizzo degli accessori ed

¢ efficace sui componenti sottoposti a tale trattamento solo se viene rispettata in tutti i suoi punti e solo se i

componenti da trattare vengono preventivamente sanificati.

Il disinfettante da utilizzare deve essere di tipo clorossidante elettrolitico (principio attivo: ipoclorito di sodio),

specifico per disinfezione ed ¢ reperibile in tutte le farmacie.

Procedura:

- Riempire un contenitore di dimensioni adatte a contenere tutti i singoli componenti da disinfettare con una
soluzione a base di acqua potabile e di disinfettante, rispettando le proporzioni indicate sulla confezione
del disinfettante stesso.

- Immergere completamente ogni singolo componente nella soluzione, avendo cura di evitare la formazione
di bolle d’aria a contatto con i componenti. Lasciare i componenti immersi per il periodo di tempo indicato
sulla confezione del disinfettante, e associato alla concentrazione scelta per la preparazione della soluzio-
ne.

- Recuperare i componenti disinfettati e risciacquarli abbondantemente con acqua potabile tiepida.

- Dopo aver disinfettato gli accessori scuoteteli energicamente ed adagiateli su un tovagliolo di carta, oppure
in alternativa asciugateli con un getto d’aria calda (per esempio asciugacapelli).

- Smaltire la soluzione secondo le indicazioni fornite dal produttore del disinfettante.

STERILIZZAZIONE

Gli accessori sterilizzabili sono (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

La procedura di sterilizzazione descritta in questo paragrafo e efficace sui componenti sottoposti a tale tratta-

mento solo se viene rispettata in tutti i suoi punti e solo se i componenti da trattare vengono preventivamente

sanificati, ed & convalidata in conformita alla ISO 17665-1.

Apparecchiatura: Sterilizzatore a vapore con vuoto frazionato e sovrapressione conforme alla norma

EN 13060.

Procedura: Confezionare ogni singolo componente da trattare in sistema o imballaggio a barriera sterile

conforme alla norma EN 11607. Inserire i componenti imballati nello sterilizzatore a vapore, assicurandosi di

mantenere il vaso (9) in posizione verticale.

Eseguire il ciclo di sterilizzazione rispettando le istruzioni d’uso dell’apparecchiatura selezionando una tem-

peratura di:

- 134°C e un tempo di 10 minuti primi per un massimo di 30 volte per i TUBI IN SILICONE (6,8,14) e la GUAR-
NIZIONE (11a)

- 121°C e un tempo di 15 minuti primi per un massimo di 50 volte per il VASO IN POLICARBONATO (9) e per
i componenti 10,10a, 11.

Conservazione: Conservare i componenti sterilizzati come da istruzioni d’uso del sistema o imballaggio a

barriera sterile, scelti.

Dopo la sanificazione, la disinfezione o la sterilizzazione, riassemblare il vaso e i tubi di collegamento seguendo
le indicazioni fornite nello “SCHEMA DI COLLEGAMENTO?”.

e |La cannula ed il comando manuale del flusso aspirato sono prodotti sterili monouso, devono essere sosti-
tuiti dopo ogni applicazione.

FILTRO
Il filtro idrofobico/antivirale e antibatterico, in dotazione agli aspiratori Flaem, deve essere sostituito tassa-
tivamente ad ogni cambio di paziente o in caso di saturazione del filtro stesso. In caso di utilizzo dell’a-
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spiratore sullo stesso paziente, la sostituzione del filtro, dichiarato Monopaziente, pud essere effettuata
al massimo ogni DUE MESI o in caso di saturazione del filtro stesso. Il filtro non pud essere sanificato,
disinfettato, o sterilizzato. E’ comunque buona norma sanificare e disinfettare il dispositivo e gli accessori a
corredo, ad esclusione del Filtro, sempre dopo ogni utilizzo, sia che il paziente possa essere lo stesso, sia
per un nuovo paziente. La sterilizzazione delle parti sterilizzabili, indicate sul manuale d’uso, deve essere
eseguita almeno ad ogni cambio paziente.

VANO PORTA ACCESSORI
Il vano porta accessori (17) pud essere facilmente smontato per una pulizia piu accurata. Vedere la sequenza
per lo smontaggio a pag. 2 nei disegni 8-9-10-11.

PORTAVASO

Per comodita d’uso il portavaso pud essere smontato e rimontato sul lato (DX o SX) che ritenete piu adeguato.
Con I'utilizzo di un utensile (dis.12) sganciare il portavaso dal fondo dell’apparecchio (dis.13) e ruotarlo in
modo da disimpegnarlo (dis.14) Riagganciarlo, procedendo con I'operazione inversa, sul lato scelto.
Assicurarsi che il portavaso sia correttamente agganciato al fondo dell’apparecchio. Questo sistema permet-
te di collegare fino a due portavaso.(dis.15)

CARATTERISTICHE TECNICHE ACCESSORI

- filtro antibatterico/antivirale idrofobico monopaziente
- vaso di raccolta in PC c/tappo compl.

- tubo di silicone @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- tubo di silicone @ 13 x 7,5 mm L 250 mm

- tubo di silicone @ 13 x 7,5 mm L 40 mm

- cannula sterile monouso CH18

- comando manuale del flusso aspirato (monouso)

CONTAMINAZIONE MICROBICA

In presenza di patologie con rischi di infezione e contaminazione microbica si consiglia un uso personale degli
accessori, vaso di raccolta e tubetti di collegamento (consultare il proprio medico).

Interazioni:

| materiali impiegati per il contatto con le secrezioni sono polimeri termoplastici ad elevata stabilita e resisten-
za chimica (PP, PC, SI). Non & possibile comunque escludere interazioni. Per cui si suggerisce di: a) Evitare
sempre contatti prolungati del liquido con vaso o tubetti, sanificare immediatamente dopo 'uso. b) Nel caso
si presentino situazioni anomale, per es. rammollimenti o criccature degli accessori, terminare rapidamente
I’'operazione e provvedere alla sostituzione dei materiali utilizzati. Contattare il centro di assistenza autorizzato
specificando le modalita di impiego.

N.B.: Utilizzare solo accessori originali FLAEM.



CARATTERISTICHE TECNICHE

Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Tensione

Batteria interna in dotazione:

Autonomia batteria:

Dimensioni apparecchio:

Peso:
Uso

PARTI APPLICATE

Parti applicate di tipo BF sono:

Condizioni di esercizio:

Condizioni di conservazione:

Pressione atmosferica
di esercizio/conservazione:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; litio-ioni
2500 mAh; 14,4 V; litio-ioni
2900 mAh; 14,4 V; litio-ioni
45 minuti circa

36 (L) x 14 (P) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 minuti ON/ 30 minuti OFF

accessori paziente (16)

Temperatura min. 0°C; max. 35°C
Umidita aria min. 10%; max. 95%

Temperatura min. -5°C; max. 35°C
Umidita aria min. 10%; max. 95%

min. 690 hPa; max. 1060 hPa

CAVO ALIMENTAZIONE DA PRE-
SA ACCENDISIGARI 12 V =——=
COD. 16667

In caso di rottura del fusibile, so-
stituite con un fusibile approvato
da 5A - 250V, rapido, di dimen-
sioni @ 6,3 x 30 mm, svitando
I’estremita della spina che va in-
serita nella presa accendisigari.

ALIMENTATORE
MULTITENSIONE - SWITCHING
COD. 16545

Primario: 100-240V ~ 50/60Hz
Secondario: 12V =——=5A 60W

Mod.P1611EM-20

Mod. P1611EM-30

Aspirazione:

alto vuoto/alto flusso

alto vuoto/alto flusso

Livello vuoto regolabile:

da-0,10 a-0,80 bar (approx)
(classe di precisione 2,5)

da-0,10 a-0,85 bar (approx)
(classe di precisione 2,5)

Flusso aria Max:

20 I/min (approx)

30 I/min approx

Rumorosita (a 1 m)

63 dB (A) (approx)

62 dB (approx)

Tempo diricarica batteria

7 ore (minimo)

4 ore (minimo)

Temperatura ambiente per
laricarica della batteria

da10°Ca35°C




SIMBOLOGIE

O Apparecchio di classe I Pericolo: folgorazione.
. % Conseguenza: Morte.
I\ Parte applicata di tipo BF % Non utilizzare I'apparecchio

mentre si fa il bagno o la doccia
@ Attenzione controllare le istruzioni per I’'uso

Interruttore acceso

@ Monouso |
O Interruttore spento
+ Maggior depressione
—== Corrente continua
- Minor depressione
Y  Corrente alternata
&—@—4 Presa per bassissima tensione di sicurezza

Sterilizzazione a ossido di etilene
SN Numero di serie dell’apparecchio Senza lattice

c € Marcatura CE medicale rif. Dir. CEE
0051 93/42 e successivi aggiornamenti

L __| Omologazione TOV rif. ISO 10079-1 @ Anno di costruzione
>
j/.IY Tenere lontano dai raggi solari M Fabbricante

SMALTIMENTO DELL’APPARECCHIO
K In conformita alla Direttiva 2012/19/CE, il simbolo riportato sull’apparecchiatura indica che I’'apparecchio
= da smaltire, & considerato come rifiuto, e deve essere quindi oggetto di “raccolta separata”. Pertanto,

I’'utente dovra conferire (o far conferire) il suddetto rifiuto ai centri di raccolta differenziata predisposti dalle
amministrazioni locali, oppure consegnarlo al rivenditore all’atto dell’acquisto di una nuova apparecchiatura
di tipo equivalente. La raccolta differenziata del rifiuto e le successive operazioni di trattamento, recupero e
smaltimento, favoriscono la produzione di apparecchiature con materiali riciclati e limitano gli effetti negativi
sul’ambiente e sulla salute causati da un’eventuale gestione impropria del rifiuto. Lo smaltimento abusivo
del prodotto da parte dell’utente comporta I'applicazione delle sanzioni amministrative previste dalle leggi
di trasposizione della direttiva 2012/19/CE dello stato membro o del paese in cui il prodotto viene smaltito.

COMPATIBILITA’' ELETTROMAGNETICA

Questo apparecchio & stato studiato per soddisfare i requisiti attualmente richiesti per la compatibilita
elettromagnetica (EN 60 601-1-2:2007). | dispositivi elettromedicali richiedono particolare cura, in fase di
installazione ed utilizzo, relativamente ai requisiti EMC, sirichiede quindi che essi vengano installati e/o utilizzati
in accordo a quanto specificato dal costruttore. Rischio di potenziale interferenze elettromagnetiche con altri
dispositivi, in particolare con altri dispositivi di analisi e trattamento. | dispositivi di radio e telecomunicazione
mobili o portatili RF (telefoni cellulari o connessioni wireless) potrebbero interferire con il funzionamento dei
dispositivi elettromedicali. Per ulteriori informazioni visitate il sito internet www.flaemnuova.it.

Flaem si riserva il diritto di apportare modifiche tecniche e funzionali al prodotto senza alcun preavviso.



LOCALIZZAZIONE DEI GUASTI

Prima di effettuare qualsiasi operazione spegnete I'apparecchio e scollegate il cavo di rete dalla presa.

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

L’apparecchio non funziona

- Batteria scarica

-Ricaricare la batteria

- Batteria non inserita corretta-
mente

- Verificare il corretto inserimen-
to del connettore della batteria

- Cavo di alimentazione non in-
serito correttamente nella presa
dell'apparecchio o nella presa di
alimentazione di rete

- Inserire correttamente il cavo
di alimentazione nelle prese

Mancata aspirazione

Coperchio del vaso di raccolta
non inserito correttamente nel
vaso

- Inserire correttamente il coper-
chio nel vaso di raccolta

Guarnizione del coperchio non
in sede

- Sistemare correttamente la
guarnizione sul coperchio

Mancata aspirazione causata da
fuoriuscita di fluidi

Filtro intasato

- Sostituire il filtro

Galleggiante bloccato

Incrostazioni sul galleggiante

-Togliere il coperchio dal vaso,
smontare il dispositivo di prote-
zione ed estrarre il galleggiante.
Eseguire quindi le operazioni di
pulizia come da paragrafo "PU-
LIZIA, SANIFICAZIONE, DISIN-
FEZIONE E STERILIZZAZIONE"

Potenza del vuoto scarsa e/o
nulla

Regolatore del vuoto tutto aper-
to

-Chiudere completamente il re-
golatore e controllare la potenza
del vuoto

Filtro di protezione bloccato

- Sostituire il filtro

Tubi di collegamento al filtro e
al dispositivo occlusi, piegati o
disconnessi

- Verificare lo stato dei tubi, so-
stituirli se occlusi e connetterli
correttamente come da "SCHE-
MA DI COLLEGAMENTO" del
presente manuale

Valvola di troppo pieno del co-
perchio del vaso chiusa o bloc-
cata

- Sbloccare la valvola di troppo
pieno, tenere in posizione verti-
cale il dispositivo

Pompa sporca o intasata o dan-
neggiata

- Portate 'apparecchio al vostro
rivenditore di fiducia o ad un
centro di assistenza autorizzato
FLAEM

Se, dopo aver verificato le condizioni sopradescritte, I’apparecchio non dovesse ancora funzionare
correttamente, consigliamo di rivolgervi al vostro rivenditore di fiducia o ad un centro di assistenza

autorizzato FLAEM a voi piu vicino.




@ Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

We are pleased you have purchased our product and we thank you for your trust in us.
It is very important that the health care worker and/or the patient read and understand
the information for use and maintenance.

INTENDED USE

ASPIRA Go is an aspirator designed for medical and surgical use in healthcare centres such as hospitals and=
for home care for pharyngeal suction and during transportation. The device generates suction (aspiration) which fes
allows fluids to be extracted through single use tubing connected to a collection canister which retains the fluids
until they can be properly disposed of. Use of the device must be prescribed by a doctor.

Carefully follow the user and maintenance instructions to ensure proper functioning and to extend the life of the
device.

ASPIRA Go (1) is equipped with a vacuum flow adjustment knob (4), vacuum gauge (3) and 1000 ml canister (9)
with inflow safety device (10) to prevent fluids from entering the suction pump. This device interrupts the vacuum
flow via a float-controlled valve found in the canister lid. It does not require lubrication, is manageable, simple
to use, reliable, resistant and quiet. This model comes with a rechargeable battery. ASPIRA Go is equipped
with the following FLAEM accessories: 1000 ml canister (9) with inflow safety device (10), Power cable for
vehicle power outlets (20), multi-voltage power supply (19), Connection tubes (6/8/14), Disposable cannula for
aspirator (16), Disposable manual aspirated flow control (15) and Hydrophobic antiviral/antibacterial filter for
single patient use (7).

Note: Use only original FLAEM accessories

DEVICE NOMENCLATURE

1) SUCTION MACHINE 11) CANISTER LID

2) ON/OFF SWITCH 12) CANISTER "VACUUM" INLET

3) VACUUM GAUGE 13) CANISTER "PATIENT" INLET

4) VACUUM FLOW ADJUSTMENT KNOB 14) CONNECTING TUBING

5) AIRINLET 15) MANUAL VACUUM

6) CONNECTING TUBING FLOW CONTROL

7) HYDROPHOBIC ANTIVIRAL/ 16) ASPIRATOR TIP
ANTIBACTERIAL FILTER (FOR SINGLE PATIENT USE) 17) ACCESSORY COMPARTMENT

8) CONNECTING TUBING 18) EXTERNAL POWER OUTLET

9) COLLECTION CANISTER 19) MULTI-VOLTAGE POWER SUPPLY

)

10) SAFETY DEVICE 20) VEHICLE POWER OUTLET CABLE

A IMPORTANT WARNINGS

The manufacturer makes every effort to ensure that every product is of the highest quality and safety; how-

ever, as for any electrical device, basic safety regulations must always be followed in order to avoid harming

persons and things.

¢ The medical device must NOT be used in the operating theatre, for drainage or for thoracic drain-
age.

e Before using the product for the first time, and periodically during its lifetime, check the integrity of the
device structure and of the power cable to make sure there is no damage. In the event of damage, do not
plug in the cable and immediately take the product to an authorised FLAEM service centre or to your local
dealer.

¢ Do not perform any maintenance operations while the device is being used on a patient.

¢ |n the presence of children and non self-sufficient individuals, the device must be used under the close
supervision of an adult who has read this manual.

e Some parts of the device are small enough to be swallowed by children; keep the device out of the reach
of children.

e Do not use the provided tubing and cables for any other purpose than those specified, as they can cause
risk of strangulation. Be particularly attentive with children and individuals with disabilities because they
are often unable to correctly assess risk.



e The suction machine is intended exclusively for the collection of NON-flammable fluids. It is not suitable
for use in the presence of a flammable anaesthetic mixture with air, or with oxygen or nitrous oxide.

e Always keep the power supply and the power cable away from hot surfaces.

e Keep the power supply cable away from animals (for example, rodents) which could damage the insula-
tion.

¢ Do not immerse the device in water; in the event of immersion disconnect the plug immediately. Do
@ not remove or touch the immersed device; unplug the power cable first. Immediately bring the device
to an authorised FLAEM service centre or to your trusted dealer.

e The device, power supply and battery casing are not waterproof. Do not wash the device under running
water or by immersion and keep it safe from being sprayed by water or other liquids.

¢ Do not expose the device to particularly extreme temperatures.

e Keep the device and power supply away from sources of heat, direct sunlight or excessively hot places.

e Repairs must be done only by authorised FLAEM personnel. Unauthorised repairs void the warranty and
may be hazardous for the user.

ATTENTION: Do not modify this device without authorisation from the manufacturer.

e The Manufacturer, the Vendor and the Importer shall be held responsible for safety, reliability and perfor-
mance only if: a) the device is used in compliance with the instructions for use b) the wiring where the
device is being used is in compliance with safety regulations and current laws.

e The Manufacturer must be contacted to communicate unexpected problems/events related to function-
ing.

e Ensure that the connection tubing and the canister lid have been carefully sealed in order to avoid loss of
suction.

¢ Do not upset the canister while the device is working as the liquid may be aspirated into the device, dam-
aging the pump. Should this occur, immediately switch off the suction machine, then empty and clean the
canister (send it to an authorised FLAEM service centre).

e When the safety device (10) intervenes, suction is halted. Switch off the device, empty the canister (9) and
carry out the cleaning procedure.

e We recommend personal use of accessories, collection canisters and connection tubing to prevent the
risk of contagious infection.

e The aspirator tip and the manual vacuum flow control are single use sterilised products and must be
replaced after each use.

e Check the expiration date on the original aspirator tip packaging and make sure the sterile packaging is
intact. FLAEM NUOVA declines any responsibility for harm to the patient correlated to the deterioration
of the aforementioned sterile packaging due to third party handling during the original packaging of the
entire device.

e The 12V DC power cable for vehicle power outlets is equipped with a safety fuse, which can be inspected

in the event of a fault.

e The power supply provided has been specifically designed for use with the Aspira Go series aspirators.

Never use the power supply with other devices or for uses other than that specified in this manual and
never use the Aspira Go series aspirators with other power supplies.

INSTRUCTIONS FOR USE

Before each use, the accessories must be carefully inspected to ensure the absence of dust, incrustation,
clots or liquid substances both inside the connecting tubing and in the canister and its respective lid. Further-
more, they must be cleaned following the instructions rigorously as stated in the "CLEANING, SANITISATION,
DISINFECTION, STERILISATION" paragraph. We recommend personal use of the accessories, the collection
canisters and the connecting tubing to prevent risk of contagious infection.

1. Operation with internal battery:

1.1. The device is supplied with the battery partially charged and it is recommended to charge it before use.
Insert the battery as shown on page 1. Release, lift and remove the lid of the battery compartment lo-
cated at the back of the device (dwg.1,2,3); insert the battery, fitting the connector properly (dwg.4,4a);
put the battery compartment lid back in place and close it (dwg.5,6). Recharge the battery by following
the instructions in section 2.3.1.

1.2. Switch the device on by pressing the switch (2).

1.3. At the end of each suction procedure, always turn the switch (2) to 0 (even if the battery is flat) to save
the battery life. If during use the red LED (1c) flashes and the buzzer sounds, it means that the device's
battery charge is about to run out, in this case recharge the device as soon as possible.
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ATTENTION: periodically check the battery status so that you are never in a situation requiring the device
urgently without being able to rely on the internal power source

2. Operation and charging with the vehicle power outlet (12V DC), or with the multi-voltage power
supply:

2.1. Vehicle power outlet cable (12V DC) (20):
2.1.1. Using the vehicle power outlet cable (20), connect the external device socket (18) to the vehicle
power outlet. Check the battery charge status of the vehicle or boat before connecting the power outlet
cable.
2.1.2. Switch the device on by acting on the switch (2); the operation is displayed by the activation of the
green LED (1a). The device is designed for an intermittent use of 30 min ON/30 min OFF.

2.2. Multi-voltage power supply (switching) (19).
2.2.1. Connect the connector to the external device socket (18). Plug the power cable into the mains
socket that is compatible with the device voltage. The position of the socket must be such that the
device can be easily unplugged from the mains network. In the event that the power cable plug is unsuit-
able for the mains socket, contact the dealer or an authorised service centre.
2.2.2. Repeat the instructions in section 2.1.2

2.3. Charging the internal battery using the vehicle power outlet cable or multi-voltage power supply:
Check the battery charge status of the vehicle or boat before connecting the power outlet cable.
2.3.1. The battery is charged by leaving the vehicle power outlet cable or the multi-voltage power supply
(19) connected to the external device socket (18). The activation of the green LED (1a) and of the yellow
LED (1b) indicate that the internal battery is charging.
Charge the device for 24 hours the first time it is used; subsequently 7 hours (minimum) are sufficient to
charge model P1611EM-20 and 4 hours (minimum) for model P1611EM-30.

LED FUNCTIONS GREEN LED (1a): when it is switched on it means that the external power
T —— §upp|y is connectgd (12vDCQ), i.e. the switching power supply has been

POWER BATTERY inserted in the device socket (18).
dad = YELLOW LED (1b): when it is switched on it means that the battery is charg-
| J g ing while when it is switched off it means that the battery is charged and

A ready for use*.

Q Q Q Only for model P1611EM-30: of the YELLOW LED (1b) flashes is means that
the battery is not connected and/or is not connected to the circuit properly

RED LED (1c¢): flashing and acoustic alarm active, both mean that the battery
is about to run out and must be charged as soon as possible.
1 a 1 b 1 C *IMPORTANT: to charge the battery insert the power supply plug (12VDC)
into the device socket (18).

’ ‘ (see dwg. 4, 4a, 4b).

REPLACING THE BATTERY

To replace the battery, follow the instructions on page 1. Release, lift and remove the lid of the battery com-
partment located at the back of the device (dwg.1,2,3); remove the battery to be replaced and insert the new
one, fitting the connector properly (dwg.4,4a); put the battery compartment lid back in place and close it
(dwg.5,6). Then charge the battery following the instructions in section 2.3.1.

Flat batteries must be disposed of in special waste collection containers, or by contacting a suitable waste
disposal centre.

It is forbidden to use batteries other than those provided with the medical device. If necessary contact an
authorised FLAEM service centre.



Instructions for suction on the patient:

3.1.Connect the accessories, referring to the "CONNECTION DIAGRAM" on the cover.

ATTENTION: in addition to being antibacterial/antiviral, the hydrophobic filter also acts as secondary
protection device and stops any fluids that the primary safety device in the canister lid cannot manage
to stop.

Follow the directions below for proper filter assembly:

- Wording:

Wording: N Aspirator side

Side to connect to the VACUUM Side to connect to the AIR INLET
inlet (12) of the collection canister of the suction machine

3.2

3.3.

3.4.

3.5.
3.6.

Switch the device on by following the instructions for the required operation. Always use the device on a
flat surface; this will ensure the proper operation of the inflow safety device to prevent the inflow of fluid
in the suction device.

For more comfortable aspirations, set the desired vacuum value (bar) using the vacuum regulator (4).
Turn the knob clockwise to increase vacuum and turn it anticlockwise to decrease vacuum; these values
can be read on the "vacuum gauge" instrument (3).

Place your finger on the manual vacuum flow control (15) and, activating it in pulses, begin suction on
the patient using the aspirator tip.

Once the process is complete, switch off the device.

Empty and clean the canister and connecting tubes.

CLEANING, SANITISATION, DISINFECTION, STERILISATION
Switch off the device before any cleaning procedure and unplug the power cable from the socket.

DEVICE CLEANING
Use only a damp cloth with antibacterial soap (non-abrasive and with no solvents of any sort).

COLLECTION CANISTER AND CONNECTING TUBING

e Detach the aspirator tip (16), the manual vacuum flow control (15) and the tubing (14) from the canister (9).
Disconnect the tubing (6/8) from both the canister and the filter (7). Remove the canister from its holder,
keeping it upright, and empty it (in the WC at home, in the biological waste container in the hospital) and
clean it, disassembling it as shown below:

11. 1.
@/ @ from the safety device (.10)
10
10.

10a

2. Remove the float (.10a)

3. Remove the
silicone gasket
(11a) from the

1. Remove the safety canister lid (.11)

device (.10)

from the canister lid

(-11) 11a

N



SANITISATION

Before and after each use, sanitise the collection canister and the connecting tubing choosing one of the
methods described below.

(method A): rinse each part (6,8,9,10,10a,11,11a,14) with hot potable water (approximately 40°C) with gentle
washing up liquid (non-abrasive) or in the dishwasher on a hot cycle.

(method B): soak each part (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in a solution of 50% water and 50% white vinegar. Fi-
nally, rinse with plenty of hot potable water (approximately 40°C).

(method C): boil each of the parts (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in water for 20 minutes; it is preferable to use
de-mineralised or distilled water to prevent calcium deposits.

After having sanitised the accessories, shake them vigorously and place them on a paper towel. Alternatively,
dry them with a jet of hot air (for example, a hair dryer).

DISINFECTION

The accessories which can be disinfected are (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

The disinfection procedure described in this paragraph is to be followed before using the accessories. It

is effective on the parts that undergo this treatment only if each step is followed and only if the parts to be

treated have previously been sanitised.

The disinfectant must be an electrolytic chloroxidizer (active principle: sodium hypochlorite) specific for dis-

infecting, which is available in any pharmacy.

Procedure:

- Fill a container big enough to hold all of the parts to disinfect with a solution of potable water and disinfect-
ant, according to the proportions indicated on the packaging of the disinfectant.

- Completely immerse each part in the solution, taking care to avoid the formation of air bubbles on the parts.
Leave the parts immersed for the amount of time indicated on the packaging of the disinfectant associated
with the concentration chosen for the solution.

- Remove the disinfected parts and rinse abundantly with warm potable water.

- After having disinfected the accessories, shake them vigorously and place them on a paper towel. Alterna-
tively, dry them with a jet of hot air (for example, a hair dryer).

- Dispose of the solution following the instructions provided by the disinfectant manufacturer.

STERILISATION

The accessories that can be sterilised are (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

The sterilisation procedure described in this paragraph is effective on the parts that undergo this treatment

only if every step is followed and only if the parts to be treated have previously been sanitised. The procedure

is validated in its conformity to ISO 17665-1.

Device: Fractionated vacuum overpressure steam steriliser in accordance with standard EN 13060.

Procedure: Wrap every single part to be treated with a sterile barrier system or packaging in accordance

with Norm EN 11607. Place the wrapped parts into the steam steriliser, ensuring that the canister (9) is in an

upright position.

Following the device instruction manual, start the sterilisation cycle and select a temperature of:

- 134°C for 10 minutes for a maximum of 30 times for the SILICONE TUBES (6,8,14) and the GASKET (11a)

- 121°C for 15 minutes for a maximum of 50 times for the POLYCARBONATE CANISTER (9) and for compo-
nents 10,10a, 11.

Storage: Store the sterilised parts as per the instructions for use of either the sterile barrier system or pack-
aging.

After sanitising, disinfecting or sterilising, reassemble the canister and the connecting tubing following the
directions provided in the "CONNECTION DIAGRAM".

e The aspirator tip and the manual vacuum flow control are single use sterilised products and must be re-
placed after each use.

FILTER

The hydrophobic/antiviral and antibacterial filter supplied with Flaem aspirators must be strictly replaced
for each new patient, or if the said filter is saturated. Should the aspirator be used on the same patient, the
filter for Single-patient use must be replaced within a maximum period of TWO MONTHS or if the filter is
saturated. The filter cannot be sanitised, disinfected, or sterilised. It is in any case a good idea to sanitise
and disinfect the device and the accessories, with the exception of the Filter, always after each use, wheth-
er it is for the same patient or for a new patient. The parts that can be sterilised, which are indicated in the
user manual, must be sterilised every time the device is used for a new patient.
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ACCESSORY COMPARTMENT
The accessory compartment (17) can easily be removed for thorough cleaning. See the disassembly se-
quence on page 2 in drawings 8-9-10-11.

CANISTER HOLDER

For convenience, the canister holder can be detached and reattached on the most suitable side (left or right).
Using a tool (dwg.12) release the canister holder from the bottom of the device (dwg.13) and turn it so that is
disengaged (dwg.14). Reattach it, repeating the procedure in the reverse order, on the chosen side.

Ensure that the canister holder is properly fastened to the bottom of the device. This system ensures the
connection of up to two canister holders. (dwg.15)

ACCESSORY SPECIFICATIONS

- single-use hydrophobic antibacterial/antiviral filter
- PC collection canister w/ compl. lid

@13 x 7.5 mm L 1300 mm silicone tubing

@13 x 7.5 mm L 250 mm silicone tubing

@ 13 x 7.5 mm L 40 mm silicone tubing

CH18 single use sterile aspirator tip

manual vacuum flow control (single use)

MICROBIAL CONTAMINATION

In the presence of pathologies with the risk of infection and microbial contamination, we recommend personal
use of the accessories, collection canister and connecting tubing (consult your doctor).

Interactions:

The materials used for contact with the secretions are highly stable and chemical resistant thermoplastic
polymers (PP, PC, SI). We cannot, however, exclude interactions. Therefore, it is suggested: a) to always
avoid prolonged contact of liquid with the canister or tubing and sanitise immediately after use. b) Should
anomalous situations occur, i.e. softening or cracking of the accessories, quickly terminate the procedure and
substitute the used materials. Contact the authorised service centre and specify how the product was used.
Note: Use only with original FLAEM accessories.



TECHNICAL SPECIFICATIONS

Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Voltage

Internal battery supplied:

Battery autonomy:

Device size:

Weight:
Use

APPLIED PARTS

Type BF applied parts are:

Operating conditions:

Storage conditions:

Operating/storage
atmospheric pressure:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; lithium-ion
2500 mAh; 14,4 V; lithium-ion
2900 mAh; 14,4 V; lithium-ion

approximately 45 minutes
36 (W) x 14 (D) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 minutes ON/ 30 minutes OFF

patient accessories (16)

Temperature min. 0°C; max. 35°C
Relative humidity min. 10%; max 95%

Temperature min. -5°C; max. 35°C
Relative humidity min. 10%; max. 95%

min. 690 hPa; max. 1060 hPa

12 V VEHICLE POWER OUTLET
POWER CABLE=—=

COD. 16667

In the event of a fuse failure, re-
place with a 5A - 250V approved
fast fuse, size @ 6.3 x 30 mm, by
undoing the end of the plug to
be inserted in the vehicle power
outlet.

POWER SUPPLY
MULTI-VOLTAGE - SWITCHING
COD. 16545

Primary: 100-240V ~ 50/60Hz
Secondary: 12V=—=5A 60W

Mod. P1611EM-20

Mod.P1611EM-30

Suction:

high vacuum / high flow

high vacuum / high flow

Adjustable vacuum level:

from -0.10 a -0.80 bar (approx)
(accuracy class 2.5)

from -0.10 a -0.85 bar (approx)

(accuracy class 2.5)

Max air flow:

20 I/min (approx)

30 I/min approx

Noise (at 1 m)

63 dB (A) (approx)

62 dB (approx)

Battery charging time

minimum 7 hours

minimum 4 hours

Ambient temperature
for battery charging

From 10°C to 35°C




SYMBOLS

O Class Il device Risk: electrocution.
@ Consequence: Death.
Do not use the device
while taking a bath or a shower

Type BF applied part

N
@ Attention: check the instructions for use
@ Single use

More vacuum

Switch on

O Switch off
=== Direct current
- Less vacuum

~N

&—@—<4 Socket for low safety voltage
Ethylene oxide sterilisation
SN Device serial number Without latex

Alternating current

c € CE Marking medical ref. Dir 93/42
0051 EEC ang subsequent updates

| TOV approval ref. 1ISO 10079-1 @ Production year
>
j/.IY Keep away from sunlight M Manufacturer

DEVICE DISPOSAL
E In compliance with the Directive 2012/19/EC, the symbol printed on the device shows that the
mmmm device to be disposed of is considered waste and must therefore be a "separate collection" item.

Consequently, the user must take it (or have it taken) to the differentiated collection sites provided
by the local authorities, or turn it in to the dealer when purchasing an equivalent new device. Differentiated
waste collection and the subsequent treatment, recycling and disposal procedures promote the production of
devices made with recycled materials and limit the negative effects on the environment and on health caused
by potential improper waste management. The unlawful disposal of the product by the user could result in
administrative fines as provided by the laws transposing Directive 2012/19/EC of the European member state
or of the country in which the product is disposed of.

ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY

This device was designed to satisfy the currently required requisites for electromagnetic compatibility (EN
60 601-1-2:2007). Electro-medical devices require particular care during installation and use relative to EMC
requirements. Users are therefore requested to install and/or use these devices following the manufacturer's
specifications. There is a risk of potential electromagnetic interference with other devices, in particular with
other analysis and treatment devices. RF mobile or portable radio and telecommunications devices (mobile
telephones or wireless connections) can interfere with the functioning of electro-medical devices. For further
information visit our website www.flaemnuova.it.

Flaem reserves the right to make technical and functional modifications to the product with no prior warning.



TROUBLE-SHOOTING

Switch off the device before any procedure and unplug the power cable from the socket.

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The device does not work

- Battery flat

- Charge the battery

- Battery not inserted properly

- Check that the battery connec-
tor is inserted properly

- The power cable has not been
inserted properly into the device
socket or into the mains power
socket

- Correctly insert the power ca-
ble into the sockets

Lack of suction

The collection cannister lid has
not been correctly positioned on
the cannister

- Correctly position the collec-
tion cannister lid

Lid gasket not in place

- Correctly position the gasket
on the lid

Lack of suction caused by fluid
leakage

Blocked filter

- Replace the filter

Blocked float

Incrustation on the float

- Remove the cannister lid and
safety device and extract the
float. Continue by carrying out
the cleaning procedures as
described in the paragraph,
"CLEANING, SANITISATION,
DISINFECTION, STERILISA-
TION"

Vacuum power poor and/or
non-existent

Vacuum adjustment knob com-
pletely open

- Fully close the adjustment
knob and check the vacuum
power

Blocked protection filter

- Replace the filter

Connecting tubing to the filter
and device clogged, bent or
disconnected

- Check the condition of the
tubing, replace it if blocked and
correctly connect it as per the
"ASSEMBLY DIAGRAM" of this
manual

Cannister lid overflow valve
closed or blocked

- Unblock the overflow valve,
keeping the device upright

Dirty, blocked or damaged
pump

- Take the device to your trusted
dealer or an authorised FLAEM
service centre

If, after checking the aforementioned conditions, the device still does not work properly, we recom-
mend that you contact your local dealer or an authorised FLAEM service centre.




o Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Nous vous remercions pour votre achat et la confiance que vous nous accordez.
Il est indispensable que I'opérateur sanitaire et/ou le patient lisent et prennent
connaissance des informations concernant I'utilisation et |'entretien.

DOMAINE D'UTILISATION

ASPIRA Go est un aspirateur a usage médical et chirurgical, utilisable dans les structures d'assistance sanitaire,
telles que les hopitaux, pour les soins a domicile, pour I'aspiration pharyngée et durant le transport. Le dispositif
génere une dépression (aspiration) qui permet d'extraire les fluides a travers une canule a usage unique, reliée
]2 un récipient de récupération qui les retient afin de les éliminer ensuite efficacement. Son utilisation doit étre
3 prescrite par un médecin.

=4 Pour faire fonctionner correctement le dispositif et prolonger sa durée de vie, s'en tenir scrupuleusement aux
é instructions de fonctionnement et d'entretien.

ml ASPIRA Go (1) est muni d'un régulateur de niveau de dépression (4), d'un vacuometre (3) et d'un bocal (9)
de 1000 ml avec dispositif de protection (10) d'entrée des fluides dans la pompe aspirante, qui interrompt le
débit d'aspiration grace a une vanne commandée par un cylindre flottant, logé dans le bouchon de fermeture
du bocal. Il est exempt de lubrification, maniable, simple a utiliser, fiable, résistant et silencieux. Ce modéle est
équipé d'une batterie rechargeable. ASPIRA Go est équipé des accessoires FLAEM suivants : Bocal (9) de
1000 ml avec dispositif de protection (10), Cable d'alimentation depuis allume-cigare (20), Bloc d'alimentation
multi-tension (19), Tubes de raccordement (6/8/14), Canule a usage unique pour aspirateur (16), Commande
manuelle du débit aspiré a usage unique (15) et Filtre hydrophobe antiviral/antibactérien pour patient unique (7).
N.B. : Utiliser seulement des accessoires FLAEM d'origine

NOMENCLATURE DE L 'APPAREIL

1) ASPIRATEUR 11) BOUCHON DE FERMETURE BOCAL
2) INTERRUPTEUR 12) PRISE “VACUUM” BOCAL

3) VACUOMETRE 13) PRISE “PATIENT” BOCAL

4) BOUTON DE REGULATION VIDE 14) TUYAU DE CONNEXION

5) PRISE D'ADMISSION AIR 15) COMMANDE MANUELLE

6) TUYAU DE CONNEXION DU DEBIT ASPIRE

7) FILTRE HYDROPHOBE ANTIVIRAL/ CANULE POUR ASPIRATEUR

16)
ANTIBACTERIEN (PATIENT UNIQUE) 17) COMPARTIMENT PORTE-ACCESSOIRES
8) TUYAU DE CONNEXION 18) PRISE D'ALIMENTATION EXTERIEURE
9) BOCAL DE RECUPERATION 19) BLOC D’ALIMENTATION MULTI-TENSION
10) DISPOSITIF DE PROTECTION 20) CABLE ALLUME-CIGARE

A AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

Le fabricant s'efforce de doter chaque produit de la meilleure qualité et de la meilleure sécurité possible, cepen-

dant, comme il s'agit d'appareils électriques, il faut respecter les normes fondamentales de sécurité pour éviter

de constituer un danger pour les personnes et pour les biens.

¢ Le dispositif médical NE doit PAS étre utilisé en salle opératoire pour le drainage ou pour le drainage
thoracique.

e Avant la premiéere utilisation et périodiquement pendant le cycle de vie du produit, contréler l'intégrité de la
structure de |'appareil et du cable d'alimentation afin de s'assurer qu'il ne soit pas endommagg ; si tel était le
cas, ne pas brancher la prise et remettre immédiatement le produit a un centre d'assistance agréé FLAEM ou
a votre revendeur de confiance.

e N'effectuer aucune opération d'entretien lorsque le dispositif est en cours d'utilisation sur un patient

e En présence d'enfants et de personnes non autonomes, |'appareil doit étre utilisé sous le controle strict d'un
adulte ayant pris connaissance du présent manuel.

e Certains composants de I'appareil sont de tres petites dimensions et pourraient étre avalés par des enfants
en bas age, par conséquent, conservez |'appareil hors de portée des enfants.

e N'utilisez pas les tuyaux et les cables fournis pour un usage différent de celui prévu, ceux-ci pourraient pro-
voquer des dangers d’étranglement, faites particulierement attention aux enfants et aux personnes ayant cer-
taines difficultés car, trés souvent, ces personnes ne sont pas en mesure d'évaluer les risques correctement.
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L’aspirateur est uniquement congu pour récupérer les fluides NON inflammables, son utilisation n'est pas
adaptée a la présence de mélanges anesthésiques inflammables a I'air ou a I'oxygeéne ou protoxyde d'azote.
Toujours tenir éloigné le bloc d'alimentation et le cable d'alimentation des surfaces chaudes.
Tenir éloigné le cable d'alimentation du bloc d'alimentation des animaux (par exemple, des rongeurs), sinon
ceux-ci pourraient endommager l'isolation du cable d'alimentation.

* Ne pas immerger |'appareil dans I'eau ; si cela devait se produire, débrancher immédiatement la prise.

@ N'essayez pas de retirer |'appareil de I'eau ou de le toucher, débranchez avant tout la prise. Apportez-le
X

tout de suite dans un centre d'assistance agréé FLAEM ou chez votre revendeur de confiance.
Le boitier de I'appareil, du bloc d'alimentation et de la batterie ne sont pas protégés contre la pénétration de
liquides. Ne lavez pas |'appareil a I'eau courante ou par immersion et tenez-le a I'abri des éclaboussures d'eau
ou de tout autre liquide.
N'exposez pas |'appareil a des températures particulierement extrémes.
Ne pas mettre |'appareil ni le bloc d'alimentation pres de sources de chaleur, a la lumiéere du soleil ou dans des
milieux trop chauds.
Les réparations doivent étre uniquement effectuées par un personnel agréé FLAEM. Les réparations non
autorisées annulent la garantie et peuvent constituer un danger pour son utilisateur.

ATTENTION: Ne pas modifier cet appareil sans I'autorisation du fabricant.

Le Fabricant, le Vendeur et I'lmportateur se considerent responsables quant aux effets de la sécurité, fiabilité

et prestations seulement si: a) I'appareil est utilisé conformément aux instructions d'utilisation b) I'installation

électrique du milieu dans lequel I'appareil est utilisé est aux normes et est conforme aux lois en vigueur.

Le fabricant devra étre contacté pour communiquer des problemes et/ou des événements inattendus, relatifs

au fonctionnement.

Contréler que les connexions et la fermeture du bocal sont réalisées correctement afin d’éviter les pertes

d'aspiration.

Ne pas renverser le bocal lorsqu'il est connecté a I'appareil en marche car le liquide peut étre aspiré a l'in-

térieur de l'appareil et, par conséquent, endommager la pompe. Si c'était le cas, éteindre immédiatement
I'aspirateur et procéder a la vidange et aux opérations de nettoyage du bocal (I'envoyer dans un centre d'as-

sistance agréé FLAEM).

Grace a l'intervention du dispositif de protection (10), I'aspiration s’arréte, éteindre |'appareil, vider le bocal (9)

et exécuter les opérations de nettoyage.

On conseille une utilisation personnelle des accessoires, des bocaux de récupération et des tuyaux de

connexion pour éviter les risques d'infection par contagion.

La canule et la commande manuelle du débit aspiré sont des produits stériles a usage unique et doivent étre

remplacées a chaque utilisation.

Controler la date de péremption sur I'emballage d'origine de la canule et vérifier le bon état de I'emballage

stérile. FLAEM NUOVA décline toute responsabilité en cas de dommages provoqués au patient, qui seraient
liés a la détérioration de I'emballage stérile, due a des manipulations effectuées par un tiers sur le condition-

nement d'origine de tout 'appareil.

Le céable d'alimentation 12V CC pour prise allume-cigare est muni d'un fusible de sécurité, contrélable en cas
de panne.

Le bloc d'alimentation fourni a été spécialement congu pour un usage avec la série d'aspirateurs Aspira Go.
Ne jamais utiliser le bloc d'alimentation avec d'autres appareils ou pour tout autre emploi différent de celui
prévu dans ce manuel et ne jamais utiliser la série d'aspirateurs Aspira Go avec d'autres blocs d'alimentation.

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION

Avant chaque utilisation, les accessoires doivent étre contrblés attentivement en s'assurant de I'absence de
poussieres, d'incrustations, d'agrégats ou de toute substance liquide a l'intérieur du tuyau de connexion ou

du

bocal et de son bouchon de fermeture. De plus, ceux-ci doivent étre nettoyés en respectant rigoureuse-

ment les instructions indiquées dans le paragraphe « NETTOYAGE, ASSAINISSEMENT, DESINFECTION ET
STERILISATION ». On conseille une utilisation personnelle des accessoires, des bocaux de récupération et
des tubes de connexion pour éviter les risques d'infection par contagion.

1

Fonctionnement avec batterie interne :

1.1

L'appareil est fourni avec la batterie partiellement chargée et il est conseillé de la recharger avant |'utilisa-
tion. Insérer la batterie comme indiqué a la page 1. Décrocher, soulever et enlever le couvercle du com-
partiment batterie situé a I'arriere de |'appareil (des. 1, 2, 3) ; enfiler la batterie en insérant correctement
le connecteur dans le logement (des. 4, 4a) ; replacer et fermer le couvercle du compartiment batterie
(des. 5, 6). Recharger en suivant les instructions du point 2.3.1.

1.2. Mettre en fonction I'appareil en actionnant I'interrupteur (2).
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1.3. A la fin de chaque traitement d'aspiration, mettre toujours I'interrupteur (2) sur la position 0 (méme avec
la batterie déchargée) pour économiser I'autonomie de la batterie. Si lors de I'emploi la led rouge (1c)
clignote et le vibreur sonore retentit, ceci signifie que I'autonomie de I'appareil se termine, dans cette
condition, remettre |'appareil en charge dés que possible.

ATTENTION : contrbler périodiquement I'état de la batterie afin d'éviter I'obligation d'utiliser le dispositif en
urgence et de ne pas avoir le support de la source interne d'énergie.

2. Fonctionnement et recharge avec un cable allume-cigare depuis une voiture (12V DC) ou avec un
bloc d'alimentation multi-tension :

2.1. Cable allume-cigare (12V DC) (20) :
2.1.1 Raccorder avec le cable d'allume-cigare (20) la prise extérieure (18) de I'appareil avec la prise de
['allume-cigare. Contrdler |'état de charge de la batterie du véhicule ou du bateau avant I'usage avec le
cable allume-cigare.
2.1.2. Mettre en fonction I'appareil en actionnant l'interrupteur (2) ; I'opération est visualisée par I'allu-
mage de la led verte (1a). L'appareil est prévu pour un usage intermittent 30 min ON/30 min OFF.

2.2. Bloc d'alimentation multi-tension (switching) (19).
2.2.1. Brancher le connecteur de celui-ci a la prise extérieure (18) de I'appareil. Introduire le cable d'ali-
mentation dans la prise du réseau électrique correspondant a la tension de I'appareil. Celle-ci doit étre
placée de facon a ce qu'il ne soit pas difficile de procéder a la déconnexion du réseau électrique. Si la
prise du cable d'alimentation est différente de la prise du réseau électrique, contacter le revendeur ou un
centre d'assistance agréeé.
2.2.2. Répéter les instructions du point 2.1.2.

2.3. Recharge de la batterie interne avec le cable allume-cigare depuis la voiture ou avec un bloc d'ali-
mentation multi-tension :
Contréler I'état de charge de la batterie du véhicule ou du bateau avant I'usage avec le cable allume-ci-
gare.
2.3.1. La recharge de la batterie s'effectue en laissant le cable allume-cigare ou le bloc d'alimentation
multi-tension (19) branché a la prise extérieure (18) de I'appareil. L'allumage de la led verte (1a) et de la
led jaune (1b) indiquent que la batterie interne est en phase de recharge.
Tenir I'appareil en charge pendant 24 heures la premiére fois ; ensuite 7 heures (minimum) suffisent pour
le modele P1611EM-20 et 4 heures (minimum) pour le modéle P1611EM-30.

FONCTIONS LED

EXTERNAL CHARGING  LOW

LED VERTE (1a) : lorsqu'elle est allumée, elle indique la présence d'alimen-

POWER BATTERY tation extérieure (12VDC), I'alimentateur switching a été inséré dans la
ek = prise (18) de I'appareil.
| g LED JAUNE (1b) : lorsqu'elle est allumée, elle indique que la batterie se dé-
" charge alors que si elle est éteinte, elle indique que la batterie est chargée
et préte a I'emploi*.
Uniquement pour le modéle P1611EM-30 : si la LED JAUNE (1b) clignote,

raccordée correctement au circuit. (voir des. 4, 4a, 4b).
LED ROUGE (1c) : clignotante et alarme sonore activée, les deux indiquent
1 a 1 b 1 C que la batterie est en train de s'épuiser et doit étre rechargée le plus t6t
possible.
*IMPORTANT : pour recharger la batterie, insérer la fiche du bloc d'alimenta-
tion (12VDC) dans la prise (18) de I'appareil.

’ ‘ elle indique que la batterie n'est pas connectée et/ou qu'elle n'est pas

REMPLACEMENT BATTERIE

Pour remplacer la batterie, suivre les indications de la page 1. Décrocher, soulever et enlever le couvercle du
compartiment batterie situé a I'arriere de I'appareil (des. 1, 2, 3) ; extraire la batterie a remplacer et placer la
nouvelle en insérant correctement le connecteur dans le logement (des. 4, 4a) ; replacer et fermer le couvercle
du compartiment batterie (des. 5, 6). Ensuite recharger en suivant les instructions du point 2.3.1.

La batterie épuisée doit étre éliminée avec les récipients spécifiques de récupération ou en s'adressant a
n'importe quel centre d'élimination de déchets adéquat.

Il est interdit d'utiliser des batteries différentes de celles fournies avec le dispositif médical. En cas de besoin,
s'adresser a un centre d'assistance agréé FLAEM.
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3. Instructions pour I'opération d'aspiration sur le patient:
3.1.Assembler les accessoires, en se référant au « SCHEMA DE CONNEXION » en couverture.

ATTENTION : le filtre est hydrophobe et en plus d’étre antibactérien/antiviral, il fonctionne également
comme protection secondaire et arréte les fluides qu'accidentellement le dispositif primaire de protec-
tion, présent dans le couvercle du bocal de récupération, ne réussirait pas a arréter.

Suivre les indications reportées ci-dessous pour un assemblage correct du filtre :

_ Inscription :
Inscription : IN T Coté aspirateur
Coté a raccorder a la prise Coté a raccorder a la prise .
VACUUM (12) du bocal de récupération ENTREE D'AIR (INLET) (5) de I'aspirateur

3.2. Actionner I'appareil en suivant les indications du fonctionnement choisi. Utiliser toujours I'appareil sur un
plan horizontal ; ceci permettra le bon fonctionnement du dispositif de protection par I'entrée de liquide
dans la pompe aspirante.

3.3. Pour effectuer plus facilement les aspirations, configurer la valeur de dépression souhaitée (bar) a I'aide
du régulateur de vide (4). En tournant le bouton rotatif dans le sens horaire on obtient une valeur de
dépression supérieure et en tournant dans le sens antihoraire une valeur de dépression inférieure ; ces
valeurs sont lisibles sur l'instrument « vacuometre » (3).

3.4. Poser le doigt sur I'orifice de la commande manuelle du débit aspire (15) et en actionnant par impulsions,
commencer |'opération d'aspiration sur le patient a travers la canule.

3.5. Une fois I'application terminée, éteindre I'appareil.

3.6. Effectuer le vidage, nettoyer le bocal ainsi que les tuyaux de connexion.

NETTOYAGE, ASSAINISSEMENT, DESINFECTION ET STERILISATION
Eteignez I'appareil avant toute opération de nettoyage et débranchez le cable de réseau de la prise.

NETTOYAGE DE L'APPAREIL
Utiliser uniqguement un chiffon imbibé de détergent antibactérien (non abrasif et sans aucun solvant).

BOCAL DE RECUPERATION ET TUYAUX DE CONNEXION

e Détacher la canule (16), la commande manuelle du débit aspiré (15) et le tuyau (14) du bocal (9).
Déconnecter les tuyaux (6/8) du bocal et du filtre (7), retirer le bocal de son support en le maintenant en
position verticale et procéder a la vidange (a la maison dans les WC, a I’h6pital dans le conteneur de ma-
tiere biologique) et aux opérations de nettoyage du bocal, en le démontant comme indiqué ci-dessous :

10a

/

1. 1. f
2. Retirer le flotteur (.10a)
du dispositif de protection (.10)
10
10.

3. Démonter le joint
en silicone.
(11a) du bouchon
de fermeture
bocal (.11)

1. Démonter le
dispositif de
protection (.10)
du bouchon de

fermeture bocal (.11)

11a
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ASSAINISSEMENT

Avant et apres chaque utilisation, assainir le bocal de récupération et les tuyaux de connexion en choisissant
I'une des méthodes décrites ci-dessous.

(méthode A) : rincer chaque composant (6,8,9,10,10a,11,11a,14) a I'eau chaude (environ 40 °C) potable avec
un détergent vaisselle délicat (non abrasif) ou dans le lave-vaisselle avec un cycle a chaud.

(méthode B) : immerger chaque composant (6,8,9,10,10a,11,11a,14) dans une solution avec 50 % d'eau et
50 % de vinaigre blanc. Enfin, les rincer abondamment a I'eau chaude (environ 40 °C) potable.

(méthode C) : faire bouillir chaque composant (6,8,9,10,10a,11,11a,14) dans I'eau pendant 20 minutes ; il est
préférable d'utiliser de I'eau déminéralisée ou distillée pour éviter les dépbts de calcaire.

Apres avoir assaini les accessoires, les secouer énergiquement et les poser sur une serviette en papier ou
les faire sécher au moyen d'un jet d'air chaud (par exemple, séche-cheveux).

DESINFECTION

Les accessoires a désinfecter sont (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

La procédure de désinfection décrite dans ce paragraphe, a effectuer avant d'utiliser les accessoires, est

efficace sur les composants soumis a ce traitement, a condition qu'elle soit respectée dans tous ses points

et que les composants a traiter ont été assainis préalablement.

Le désinfectant a utiliser doit étre du type chloroxydant électrolytique (principe actif: hypochlorite de sodium),

spécifique pour la désinfection et disponible dans toutes les pharmacies.

Procédure :

- Remplir un récipient dont les dimensions sont adaptées a contenir chaque composant a désinfecter avec
une solution a base d'eau potable et de désinfectant, en respectant les doses indiquées sur I'emballage du
désinfectant.

- Immerger completement chaque composant dans la solution, en prenant soin d'éviter la formation de
bulles d'air en contact avec les composants. Laisser les composants immergés pendant la durée indiquée
sur I'emballage du désinfectant et associée a la concentration choisie pour la préparation de la solution.

- Retirer les composants désinfectés et les rincer abondamment a I'eau potable tiede.

- Apres avoir désinfecté les accessoires, les secouer énergiquement et les poser sur une serviette en papier
ou les faire sécher au moyen d'un jet d'air chaud (par exemple, seche-cheveux).

- Eliminer la solution selon les indications fournies par le fabricant du désinfectant.

STERILISATION

Les accessoires stérilisables sont (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

La procédure de stérilisation décrite dans ce paragraphe est efficace sur les composants soumis a ce traite-

ment, si elle est respectée en tout point et seulement si les composants a traiter sont préalablement désin-

fectés et elle est validée conformément a la norme I1ISO 17665-1.

Appareil : Stérilisateur a vapeur a vide fractionné et surpression conforme a la norme EN 13060.

Procédure : Emballer chaque composant a traiter en systeme ou emballage a barriere stérile conforme a la

norme EN 11607. Introduire les composants emballés dans le stérilisateur a vapeur, en s'assurant de main-

tenir le bocal (9) en position verticale.

Effectuer le cycle de stérilisation en respectant les instructions d'utilisation de I'appareillage et en sélection-

nant une température de :

- 134 °C et une durée de 10 minutes pendant 30 fois maximum pour les TUYAUX EN SILICONE (6, 8, 14) ET
LE JOINT (11a)

- 121 °C et une durée de 15 minutes pendant 50 fois maximum pour le BOCAL EN POLYCARBONATE (9) et
pour les composants 10, 10a, 11.

Conservation : Conserver les composants stérilisés comme indiqué par les instructions d'utilisation du sys-
téme ou emballage a barriere stérile.

Apres l'assainissement, la désinfection ou la stérilisation, réassembler le bocal et les tuyaux de connexion
selon les indications fournies dans le « SCHEMA DE CONNEXION ».

e |La canule et la commande manuelle du débit aspiré sont des produits stériles a usage unique et doivent
étre remplacées aprés chaque application.

FILTRE
Le filtre hydrophobe/antiviral et antibactérien fourni avec les aspirateurs Flaem doit obligatoirement
étre remplacé a chaque changement de patient ou en cas de saturation du filtre. En cas d'utilisation
de |'aspirateur sur le méme patient, le remplacement du filtre, déclaré a patient unique, peut étre ef-
fectué au maximum tous les DEUX MOIS ou si le filtre est saturé. Le filtre ne peut étre sanifié, désin-
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fecté ou stérilisé. Il est de toute fagon conseillé d'assainir, désinfecter le dispositif et les accessoires
fournis, sauf le filtre, toujours aprés chaque utilisation, que ce soit le méme patient ou un nouveau.

La stérilisation des parties pouvant étre stérilisées, indiquées sur le manuel d'utilisation, doit étre effectuee
au moins a chaque changement de patient.

COMPARTIMENT PORTE-ACCESSOIRES
Le compartiment porte-accessoires (17) peut étre facilement démonté pour un nettoyage plus soigné. Voir la
séquence pour le démontage a la page 2 sur les dessins 8-9-10-11.

SUPPORT DE BOCAL

Par commodité d'utilisation, le support de bocal peut étre démonté et remonté sur le cété (D ou G) que vous
considérez le plus adéquat.

A I'aide d'un outil (des. 12) décrocher le support du bocal par le fond de I'appareil (des. 13) et le tourner afin
de le dégager (des. 14). L'accrocher de nouveau, en procédant a I'opération inverse, sur le c6té choisi.
S'assurer que le support du bocal est correctement accroché au bas de I'appareil. Ce systeme permet de
relier jusqu'a deux supports de bocaux. (des .15)

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ACCESSOIRES

- filtre antibactérien/antiviral hydrophobe a patient unique
- bocal de récupération en PC c/bouchon compl.

- tuyau en silicone @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- tuyau en silicone @ 13 x 7,5 mm L 250 mm

- tuyau en silicone @ 13 x 7,5 mm L 40 mm

- canule stérile a usage unique CH18

- commande manuelle du débit aspiré (a usage unique)

CONTAMINATION MICROBIENNE

En présence de pathologies a risques d'infection et de contamination microbienne, on conseille un usage
personnel des accessoires, bocal de récupération et tuyaux de connexion (consulter votre médecin).
Interactions :

Les matériaux employés pour le contact avec les secrétions sont des polymeres thermoplastiques a stabilité
élevée et résistance chimique (PP, PC, SI). Il n'est donc pas possible d'exclure des interactions. C'est pour-
quoi, on conseille de: a) Toujours éviter les contacts prolongés du liquide avec le bocal ou les tuyaux, assainir
immédiatement apres I'emploi. b) Si des situations anormales devaient se présenter , par ex., ramollissement
ou fissuration des accessoires, il faut terminer rapidement I'opération et procéder au remplacement du mate-
riel utilisé. Contacter le centre d'assistance agréé, en spécifiant les modalités d'emploi.

N.B. : Utiliser seulement des accessoires FLAEM d'origine.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Tension

Batterie interne fournie :

Autonomie batterie :

Dimensions appareil :

Poids :
Usage

PARTIES APPLIQUEES
Parties appliquées de type BF :

Condition de fonctionnement :

Conditions de conservation :

Pression atmosphérique

de fonctionnement /conservation :

12V =—=

2500 mAh ; 14,8 V; lithium-ion
2500 mAh ; 14,4 V; lithium-ion
29500 mAh ; 14,4 V; lithium-ion

45 minutes environ
36 (L) x 14 (P) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 minutes ON/ 30 minutes OFF

accessoires patient (16).

Température mini 0°C ; maxi 35°C
Humidité air mini 10% ; maxi 95%

Température mini -5°C ; maxi 35°C
Humidité air mini 10% ; maxi 95%

mini 690 hPa ; maxi 1060 hPa

CABLE D'ALIMENTATION PAR
PRISE ALLUME-CIGARE 12 V

CODE 16667

En cas de rupture du fusible,
remplacer avec un fusible ap-
prouvé de 5A - 250V, rapide, aux
dimensions @ 6,3 x 30 mm, en
dévissant I'extrémité de la fiche
qui doit étre insérée dans la prise
allume-cigare.

BLOC D'ALIMENTATION
MULTI-TENSION - SWITCHING
CODE 16545

Primaire : 100-240V ~ 50/60Hz
Secondaire : 12V === 5 A 60W

Mod.P1611EM-20

Mod.P1611EM-30

Aspiration :

haut vide/haut débit

haut vide/haut débit

Niveau vide réglable:

de-0,10 a-0,80 bar (approx)
(classe de précision 2,5)

de -0,10 a -0,85 bar (approx)
(classe de précision 2,5)

Débit air Maxi :

20 I/min (approx)

30 I/min approx

Bruit (a 1 m)

63 dB (A) (approx)

62 dB (approx)

Temps de recharge batterie

7 heures minimum

4 heures minimum

Température ambiante
pour la recharge de la batterie

De10°Ca35°C
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SYMBOLES

O Appareil de classe I Danger : électrocution

% Conséquence : Mort.

% Ne pas utiliser I'appareil pendant que
vous prenez un bain ou une douche.

Partie appliquée de type BF

T
@ Attention vérifier les instructions pour |'utilisation
® A usage unique

Dépression supérieure

Interrupteur allumé

O Interrupteur éteint
~N

Courant continu
- Dépression inférieure
Courant alternatif

&—@—4 Prise pour tension de sécurité tres basse

Stérilisation & oxyde d'éthyléne
S N Numéro de série de I'appareil Sans latex

c € Marquage médical CE réf. Dir. CEE
0051 93/42 et mises a jour successives

L ___| Homologation TUV réf. ISO 10079-1 @ Année de construction
>
j/.IY Tenir loin des rayons du soleil M Fabricant

ELIMINATION DE L'APPAREIL
K Conformément a la Directive 2012/19/CE, le symbole appliqué sur I'appareil indique que I'appareil a
mmm €liminer est considéré comme un déchet et doit donc étre éliminé selon le « tri sélectif ». Par conséquent,

I'utilisateur doit remettre (ou faire remettre) le déchet concerné a un centre de tri sélectif prévu par les
administrations locales ou le remettre au revendeur lors de I'achat d'un nouvel appareil de type équivalent.
Le tri sélectif des déchets et les opérations successives de traitement, récupération et élimination favorisent
la production d'appareils avec des matériaux recyclés et limitent les effets négatifs sur I'environnement et
sur la santé, causés par une mauvaise gestion des déchets. L’élimination abusive du produit de la part de
I'utilisateur comporte I’application des éventuelles sanctions administratives prévues par les lois de mise en
oeuvre de la Dir. 2012/19/CE de I'Etat membre européen dans lequel le produit est éliminé.

COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

Cet appareil a été congu pour satisfaire les criteres actuellement exigés pour la compatibilité électromagnétique
(EN 60 601-1-2:2007). Les dispositifs électro-médicaux requierent une attention particuliere en phase
d'installation et d'utilisation, gant aux exigences EMC, on demande donc que ceux-ci soient installés et/ou
utilisés selon les spécifications du constructeur. Risque d'interférences électromagnétiques potentielles avec
d'autres dispositifs, en particulier avec d'autres dispositifs d'analyse et de traitement. Les dispositifs de radio
et de télécommunication mobiles ou portables RF (téléphones portables ou connexions sans fil) pourraient
interférer avec le fonctionnement des des dispositifs électro-médicaux. Pour de plus amples informations,
visitez notre site internet www.flaemnuova.it.

Flaem se réserve le droit d'apporter des modifications techniques et fonctionnelles au produit sans aucun
préavis.
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IDENTIFICATION DES PANNES

Avant toute opération, éteindre I'appareil et débrancher le cable de réseau de la prise.

PROBLEME

CAUSE

SOLUTION

L'appareil ne fonctionne pas

- Batterie déchargée

- Recharger la batterie

- Batterie pas branchée correc-
tement

- Vérifier le branchement correct
du connecteur dans la batterie

- Cable d'alimentation pas cor-
rectement branché dans la prise
de |'appareil ou dans la prise du
réseau

- Introduire correctement le
cable d'alimentation dans les
prises

Absence d'aspiration

Couvercle du bocal de récupé-
ration pas correctement placé
sur le bocal

- Introduire correctement le cou-
vercle du bocal de récupération

Joint du couvercle pas dans son
logement

- Bien mettre le joint sur le cou-
vercle

Absence d'aspiration provoquée
par la fuite de liquides

Filtre encrassé

- Remplacer le filtre

Flotteur bloqué

Encrassements sur le flotteur

- Enlever le couvercle du bocal,
démonter le dispositif de protec-
tion et retirer le flotteur. Nettoyer
ensuite comme indiqué dans
le paragraphe « NETTOYAGE,
ASSAINISSEMENT, DESINFEC-
TION ET STERILISATION ».

Mauvaise ou absente puissance
du vide

Régulateur du vide ouvert

- Fermer complétement le régu-
lateur et contréler la puissance
du vide

Filtre de protection bloqué

- Remplacer le filtre

Tuyaux de connexion au filtre et
au dispositif bouchés, pliés ou
détachés

- Vérifier I'état des tuyaux, les
remplacer s'ils sont bouchés
et les raccorder correctement
comme sur le « SCHEMA DE
CONNEXION » de ce manuel

Vanne de trop-plein du cou-
vercle du bocal fermée ou blo-
quée

- Débloquer la vanne de trop-
plein, maintenir le dispositif en
position verticale

Pompe sale ou encrassée ou
endommagée

- Apportez I'appareil chez votre
revendeur de confiance ou dans
un centre d'assistance agréé
FLAEM

Si, aprés avoir vérifié les conditions susmentionnées, I'appareil ne devait pas fonctionner correcte-
ment, nous vous conseillons de vous adresser a votre revendeur de confiance ou au centre d'assis-

tance agrée FLAEM e plus proche.
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@ Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Wij zijn verheugd met uw aankoop en danken u voor het vertrouwen.
Het is van groot belang dat de zorgverlener en/of patiént de informatie
voor gebruik en onderhoud leest en begrijpt.

BEOOGD GEBRUIK

ASPIRA Go is een afzuiger voor chirurgisch medisch gebruik, dat ingezet kan worden in structuren voor sanitaire
hulpverlening, zoals ziekenhuizen, en bij de thuiszorg, voor faryngeale zuiging en tijdens het transport. Het
apparaat genereert een negatieve druk (zuiging) waardoor de vloeistoffen via een wegwerpcanule, verbonden
met een opvangsysteem, kunnen worden afgezogen om vervolgens op gepaste wijze te worden verwijderd. Het
gebruik van dit apparaat moet door een arts worden voorgeschreven.

Voor een correcte werking en lange levensduur van het apparaat moet men zich strikt houden aan de gebruik-
en onderhoudsinstructies.

ASPIRA Go (1) is uitgerust met een vaculimregelaar (4), een vacuimmeter (3) en een beker (9) van 1000
ml met veiligheidsvoorziening (10) om te vermijden dat vloeistoffen in de zuigpomp terechtkomen. De
veiligheidsvoorziening onderbreekt de zuigflow met een ventiel dat door een drijvende cilinder in de sluitdop van
de beker wordt aangestuurd. Het apparaat behoeft geen smering, is handig, gebruiksvriendelijk, betrouwbaar,
duurzaam en geluidloos. Dit model is uitgerust met een herlaadbare batterij. ASPIRA Go is voorzien van de
volgende FLAEM-hulpstukken: beker (9) van 1000 ml met veiligheidsvoorziening (10), voedingskabel voor
de sigarettenaansteker(20), voeding voor meerdere spanningstypes (19), verbindingsslangen (6/8/14),
wegwerpcanule voor afzuiger (16), manuele besturing van de zuigflow voor eenmalig gebruik (15) en
waterafstotende, antivirale/antibacteriéle filter voor iedere patiént (7).

NB: Gebruik alleen originele FLAEM hulpstukken
NOMENCLATUUR VAN HET APPARAAT

NEDERLANDS

1) AFZUIGER 11) SLUITDOP BEKER

2) SCHAKELAAR 12) “VACUUM” AANSLUITING BEKER

3) VACUUMMETER 13) “PATIENT” AANSLUITING BEKER

4) REGELKNOP VACUUM 14) VERBINDINGSSLANG

5) LUCHTINLAAT 15) MANUELE BESTURING

6) VERBINDINGSSLANG VAN DE ZUIGFLOW

7) WATERAFSTOTENDE FILTER ANTIVIRAAL/ 16) CANULE VOOR AFZUIGER
ANTIBACTERIEEL (VOOR EEN ENKELE PATIENT) 17) OPBERGVAK VOOR HULPSTUKKEN

8) VERBINDINGSSLANG 18) EXTERNE VOEDINGSAANSLUITING

9) OPVANGBEKER 19) VOEDING VOOR MEERDERE SPANNINGSTYPES

10) VEILIGHEIDSVOORZIENING 20) KABEL VOOR SIGARETTENAANSTEKER

A BELANGRIJKE AANWIJZINGEN

De fabrikant treft alle nodige maatregelen om de hoogste kwaliteit en veiligheid te garanderen, maar net als voor

elk elektrisch apparaat moeten de fundamentele veiligheidsnormen in acht worden genomen om gevaarlijke situ-

aties voor personen of zaken te voorkomen.

¢ Het medische hulpmiddel mag NIET in de operatieckamer voor drainage of thoraxdrainage worden ge-
bruikt.

¢ De integriteit van de structuur van het apparaat en de voedingskabel moet voor het eerste gebruik en vervolgens
regelmatig worden gecontroleerd om na te gaan of die niet is beschadigd; bij schade de stekker niet in het stop-
contact steken maar het product onmiddellijk naar een erkend servicecentrum van FLAEM of naar uw dealer
brengen.

e Geen onderhoud uitvoeren wanneer het apparaat bij een patiént in gebruik is.

¢ In aanwezigheid van kinderen of hulpbehoevende personen moet het apparaat onder nauw toezicht van een
volwassene worden gebruikt, die deze handleiding aandachtig heeft gelezen.

e Sommige onderdelen van het apparaat zijn zeer klein en kunnen door kinderen worden ingeslikt; houd het ap-
paraat dus buiten het bereik van kinderen.

e De meegeleverde slangen en kabels dienen alleen voor het voorziene gebruik. Oneigenlijk gebruik kan gevaar
opleveren zoals bv. verstikking. Let bijzonder goed op kinderen of hulpbehoevende personen aangezien deze
vaak niet in staat zijn de gevaren op correcte wijze te beoordelen.

e Het afzuigapparaat is alleen bestemd voor het afzuigen van NIET ontvlambare vloeistoffen en is dus niet ge-
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schikt indien ontvlambare anesthesiemengsels met lucht, zuurstof of stikstofmonoxide aanwezig zijn.

e Zorg ervoor dat de voeding en de voedingskabel steeds uit de buurt van hete oppervlakken wordt gehouden.

e Houd de voedingskabel van de voeding uit de buurt van dieren (bv. knaagdieren) zodat deze de isolering van de
voedingskabel niet kunnen beschadigen.

¢ Het apparaat niet in water dompelen; indien dit per toeval gebeurt, moet u de stekker onmiddellijk uit het
@ stopcontact halen. Haal het apparaat niet uit het water of raak het niet aan zonder eerst de stekker los te
trekken. Breng het onmiddellijk naar een geautoriseerd FLAEM servicecentrum of naar uw dealer.

¢ De behuizing van het apparaat, van de voeding en van de batterij zijn niet beschermd tegen binnendringen van
vloeistoffen. Spoel het apparaat niet onder stromend water of dompel het niet onder. Houd het uit de buurt van
waterspetters en andere vloeistoffen.

e Stel het apparaat niet bloot aan extreme temperaturen.

¢ Plaats het apparaat of de batterij niet in de buurt van warmtebronnen, in het zonlicht of in te warme omgevingen.

¢ Reparaties mogen alleen door erkend personeel van FLAEM worden uitgevoerd. Niet geautoriseerde reparaties
zullen leiden tot het verval van de garantie en kunnen gevaar opleveren voor de gebruiker.

LET OP: Wijzig dit apparaat niet zonder goedkeuring van de fabrikant.

e De fabrikant, de verkoper en de importeur kunnen alleen verantwoordelijk worden gesteld voor de veiligheid,
betrouwbaarheid en prestaties indien: a) het apparaat wordt gebruikt conform de gebruiksinstructies b) de elek-
trische installatie van het gebouw, waarin het apparaat wordt gebruikt, conform de van kracht zijnde normen is.

¢ De fabrikant moet op de hoogte worden gesteld van storingen en/of afwijkingen in de werking.

e Zorg ervoor dat de aansluitingen en de sluiting van de beker zorgvuldig tot stand gebracht worden om verlies in
de afzuiging te vermijden.

e Gooi de beker niet om terwijl deze op het werkende apparaat aangesloten is, omdat de vloeistof in het apparaat
kan worden aangezogen en de pomp kan beschadigen. Indien dit gebeurt, moet het afzuigapparaat onmiddellijk
worden uitgeschakeld en moet de beker worden geleegd en gereinigd (stuur het naar een geautoriseerd service-
centrum van FLAEM).

¢ Als de veiligheidsvoorziening (10) in werking treedt, stopt de afzuiging. Schakel het apparaat uit, leeg de beker
(9) en voer de reinigingswerkzaamheden uit.

e Een persoonlijk gebruik van de hulpstukken, opvangbekers en verbindingsslangen is aanbevolen om gevaar
voor besmetting te vermijden.

¢ De canule en de manuele besturing van de zuigflow zijn steriele wegwerpproducten en moeten bij elk gebruik
worden vervangen.

e Controleer op de originele verpakking van de canule de vervaldatum en ga na of de steriele verpakking intact is.
FLAEM NUOVA kan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade aan de patiént voortkomend uit degradatie
van de bovenvermelde steriele verpakking die te wijten is aan hantering van de oorspronkelijke verpakking door
derden.

e De voedingskabel 12V DC voor aansluitingen voor sigarettenaanstekers is voorzien van een veiligheidszekering

die bij een defect geinspecteerd kan worden.

e De meegeleverde voeding is speciaal ontworpen voor gebruik met de reeks Aspira Go afzuigers. Gebruik de

voeding nooit voor andere apparaten of voor andere toepassingen dan de toepassing voorzien in deze hand-
leiding. Gebruik de reeks Apira Go afzuigers nooit met andere voedingen.

GEBRUIKSINSTRUCTIES

Voor elk gebruik moeten de hulpstukken zorgvuldig worden gecontroleerd om te vermijden dat stof, afzettin-
gen, klonters of vloeistoffen in de verbindingsslangen of in de beker en de sluitdop aanwezig zijn. Ze moeten
bovendien gereinigd worden volgens de aanwijzingen die in de paragraaf "REINIGING, ONTSMETTING, DES-
INFECTIE EN STERILISATIE" staan. Een persoonlijk gebruik van de hulpstukken, opvangbekers en verbin-
dingsslangen is aanbevolen om gevaar voor besmetting te vermijden.

1. Werking met interne batterij:

1.1. Het apparaat wordt geleverd met de batterij gedeeltelijk opgeladen. Het is aanbevolen om de batterij voor
het gebruik op te laden. Plaats de batterij zoals aangegeven op pagina 1. Maak de afdekking los van het
batterijpakje aan de achterkant van het toestel, til op en verwijder (afb.1,2,3); plaats de batterij door de
connector correct in de zitting te steken (afb.4,4a); plaats de afdekking van het batterijbakje terug en sluit
(afb.5,6). Ga verder met het opladen volgens de instructies in punt 2.3.1.

1.2. Stel het apparaat in werking met behulp van de schakelaar (2).

1.3. Op het einde van iedere afzuigbehandeling moet u de schakelaar (2) altijd weer op 0 stellen (ook als de
batterij bijna leeg is) om de autonomie van de batterij te sparen. Indien de rode led (1c) tijdens het ge-
bruik knippert en de zoemer afgaat, betekent dit dat de autonomie van het apparaat bijna verstreken is.
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U dient het apparaat in deze condities zo snel mogelijk op te laden.

LET OP: controleer regelmatig of de batterij opgeladen is, om te vermijden dat u het apparaat in een noodge-
val moet gebruiken maar geen ondersteuning van de interne energiebronnen heeft

2. Werking of opladen met behulp van de kabel voor de sigarettenaansteker (12V DC), of met de
voeding voor meerdere spanningstypes:

2.1. Kabel voor sigarettenaansteker (12V DC) (20):
2.1.1. Sluit de externe aansluiting (18) van het toestel via de de kabel voor de sigarettenaansteker (20)
aan op de aansluiting van de sigarettenaansteker. Controleer of de accu van het voertuig of van de boot
opgeladen is vooraleer het apparaat met de kabel voor de sigarettenaansteker te gebruiken.
2.1.2. Stel het apparaat met behulp van de schakelaar (2); in werking deze handeling wordt aangegeven
door de inschakeling van de groene led (1a). Het apparaat is voorzien voor afwisselend gebruik 30 min
ON/30 min OFF.

2.2. Voeding voor meerdere spanningtypes (switching) (19).
2.2.1. Sluit de connector van de voeding aan op de externe aansluiting (18) van het toestel. Sluit de
voedingskabel aan op een elektrisch stopcontact dat geschikt is voor de spanning van het apparaat.
De plaats van het stopcontact mag de ontkoppeling van het elektriciteitsnet niet bemoeilijken. Indien de
stekker van de voedingskabel verschilt van het stopcontact, dient u zich tot de verkoper of een erkend
servicecentrum te wenden.
2.2.2. Herhaal de instructies van punt 2.1.2

2.3. Opladen van de interne batterij via de kabel voor de sigarettenaansteker van het voertuig, of met
een voeding voor meerdere spanningstypes:
Controleer of de accu van het voertuig of van de boot opgeladen is vooraleer het apparaat met de kabel
voor de sigarettenaansteker te gebruiken.
2.3.1. De batterij wordt opgeladen door de kabel voor de sigarettenaansteker of de voeding voor meer-
dere spanningstype (19) op de externe aansluiting (18) van het apparaat aan te sluiten. Het inschakelen
van de groen led (1a) en van de gele led (1b) geeft aan dat de interne batterij aan het opladen is.
Laat het apparaat de eerste keer 24 uur opladen; daarna is het voldoende om (minimum) 7 uur op te
laden voor het model P1611EM-20 en (minimum) 4 uur voor het model P1611EM-30.

FUNCTIES VAN DE LED'S

EXTERNE  AANHET  BATTERU GROENE LED (1a): wanneer deze led aan is, geeft die aan dat er externe
VOEDING  OPLADEN  BLINA OP voeding is (12VDC), dit betekent dat de switching-voeding is aangesloten
el - op de aansluiting (18) van het apparaat.
| g GELE LED (1b): wanneer die aan is, betekent dit dat de batterij aan het op-
= laden is; wanneer deze led uit is, betekent dit dat de batterij opgeladen is
en klaar voor gebruik®.
Q Q Q Alleen voor het model P1611EM-30: indien de GELE LED (1b) knippert,

aangesloten is (zie afb. 4, 4a, 4b).
RODE LED (1c): knipperend en geluidssignalering actief, beide geven aan
1 a 1 b 1 C dat de batterij bijna op is en dat u zo snel mogelijk moet opladen.
*BELANGRIJK: om de batterij op te laden, steekt u de stekker van de voe-
ding (12VDCQ) in de aansluiting (18) van het apparaat.

’ ‘ betekent dit dat de batterij niet aangesloten en/of niet correct op het circuit

BATTERIJ VERVANGEN

Volg de aanwijzingen op pagina 1 om de batterij te vervangen. Maak de afdekking los van het batterijbakje
aan de achterkant van het toestel, til op en verwijder (afb.1,2,3); haal de batterij eruit die vervangen moet
worden en plaats de nieuwe batterij door de connector correct in de zitting te steken (afb.4,4a); plaats de af-
dekking van het batterijbakje terug en sluit (afb.5,6). Ga daarna verder met het opladen volgens de instructies
in punt 2.3.1.

De lege batterij moet gedeponeerd worden in de voorziene inzamelbakken, ofwel wendt u zich tot

een erkend inzamelcentrum van afvalstoffen.

Het is verboden om andere batterijen te gebruiken dan deze die bij het medische hulpmiddel zijn meegele-
verd. Wendt u indien nodig tot een erkend FLAEM servicecentrum.
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3. Instructies voor het gebruik van het afzuigapparaat op de patiént:
3.1.Verbind de hulpstukken en raadpleeg hiervoor het "VERBINDINGSSCHEMA" op de omslag.

LET OP: de antibacteriéle en antivirale filter is tevens waterafstotend en dient dus ook als secundaire
beveiliging om de vloeistoffen tegen te houden die desgevallend niet door de primaire beveiliging, aan-
wezig in het deksel van de opvangbeker, worden tegengehouden.

Volg onderstaande instructies voor een correcte assemblage van de filter:

Zijde afzuiger:
Opschrift:  IN ] Zijde voor aansluiting op het stopcontact

—
L

Zijde voor aansluiting op het stopcontact
LUCHTINGANG (INLET) (5) van de

Zijde voor aansluiting op het stopcontact
VACUUM (12) van de opvangbeker _
afzuiger

3.2. Bedien het apparaat volgens de aanwijzingen van de gekozen werking. Gebruik het apparaat altijd op
een horizontaal vlak. Op die manier kan de veiligheidsvoorziening, die voorkomt dat vloeistof in de af-
zuigpomp terecht komt, correct werken.

3.3. Om de afzuiging te vereenvoudigen, kan de gewenste vaculmwaarde (bar) via de vacuimregelaar (4)
worden ingesteld. Door de knop met de wijzers van de klok mee te draaien, wordt de vaculimwaarde
groter; door tegen de wijzers van de klok in te draaien, wordt de vacuimwaarde kleiner. Deze waarden
kunnen op de "vacuimmeter" (3) worden afgelezen.

3.4. Zet een vinger op de opening van de manuele besturing van de zuigflow (15) en activeer met pulsen om
de afzuiging op de patiént via de canule te starten.

3.5. Schakel na de behandeling het apparaat uit.

3.6. Maak de beker leeg en reinig de beker en de verbindingsslangen.

REINIGING, ONTSMETTING, DESINFECTIE EN STERILISATIE
Schakel het apparaat uit véor elke reinigingsbeurt en ontkoppel de netkabel.

REINIGING VAN HET APPARAAT
Gebruik alleen een doek die bevochtigd is met een antibacterieel reinigingsmiddel (niet schurend en zonder
solventen).

OPVANGBEKER EN VERBINDINGSSLANGEN

e Ontkoppel de canule (16), de manuele besturing van de zuigflow (15) en de slang (14) van de beker (9).
Ontkoppel de slangen (6/8) zowel van de beker als van de filter (7). Neem de beker van de steun en houdt
hem verticaal. Gooi de inhoud vervolgens weg (in huis in de WC, in het ziekenhuis in de container voor
biologisch materiaal). Demonteer de beker om hem te reinigen, zoals hieronder wordt getoond:

10a

1. 1.
1 ) — 2. Verwijder de drijver (10a)
van de veiligheidsvoorziening (10)
10
10.

© 3. Demonteer de

siliconen pakking.
(11a) van de
sluitdop van de
beker (11)

1. Demonteer de
veiligheidsvoorziening (10)
van de sluitdop van de

beker (11) 1a

—

32



ONTSMETTING

Pas een van de volgende werkwijzen toe om voor en na elk gebruik, de opvangbeker en verbindingsslangen
te ontsmetten.

(werkwijze A): spoel de afzonderlijke onderdelen (6,8,9,10,10a,11,11a,14) met warm leidingwater (circa
40°C) en een delicaat reinigingsmiddel (niet schurend) of zet ze in de vaatwasmachine en voer een cyclus
met warm water uit.

(werkwijze B): dompel de afzonderlijke onderdelen (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in een oplossing van 50% water
en 50% witte azijn. Spoel ze uiteindelijk overvlioedig met warm leidingwater (circa 40°C).

(werkwijze C): kook de afzonderlijke onderdelen (6,8,9,10,10a,11,11a,14) 20 minuten in water; het gebruik
van gedemineraliseerd of gedistilleerd water verdient de voorkeur om kalkafzetting te vermijden.

Na de ontsmetting van de hulpstukken, het water er goed afschudden en ze op keukenpapier leggen. Ze
kunnen ook met warme lucht worden gedroogd (met een haardroger bij voorbeeld).

DESINFECTIE

De te desinfecteren hulpstukken zijn (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

De desinfectieprocedure, die in deze paragraaf beschreven wordt, moet uitgevoerd worden voordat de hulp-

stukken worden gebruikt en is alleen efficiént als alle punten in acht worden genomen en eerst een ontsmet-

ting uitgevoerd wordt.

Het te gebruiken desinfectans is geélektrolyseerd bleekwater (werkzame stof: natriumhypochloriet), specifiek

voor de desinfectie en verkrijgbaar bij de apotheek.

Procedure:

- Vul een recipiént met geschikte afmetingen - om alle afzonderlijk te desinfecteren onderdelen te bevatten
- met een oplossing op basis van leidingwater en een desinfectans en neem hierbij de verhouding in acht
die op de verpakking van het desinfectans staat.

- Dompel elk afzonderlijk onderdeel volledig in de oplossing en zorg ervoor dat geen luchtbellen op de on-
derdelen worden gevormd. Op de verpakking van het desinfectans staat hoe lang de onderdelen onderge-
dompeld moeten blijven, afhankelijk van de concentratie die voor de bereiding van de oplossing gekozen
is.

- Haal na het verstrijken van de correcte tijd de onderdelen uit de oplossing en spoel ze overvlioedig met lauw
leidingwater.

- Na het desinfecteren van de hulpstukken, het water er goed afschudden en ze op keukenpapier leggen. Ze
kunnen ook met warme lucht worden gedroogd (met een haardroger bij voorbeeld).

- Verwijder de oplossing volgens de aanwijzingen van de fabrikant van het desinfectans.

STERILISATIE

De te steriliseren hulpstukken zijn (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

De sterilisatieprocedure die in deze paragraaf beschreven wordt, is alleen efficiént indien alle punten in acht

worden genomen en eerst een ontsmetting van de onderdelen wordt uitgevoerd. Dit sterilisatieproces is in

overeenstemming met ISO 17665-1.

Apparatuur Stoomsterilisator met gefractioneerd vacuiim en overdruk conform de norm EN 13060.

Procedure: Verpak elk afzonderlijk onderdeel in een systeem of verpakking met steriele barriere, conform

de norm EN 11607. Zet de verpakte onderdelen in de stoomsterilisator en zorg ervoor dat de beker (9) in

verticale stand blijft.

Voer de sterilisatiecyclus uit en neem hierbij de gebruiksinstructies van de apparatuur in acht. Kies de tem-

peratuur:

- 134°C en 10 minuten, maximum 30 maal voor de SILICONE SLANGEN (6,8,14) en de PAKKING (11a)

- 121°C en 15 minuten, maximum 50 maal voor de BEKER IN POLYCARBONAAT (9) en voor de componen-
ten 10,10a, 11.

Bewaring: Bewaar de gesteriliseerde onderdelen zoals aangeduid wordt in de gebruiksinstructies van het
gekozen systeem of de verpakking met steriele barriere.

Na de ontsmetting, de desinfectie of de sterilisatie moeten de beker en de verbindingsslangen opnieuw wor-
den geassembleerd. Volg hiervoor de aanwijzingen op die verstrekt worden in het "VERBINDINGSSCHEMA".

e De canule en de manuele besturing van de zuigflow zijn steriele wegwerpproducten en moeten na elke
toepassing worden vervangen.

FILTER
De waterafstotende/antivirale en antibacteriéle filter, waarmee de Flaem afzuigers zijn uitgerust, moet voor
elke nieuwe patiént worden vervangen. Vervang de filter ook indien die verzadigd is. Als de afzuiger steeds
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voor dezelfde patiént wordt gebruikt, moet de filter ten minste iedere TWEE MAANDEN worden vervangen.
Vervang de filter ook indien die verzadigd is. De filter kan niet worden gesaneerd, ontsmet of gesteriliseerd.
Het is in ieder geval stek aanbevolen om het toestel en de hulpstukken die erbij zitten, met uitzondering
van de filter, na ieder gebruik altijd te ontsmetten en te desinfecteren, ongeacht of het om dezelfde patiént
of om een nieuwe patiént gaat. De sterilisatie van de steriliseerbare onderdelen, aangeduid in de gebruiks-
handleiding, moet minstens voor elke nieuwe patiént worden uitgevoerd.

OPBERGVAK VOOR HULPSTUKKEN
Het opbergvak voor hulpstukken (17) kan gemakkelijk gedemonteerd worden, zodat die zorgvuldiger kan
worden gereinigd. Raadpleeg de sequentie voor het demonteren op pag. 2 in de afbeeldingen 8-9-10-11.

BEKERSTEUN

Voor het gemak is het mogelijk de bekersteun te demonteren en op de andere zijde (rechts of links) te mon-
teren.

Met behulp van een gereedschap (afb.12) maakt u de bekersteun mos van de bodem van het toestel (afb.13)
en draait u die zodat die loskomt (afb.14). Maak opnieuw vast door de handeling in omgekeerde zin op de
gekozen zijde uit te voeren.

Zorg ervoor dat de bekersteun correct op de bodem van het apparaat is bevestigd. Bij dit systeem is het
mogelijk twee bekersteunen (afb.15) aan te sluiten.

TECHNISCHE KENMERKEN HULPSTUKKEN

- antibacteriéle/antivirale waterafstotende filter voor één enkele patiént
- opvangbeker van PC met sluitdop

- silicone slang @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- silicone slang @ 13 x 7,5 mm L 250 mm

- silicone slang @ 13 x 7,5 mm L 40 mm

- steriele wegwerpcanule CH18

manuele besturing van de zuigflow (wegwerp)

MICROBISCHE BESMETTING

Bij aandoeningen waarbij gevaar dreigt voor infecties en microbische besmetting wordt een persoonlijk ge-
bruik van de hulpstukken, opvangbeker en verbindingsslangen aanbevolen (raadpleeg uw arts).

Interacties:

De materialen die in contact komen met de secreties zijn thermoplastische polymeren met hoge stabiliteit
en chemische bestendigheid (PP, PC, Sl). Het is hoe dan ook niet mogelijk interacties uit te sluiten. Daarom
wordt het volgende aangeraden: a) Vermijd steeds langdurig contact van de vloeistof met de beker of slan-
gen, ontsmet onmiddellijk na het gebruik. b) In geval van afwijkingen zoals bv. het verweken of barsten van
de hulpstukken, de behandeling snel beéindigen en het gebruikte materiaal vervangen. Neem contact op met
het geautoriseerd servicecentrum onder vermelding van de gebruikswijze.

NB: Gebruik alleen originele FLAEM hulpstukken.
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TECHNISCHE KENMERKEN

Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Spanning

Meegeleverde interne batterij:

Autonomie batterij:

Afmetingen van het apparaat:

Gewicht:
Gebruik

TOEGEPASTE DELEN
Toegepaste BF-onderdelen:

Bedrijfsvoorwaarden:

Houdbaarheidsvoorwaarden:

Atmosferische druk
bedrijf/bewaring:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; lithium-ion
2500 mAh; 14,4 V; lithium-ion
2900 mAh; 14,4 V; lithium-ion

ongeveer 45 minuten
36 (L) x 14 (D) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 minuten ON/ 30 minuten OFF
hulpstukken patiént (16)

Temperatuur min. 0°C; max. 35°C

Luchtvochtigheid min. 10%; max. 95%

Temperatuur; min. -5°C; max. 35°C
Luchtvochtigheid min. 10%; max. 95%

min. 690 hPa; max. 1060 hPa

VOEDINGSKABEL VOOR SIGA-
RETTENAANSTEKER 12 V =——=
COD. 16667

Indien de zekering stuk is, moet
u die vervangen door een goed-
gekeurde snelzekering van 5A -
250V, met afmetingen @ 6,3 x 30
mm; dit doet u door het uiteinde
los te schroeven van de stekker
die in de aansluiting van de si-
garettenaanstker moet worden
ingebracht.

VOEDING

VOOR MEERDERE
SPANNINGSTYPES -
SWITCHING

COD. 16545

Primair: 100-240V ~ 50/60Hz
Secundair: 12V =—==5 A 60W

Mod.P1611EM-20

Mod.P1611EM-30

Zuiging:

hoog vacuiim / hoge flow

hoog vacuiim / hoge flow

Regelbaar vacuiimniveau

van -0,10 tot -0,80 bar (circa)
(precisieklasse 2,5)

van -0,10 tot -0,85 bar (circa)
(precisieklasse 2,5)

Max. luchtdebiet:

20 I/min. (circa)

30 I/min. (circa)

Lawaai (op 1 m)

63 dB (A) (circa)

62 dB (circa)

Tijd om de batterij op te laden

minimum 7 uur

minimum 4 uur

Omgevingstemperatuur om
de batterij op te laden

Van 10°C tot 35°C
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SYMBOLEN

O Apparaat klasse | Gevaar: elektrische schokken
% Gevolgen: Dood.
Toegepast deel type BF % Gebruik het apparaat niet

onder de douche of in het bad
Let op, controleer de gebruiksinstructies

T
® Wegwerpproduct
+

Grootste onderdruk

Schakelaar aan

O Schakelaar uit
~N

Gelijkstroom
- Kleinste onderdruk

Wisselstroom
&—@—<% Aansluiting voor zeer lage veiligheidsspanning

Ethyleenoxidesterilisatie

S N Serienummer van het apparaat

c € EG-markering richtlijn medische
0051 1y ipmiddelen EEG 93/42 en daar-
opvolgende wijzigingen

Zonder latex

| Homologatie TUV ref. ISO 10079-1 ﬂ

<l Bouwjaar

ZX. Uit de buurt van zonlicht houden
a .
M Fabrikant

VUILVERWERKING VAN HET APPARAAT
K In overeenstemming met de richtlijn 2012/19/EG is een symbool op het apparaat aanwezig dat
mmm 2angeeft dat het afgedankte apparaat wordt beschouwd als afval en dus als "gescheiden afval" moet

worden ingezameld. Daarom moet de gebruiker het afgedankte apparaat in een inzamelingscentrum
voor gescheiden afval, ingesteld door de plaatselijke overheid, inleveren (of laten inleveren). Hij kan het
apparaat ook inleveren bij de dealer bij aankoop van een nieuw apparaat. De gescheiden afvalinzameling
en de daaropvolgende behandeling, recycling en verwerking, begunstigt het vervaardigen van apparatuur
met gerecycleerd materiaal en beperkt negatieve gevolgen voor het milieu en de gezondheid die veroorzaakt
worden door een ondeskundig beheer van de afvalproducten. Indien de gebruiker het product als vuil
verwerkt en daarbij de wettelijke bepalingen overtreedt, zullen eventuele administratieve boetes opgelegd
worden, zoals bepaald wordt door de wetten die Richtlijn 2012/19/EG regelen en die van kracht zijn in de
Europese lidstaat waarin het product weggegooid wordt.

ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Dit apparaat werd ontworpen conform de huidige eisen voor elektromagnetische compatibiliteit (EN 60 601-1-
2:2007). De medische elektrische apparaten vereisen bij de installatie en het gebruik speciale aandacht wat de
EMC betreft. Het is dus noodzakelijk dat ze worden geinstalleerd en gebruikt volgens de aanwijzingen van de
fabrikant. Gevaar voor mogelijke elektromagnetische interferentie met andere apparaten, in het bijzonder met
andere analyse- en behandelingsapparatuur. Mobiele of draagbare radio- en telecommunicatieapparatuur
(mobiele telefoons of draadloze verbindingen) kunnen interfereren met de werking van medische elektrische
apparaten. Surf naar onze website www.flaemnuova.it. voor verdere informatie.

Flaem behoudt zich het recht voor zonder voorafgaande kennisgeving technische en functionele wijzigingen
op het product aan te brengen.
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STORINGEN OPSPOREN

Alvorens een interventie uit te voeren, moet men het apparaat uitzetten en de stekker van de stroomkabel uit het stop-

contact halen.

STORING

OORZAAK

OPLOSSING

Het apparaat werkt niet

- Batterij leeg

- De batterij opnieuw opladen

- Batterij niet correct ingebracht

- Controleer of de connector van
de batterij correct is ingebracht

- Voedingskabel niet correct in
het stopcontact van het appa-
raat of in het stopcontact van de
netvoeding ingebracht

- Breng de voedingskabel cor-
rect in de stopcontacten

Geen afzuiging

Deksel van de opvangbeker
niet correct op de beker aange-
bracht

- Plaats het deksel correct op de
opvangbeker

Pakking van het deksel niet in
Zijn zitting

- Plaats de pakking correct op
het deksel

Geen aanzuiging door vloeistof-
fen die naar buiten komen

Filter verstopt

- Vervang de filter

Drijver geblokkeerd

Afzettingen op de drijver

- Verwijder het deksel van de
beker, demonteer de veilig-
heidsvoorziening en haal de
drijver eruit. Voer vervolgens de
reiniging uit zoals beschreven in
de paragraaf "REINIGING, ONT-
SMETTING, DESINFECTIE EN
STERILISATIE"

Weinig en/of geen vacutlimver-
mogen

VacuUmregelaar volledig geo-
pend

- Sluit de regelaar volledig en
controleer het vacuimvermo-
gen

Beschermfilter geblokkeerd

- Vervang de filter

Verbindingsslangen naar de fil-
ter en naar de voorziening ver-
nauwd, geplooid of losgekop-
peld

- Controleer de staat van de
leidingen, vervang ze indien
ze vernauwd zijn en sluit de
correct aan volgens het "VER-
BINDINGSSCHEMA" van deze
handleiding

Overloopklep van het deksel
van de beker gesloten of ge-
blokkeerd

-Deblokkeer de overloopklep,
houd de voorziening in verticale
stand

Pomp vuil of verstopt of bescha-
digd

- Breng het apparaat naar uw
dealer of naar een geautoriseerd
servicecentrum van FLAEM

Wendt u tot uw verkoper of tot het dichtstbijzijnde erkende assistentiecentrum van FLAEM als het
apparaat na controle van bovenstaande omstandigheden niet correct werkt.
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0 Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Wir freuen uns, dass Sie unser Produkt erworben haben und danken lhnen fir Ihr Vertrauen.
Es ist sehr wichtig, dass das medizinische Fachpersonal bzw. der Patient
die Informationen zu Gebrauch und Wartung lesen und verstehen.

ZWECK DES GERATES

ASPIRA Go ist ein Ansauggeréat fir medizinische und chirurgische Zwecke zur Verwendung in Strukturen mit
medizinischer Versorgung, wie z.B. Krankenhausern, in der Heimtherapie, fir die pharyngeale Absaugung und
wahrend des Transports. Das Gerat bewirkt einen Unterdruck (Absaugung), durch den die Flissigkeiten mit einer
Einweg-Kanlle abgesaugt werden, die an einen Sammelbehélter angeschlossen ist, der die Sekrete wiederum fiir
die entsprechende Entsorgung auffangt. Das Gerat darf nur auf arztliche Verschreibung verwendet werden.

Fir den richtigen Gebrauch und eine lange Lebensdauer des Geréates genau die Betriebs- und Wartungsanweisung
beachten.

ASPIRA Go (1) ist mit einem Unterdruckregler (4), Vakuummessgerat (3) und Sekretbehalter (9) zu 1000 ml mit
Schutzvorrichtung (10) am Flissigkeitseinfluss in die Absaugpumpe, die den Absaugfluss tber ein Ventil unterbricht,
das von einem Schwimmzylinder im Verschlussdeckel des GefaBes selbst gesteuert wird, ausgestattet. Das Geréat ist
schmierungsfrei, handlich, anwendungsfreundlich, zuverlassig, widerstandsfahig und gerduscharm. Dieses Modell
ist mit einer wiederaufladbaren Batterie ausgestattet. ASPIRA Go ist mit den folgenden Zubehérteilen von FLAEM
ausgestattet: Behalter (9) zu 1000 ml mit Schutzvorrichtung (10), Versorgungskabel fir Zigarettenanzinder-Buchsen
(20), Netzteil fur mehrere Spannungen (19), Verbindungsschlauche (6/8/14), Einweg-Kandle fir das Absauggerat
(16), (Einweg-) Sekretflussregler (15) und hydrophober/ antiviraler und antibakterieller Filter fir einen Patienten (7).
me Hinweis: Nur Originalzubehorteile von FLAEM verwenden.

E BEZEICHNUNGEN DER GERATEBAUTEILE

ABSAUGGERAT 11) BEHALTERDECKEL
) SCHALTER 12) “VACUUM” - BEHALTERANSCHLUSS
) VAKUUMMESSGERAT 13) “PATIENT” - BEHALTERANSCHLUSS
4) VAKUUMREGLER 14) ANSCHLUSSSCHLAUCH
5) LUFTEINTRITTANSCHLUSS 15) MANUELLER
6) ANSCHLUSSSCHLAUCH HYDROFOBER/ ) SEKRETFLUSSREGLER
ANTIVIRALER UND ANTIBAKTERIELLER FILTER FUR ~ 16) KANULE FUR ABSAUGGERAT
EINEN PATIENTEN 17) FACH FUR DAS ZUBEHOR
8) ANSCHLUSSSCHLAUCH 18) EXTERNE VERSOGUNGSBUCHSE
9) SEKRETSAMMELBEHALTER 19) NETZTEIL FUR MEHRERE SPANNUNGEN
10) SCHUTZVORRICHTUNG 20) KABEL FUR ZIGARETTENANZUNDER-BUCHSE

A WICHTIGE HINWEISE

Der Hersteller ist darum bemduht, dass seine Produkte qualitativ hochwertig und sicher sind. Trotzdem missen - wie

bei jedem Elektrogerét - alle grundlegenden Sicherheitsbestimmungen beachtet werden, um Gefahren flr Personen

und Gegenstande zu vermeiden.

¢ Die medizinische Vorrichtung darf NICHT im Operationssaal, fiir Drainagen oder Thoraxdrainagen verwen-
det werden.

e Vor der Erstinbetriebnahme und regelmé&Big wahrend der gesamten Lebensdauer des Produktes die Geratestruktur
und das Netzkabel auf Schaden priifen; sollte dieses beschédigt sein, stecken Sie den Stecker nicht in die Steck-
dose und bringen Sie das Geréat unverziiglich zu einem autorisierten Kundendienstzentrum von FLAEM oder zum
Héandler lhres Vertrauens.

e Keine Wartungstatigkeiten ausfihren, wahrend das Geréat an einem Patienten verwendet wird.

e Kinder und pflegebedurftige Personen diirfen das Gerat nur unter strenger Aufsicht eines Erwachsenen verwenden,
der die vorliegende Gebrauchsanweisung gelesen hat.

e FEinige Geréteteile sind sehr klein und kénnten von Kindern verschluckt werden. Bewahren Sie das Gerat daher
auBerhalb der Reichweite von Kindern auf.

e Verwenden Sie die mitgelieferten Schlduche und Kabel nur zweckgemaB, denn es besteht Erwiirgungsgefahr. Be-
sonders muss auf Kinder und behinderte Personen geachtet werden, da diese oft die Gefahren nicht richtig ein-
schétzen kénnen.
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Das Absauggerat ist ausschlieBlich zum Absaugen von NICHT entflammbaren Fliissigkeiten vorgesehen und nicht fiir
den Einsatz mit Betaubungsmittel geeignet, das sich in Verbindung mit Luft, Sauerstoff oder Lachgas entziinden kann.
Halten Sie das Netzkabel und das Netzteil immer von warmen Oberflachen fern.
Halten Sie das Netzkabel des Netzteils von Tieren (wie Nagetieren) fern, da diese die Netzkabelisolierung beschadi-
gen konnten.
e Tauchen Sie das Gerat nie in Wasser. Sollte dies geschehen, ziehen Sie sofort den Stecker aus der Steckdose.
Das eingetauchte Gerat weder aus dem Wasser nehmen noch bertihren. Zuerst den Stecker abziehen. Bringen

@ Sie das Gerét unverziiglich zu einem autorisierten FLAEM - Kundendienstzentrum oder zum Héndler Ihres Ver-

trauens.
Die Gerate-, Netzteil- und Batteriegehduse sind nicht wasserdicht. Das Gerat nicht unter flieBendem Wasser reini-
gen oder eintauchen und es allgemein vor Wasser oder Flissigkeiten schitzen.
Setzen Sie das Gerat nicht hohen Temperaturen aus.
Das Gerét und das Netzteil nicht in der Nahe von Wérmequellen, von Sonnenlicht oder in sehr heiBen Umgebungen
abstellen.
Reparaturen dirfen nur von autorisiertem Personal von FLAEM vorgenommen werden. Nicht autorisierte Reparatu-
ren fhren zum Garantieverfall und kénnen gefahrlich fiir den Benutzer sein.

ACHTUNG: Nehmen Sie ohne die Genehmigung des Herstellers keine Anderungen am Gerét vor.

Hersteller, Handler und Importeur sind flir die Sicherheit, Zuverlassigkeit und Leistungen des Gerates verantwort-
lich, wenn a) das Gerat gemaB den Gebrauchsanweisungen verwendet wird b) die elektrische Anlage, an die das
Gerat angeschlossen wird, normgerecht ist und den geltenden Gesetzen entspricht.

Der Hersteller muss benachrichtigt werden, um Probleme bzw. unerwartete Situationen hinsichtlich des Geratebe-

triebes mitzuteilen.

Vergewissern Sie sich, dass der Sekretbehalter einwandfrei angeschlossen und geschlossen ist, um beim Absaugen

das Austreten von Flissigkeit zu vermeiden.

Drehen Sie niemals den Behalter wahrend des Geratebetriebs um, da die Flissigkeit ins Gerateinnere angesaugt

und dadurch die Pumpe beschadigt werden kann. Sollte dies vorkommen, schalten Sie sofort das Gerat ab und

leeren und reinigen Sie den Behélter. (Senden Sie das Gerat an ein autorisiertes Kundendienstzentrum von FLAEM).

Bei Auslésung der Schutzvorrichtung (10) wird der Absaugvorgang unterbrochen; schalten Sie den Behalter (9) aus

und leeren und reinigen Sie diesen.

Es wird empfohlen, die Zubehdrteile, Sekretsammelbehélter und Anschlussschlduche nur fiir den persénlichen Ge-

brauch zu verwenden, um Infektionsrisiken durch Ansteckung zu vermeiden.

Die Kanulle und der Sekretflussregler sind sterile Einweg-Produkte und miissen nach jeder Verwendung gewechselt

werden.

Kontrollieren Sie das Ablaufdatum auf der Originalverpackung der Kanile und priifen Sie die Unversehrtheit der ste-

rilen Verpackung. FLAEM NUOVA lbernimmt keine Haftung flir Patientenschaden, die auf Defekte an der genannten

sterilen Verpackung infolge von Eingriffen an der Originalverpackung des Gerats durch Dritte verursacht wurden.

Das 12V DC Netzkabel fir Zigarettenanziinder-Buchsen ist mit einer Sicherung versehen, die bei Defekt problemlos
kontrolliert werden kann.

Das mitgelieferte Ladegerat wurde speziell fir die Verwendung mit Absauggeraten der Serie Aspira Go entwickelt.
Das Ladegerat darf niemals mit anderen Geréten oder flir andere Verwendungen, als die vom vorliegenden Hand-
buch vorgesehenen, eingesetzt werden. Die Absauggeréate der Serie Aspira Go dirfen niemals mit anderen Lade-
geraten verwendet werden.

GEBRAUCHSANWEISUNG

Vor jeder Verwendung missen die Zubehorteile sorgféltig kontrolliert und geprift werden, dass sich weder Staub,
Verkrustungen, Klimpchen oder fliissige Stoffe im Anschlussschlauch, Sekretbehalter oder am Behélterdeckel befin-
den. Uberdies miissen bei der Reinigung strikt die Anweisungen im Abschnitt “REINIGUNG, ENTKEIMUNG, DESIN-
FEKTION UND STERILISIERUNG” befolgt werden. Es wird empfohlen, die Zubehdrteile, Sekretsammelbehélter und
Anschlussschlduche nur fir den persdnlichen Gebrauch zu verwenden, um Infektionsrisiken durch Ansteckung zu
vermeiden.

1

Betrieb mit interner Batterie:

1.1. Das Gerat wird mit einer zum Teil aufgeladenen Batterie geliefert, und es wird empfohlen, die Batterie vor dem

Gebrauch neu aufzuladen. Die Batterie so einlegen, wie es auf Seite 1 gezeigt wird. Den Deckel des Batteriefachs
auf der Rlckseite des Gerats (Zeichnung 1, 2, 3) aushaken, anheben und entfernen; die Batterie hineinlegen und
den Verbinder korrekt in seinen Sitz einfligen (Zeichnung 4, 4a); den Deckel des Batteriefachs wieder auflegen und
schlieBen) Zeichnung 5, 6). Den Aufladevorgang beginnen, indem man die Anweisungen des Punkts 2.3.1 befolgt.

1.2. Das Gerat durch betdtigen des Schalters (2) in Betrieb setzen.
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1.3. Am Ende jedes Absaugvorgangs den Schalter (2) immer in Position 0 stellen (auch bei entladener Batterie), damit
die Ladedauer der Batterie verléangert wird. Wenn wahrend des Gebrauchs die rote LED (1c) aufleuchtet und der
Summer ertdnt, bedeutet das, dass die Ladedauer der Batterie zu Ende geht, in diesem Fall muss das Gerat so
bald als mdglich aufgeladen werden.

ACHTUNG: RegelmaBig den Zustand der Batterie kontrollieren, um zu vermeiden, dass man das Gerat dringend ver-
wenden muss und aber die Unterstiitzung der internen Energieversorgung nicht besitzt.

2. Betrieb und Aufladen mit dem Kabel fiir die Zigarettenanziinder-Buchse in Fahrzeugen (12V DC) oder mit
dem Netzteil fiir mehrere Spannungen:

2.1. Kabel fiir Zigarettenanziinder-Buchse (12 V DC) (20):
2.1.1. Mit dem Kabel fiir die Zigarettenanziinder-Buchse (20) die externe Buchse (18) des Geréats mit der Zigaret-
tenanzlinder-Buchse verbinden. Vor dem Gebrauch des Kabels flr die Zigarettenanziinder-Buchse den Zustand
der Batterie des Fahrzeugs oder des Boots kontrollieren.
2.1/2. Das Gerét durch Betatigen des Schalters (2) in Betrieb setzen; der Vorgang wird durch das Aufleuchten der
grinen LED (1a) angezeigt. Das Gerét ist fir einen abwechselnden Gebrauch von 30 Minuten ON und 30 Minuten
OFF vorgesehen.

2.2. Netzteil fiir mehrere Spannungen (Switching)(19).
2.2/1. Den Verbinder desselben an der externen Buchse (18) des Gerats anschlieBen. Das Netzkabel an eine
Steckdose des Stromnetzes anschlieBen, deren Spannung der des Geréates entspricht. Diese muss so positioniert
sein, dass problemlos die Stromzufuhr vom Stromnetz unterbrochen werden kann. Falls der Versorgungsstecker
nicht mit der Buchse des Stromnetzes Ubereinstimmen sollte, muss man sich an den Handler oder ein autorisier-
tes Kundendienstzentrum wenden.
2.2.2. Die Anweisungen im Punkt 2.1.2 wiederholen.

2.3. Aufladen der internen Batterie mit dem Kabel fiir die Zigarettenanziinder-Buchse in Fahrzeugen oder mit
dem Netzteil fiir mehrere Spannungen:
Vor dem Gebrauch des Kabels fiir die Zigarettenanziinder-Buchse den Zustand der Batterie des Fahrzeugs oder
des Boots kontrollieren.
2.3.1. Der Aufladevorgang des Gerats erfolgt, indem man das Kabel fiir den Zigarettenanziinder oder das Netzteil
flir mehrere Spannungen (19) an die externe Buchse (18) des Geréts anschlieBt. Das Aufleuchten der griinen LED
(1a) und der gelben LED (1b) zeigen an, dass die interne Batterie aufgeladen wird.
Das Gerat vor dem ersten Gebrauch 24 Stunden lang aufladen; dann genuigen jeweils 7 Stunden (mindestens) fir
das Modell P1611EM-20 und 4 Stunden (mindestens) fir das Modell P1611EM-30.

FUNKTIONEN DER LEDs
GRUNE LED (1a): Wenn sie eingeschaltet ist, bedeutet das, dass die externe Strom-

EXTERNAL CHARGING  LOW

POWER BATTERY versorgung (12 VDC) oder das Switching-Netzteil in die Buchse (18) des Geréats
had - eingefiinhrt sind.
?1 g GELBE LED (1b): Wenn sie aufleuchtet, bedeutet das, dass die Batterie gerade auf-
geladen wird, wenn sie ausgeschaltet ist, bedeutet dass, dass die Batterie geladen
Q Q Q und betriebsbereit ist*.
Nur fiir das Modell P1611EM-30: Wenn die GELBE LED (1b) blinkt, ist die Batterie

nicht angeschlossen und/oder nicht direkt mit dem Stromkreis verbunden (siehe
Zeichnung 4, 4a, 4b).
ROTE LED (1c¢): Blinkend und mit aktiviertem akustischem Alarm, beides bedeutet,
1 a 1 b 1 C dass die Batterie fast zu Ende ist und so bald als méglich aufgeladen werden muss.
“WICHTIG: Um die Batterie aufzuladen, den kleinen Stecker des Netzteils (12 VDC) in
die Buchse (18) des Gerats einstecken.

AUSTAUSCHEN DER BATTERIE

Um eine Batterie auszutauschen, die Anweisungen auf Seite 1 befolgen. Den Deckel des Batteriefachs auf der
Rickseite des Gerats (Zeichnung 1, 2, 3) aushaken, anheben und entfernen; die auszutauschende Batterie her-
ausziehen und sie durch eine neue ersetzen, dabei den Verbinder korrekt in seinen Sitz einfligen (Zeichnung 4, 4a);
den Deckel des Batteriefachs wieder auflegen und schlieBen) Zeichnung 5, 6). Dann den Aufladevorgang beginnen,
indem man die Anweisungen des Punkts 2.3.1 befolgt.

Die verbrauchte Batterie muss Uber die entsprechenden Behélter fiir Altbatterien entsorgt werden, oder indem man
sich an eine beliebige Sammelstelle fir solchen Miill wendet.

Die Verwendung von Batterien, die von den mit der &rztlichen Vorrichtung mitgelieferten verschieden sind, ist un-
tersagt. Wenden Sie sich bei Bedarf an ein autorisiertes Kundendienstzentrum von FLAEM.
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3. Anweisungen fiir das Absaugen am Patienten:
3.1.Die Zubehorteile wie im "SCHALTPLAN" auf der ersten Seite anschlieen.

ACHTUNG: Der Filter ist nicht nur antibakteriell und antiviral, sondern auch hydrophob, wirkt als sekun-
darer Schutz und halt Flissigkeiten fern, die die primare Schutzvorrichtung am Deckel des Sekretsam-
melbehélters nicht aufhalten kann.

Befolgen Sie die hier gegebenen Anweisungen fiir die einwandfreie Montage des Filters:

Aufschrift:
Aufschrift:  IN . Absaugseite
Seite, die mit dem Seite, die mit dem
VAKUUM-Anschluss (12) des Sekretsam- LUFTEINTRITT (INLET)-Anschluss (5)
melbehalters verbunden wird. des Absauggerates verbunden wird.

3.2. Das Gerat einschalten und dabei die Anweisungen des gewahlten Betriebsmodus befolgen. Das Gerat
immer auf einer waagrechten Oberfliche benutzen, damit der korrekte Betrieb der Schutzvorrichtung
gegen das Einlaufen von Flussigkeit in die Absaugpumpe gewéhrleistet ist.

3.3. Um angenehmere Absaugvorgange zu erhalten, den gewtnschten Unterdruckwert (bar) Gber den Vaku-
umregler (4) einstellen. Wenn der Knopf im Uhrzeigersinn gedreht wird, wird der Unterdruckwert hoher,
wenn der Knopf im Gegenuhrzeigersinn gedreht wird, wird der Unterdruckwert geringer.

3.4. Dricken Sie mit dem Finger auf das Loch der manuellen Absaugflusssteuerung (15) und betatigen Sie
diese impulsweise, um mit der Kantile den Absaugvorgang am Patienten zu beginnen.

3.5. Schalten Sie am Ende des Absaugvorganges das Gerét aus.

3.6. Das Gerat entleeren und den Sekretbehélter und die Anschlussschlduche reinigen.

REINIGUNG, ENTKEIMUNG, DESINFEKTION UND STERILISIERUNG
Schalten Sie vor jeder Reinigung das Gerat ab und ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose.

REINIGUNG DES GERATES
Verwenden Sie nur ein mit antibakteriellem (nicht scheuerndem und |I8sungsmittelfreiem) Reinigungsmittel
befeuchtetes Tuch.

SEKRETSAMMELBEHALTER UND ANSCHLUSSCHLAUCHE

e Die Kanlle (16), den Sekretflussregler (15) und den Schlauch (14) vom Behélter (9) abnehmen. Trennen Sie
die Schlauche (6/8) sowohl vom Behélter als auch vom Filter (7). Nehmen Sie den Behélter von seiner Hal-
terung, indem Sie diesen senkrecht halten, und leeren Sie diesen (zu Hause in der Toilette, im Krankenhaus
in dem entsprechenden GefaB fir biologische Materialien). Montieren Sie den Behélter wie hier gezeigt ab
und reinigen Sie diesen:

10a

/

1. 1.
f 2. Nehmen Sie das
Schwimmelement (10a)
10 von der Schutzvorrichtung (10) ab.
10.

3. Nehmen Sie die
Silikondichtung

(11a) vom
1. Nehmen Sie die Behalterdeckel
Schutzvorrichtung (10) (11) ab.

vom Behélterdeckel (11) ab.
11a

N
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ENTKEIMUNG

Entkeimen Sie vor und nach jeder Verwendung den Sekretsammelbehélter und die Anschlussschlduche nach
einer der hier beschriebenen Methoden.

(Methode A): Waschen Sie die einzelnen Geréateteile (6,8,9,10,10a,11,11a,14) mit warmem Trinkwasser (ca.
40°C) und mildem (nicht scheuerndem) Spulmittel oder in der Geschirrspilmaschine mit Warmwasserzyklus.
(Methode B): Tauchen Sie die einzelnen Gerateteile (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in eine Losung aus 50% Wasser
und 50% weiBem Essig. Am Ende griindlich mit warmem Trinkwasser (ca. 40°C) nachspllen.

(Methode C): Kochen Sie die einzelnen Geréteteile (6,8,9,10,10a,11,11a,14) in Wasser flir 20 Minuten; es ist
empfehlenswert, entmineralisiertes oder destilliertes Wasser zu verwenden, um Kalkablagerungen zu vermei-
den.

Nach der Entkeimung schitteln Sie die Zubehérteile kréftig und legen Sie diese auf eine Papierserviette oder
trocknen Sie diese mit einem Strahl warme Luft (z.B mit einem Fén).

DESINFEKTION

Die Zubehorteile 6,8,9,10,10a,11,11a,14 kénnen desinfiziert werden.

Die in diesem Abschnitt beschriebene Desinfektion muss vor Verwendung der Zubehérteile vorgenommen

werden und ist bei den desinfizierten Geréateteilen wirksam, wenn diese Vorgangsweise genau befolgt und die

zu behandelnden Teile davor entkeimt werden.

Zum Desinfizieren muss ein elektrolytisches Chloroxidationsmittel verwendet werden (Wirkstoff: Natriumhy-

pochlorit), das flir die Desinfektion vorgesehen und in jeder Apotheke erhaltlich ist.

Verfahrensweise:

- Fullen Sie ein entsprechend groBes GefaB, in das alle einzelnen zu desinfizierenden Gerateteile passen, mit
einer Ldsung aus Trinkwasser und Desinfektionsmittel, wobei die auf der Verpackung des Desinfektions-
mittels vermerkten Mengenangaben beachtet werden muissen.

- Tauchen Sie jedes einzelne Geréteteil zur Ganze in die Losung ein und achten Sie dabei darauf, dass sich
keine Luftblasen an den Geréteteilen bilden. Lassen Sie die Geréteteile - entsprechend der gewé&hlten
Lésungsmittelkonzentration - so lange eingetaucht, wie auf der Verpackung des Desinfektionsmittels an-
gegeben ist.

- Nehmen Sie die desinfizierten Gerateteile heraus und splilen Sie diese griindlich mit lauwarmem Trinkwas-
ser ab.

- Nachdem die Zubehdrteile desinfiziert wurden, schitteln Sie diese kraftig und legen Sie sie auf eine Papier-
serviette oder trocknen Sie diese mit einem Strahl warme Luft (z.B mit einem Foén).

- Entsorgen Sie die Loésung gemaB den Angaben des Herstellers der Desinfektionsmittels.

STERILISIERUNG

Die Zubehorteile 6,8,9,10,10a,11,11a,14 kénnen desinfiziert werden.

Die in diesem Abschnitt beschriebene Sterilisierung ist bei den sterilisierten Gerateteilen wirksam, wenn die

Vorgangsweise befolgt, die zu behandelnden Teile davor entkeimt werden und die Prozedur selbst in Einklang

mit ISO 17665-1 validiert wurde.

Gerat: Dampfsterilisator mit fraktioniertem Vakuum und Uberdruck gem&B Norm EN 13060.

Verfahrensweise: Verpacken Sie jedes einzelne Geréteteil mit Steril-Barriere-System oder -Verpackung ge-

maB Norm EN 11607. Legen Sie die verpackten Gerateteile in den Dampfsterilisator und vergewissern Sie

sich, dass der Sekretsammelbehélter (9) senkrecht steht.

Sterilisieren Sie gemaB den Gebrauchsanweisungen des Gerates und wahlen Sie eine der folgenden Tempe-

raturen aus:

- 134°C 10 Minuten lang, maximal 30 Mal fir die SILIKONSCHLAUCHE (6,8,14) und die DICHTUNG (11a).

- 121°C 15 Minuten lang, maximal 50 Mal fir den POLYCARBONATBEHALTER (9) und die Komponenten 10,
10a, 11..

Aufbewahrung: Bewahren Sie die sterilisierten Geréteteile wie in der Bedienungsanleitung des/der gewéhl-
ten Steril-Barriere-Systems oder -Verpackung beschrieben auf.

Montieren Sie nach der Entkeimung, Desinfektion oder Sterilisierung den Behélter und die Anschlussschléu-
che wieder, wie im “SCHALTPLAN” beschrieben ist.

¢ Die Kanule und der Sekretflussregler sind sterile Einweg-Produkte und missen nach jeder Verwendung
gewechselt werden.

FILTER
Der hydrophobe/ antivirale und antibakterielle Filter, der mit dem Absauggerat von Flaem geliefert wird,
muss unbedingt bei jedem Patientenwechsel oder im Falle der Sattigung des Filters selbst ersetzt werden.
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Im Falle der Verwendung der Saugvorrichtung am selben Patienten, sollte der Austausch des flir einen
Patienten bestimmten Filters maximal alle ZWEI MONATE durchgefihrt werden, oder falls Sattigung des
Filters selbst vorliegt. Der Filter kann nicht desinfiziert oder sterilisiert werden. Es gehort zu den guten Ge-
wohnheiten, die Vorrichtung und das Zubehér mit Ausnahme des Filters nach jeder Verwendung immer zu
sterilisieren, und zwar sowohl beim selben Patienten als auch bei zwei verschiedenen. Die Sterilisation der
sterilisierbaren Teile, die im Benutzerhandbuch angefuhrt werden, muss mindestens bei jedem Patienten-
wechsel erfolgen.

FACH FUR DAS ZUBEHOR
Das Fach fur das Zubehor (17) kann fur die sorgfaltige Reinigung leicht abmontiert werden. Den Ablauf des
Montagevorgangs in den Zeichnungen 8, 9, 10 und 11 auf Seite 2 beachten.

BEHALTERHALTERUNG

Far einen praktischen Einsatz kann die Behélterhalterung abmontiert und auf der Seite neu montiert werden
(RECHTS oder LINKS), die Sie fir praktischer erachten.

Mithilfe eines Werkzeugs (Zeichnung 12) die Behalterhalterung vom unteren Teil des Geréts aushaken (Zeich-
nung 13) und sie so drehen, dass sie frei wird (Zeichnung 14). Zum Einhaken, den Vorgang auf der gew&hlten
Seite in umgekehrter Richtung ausfihren.

Vergewissern Sie sich, dass die Behalterhalterung richtig am Gerateboden eingehakt ist. So kénnen auch
zwei Behalterhalterungen angeschlossen werden (Zeichnung 15).

TECHNISCHE MERKMALE DER ZUBEHORTEILE

- Hydrophober Bakterien-/Virenfilter flr einen Patienten
- Sekretsammelbehalter aus PC mit Deckel

- Silikonschlauch @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- Silikonschlauch @ 13 x 7,5 mm L 250 mm

- Silikonschlauch @ 13 x 7,5 mm L 40 mm

- Sterile Einweg-Kantle CH18

- (Einweg-) Sekretflussregler

MIKROBIELLE KONTAMINATION

Bei Pathologien mit mikrobieller Infektions- und Kontaminationsgefahr wird empfohlen, die Zubehoérteile, den
Sekretsammelbehalter und die Anschlussschlauche nur fir persénlichen Gebrauch zu verwenden (Konsultie-
ren Sie dazu Ihren Hausarzt).

Wechselwirkungen:

Als Materialien, die mit den Sekreten in Berlhrung kommen, werden thermoplastische Polymere mit hoher
chemischer Stabilitdt und Widerstandsféhigkeit verwendet (PP, PC, Sl). Wechselwirkungen kénnen aber nicht
ausgeschlossen werden. Daher wird Folgendes empfohlen: a) Immer langen Kontakt der Flissigkeit mit dem
Behalter oder den Schlauchen vermeiden und sofort nach Verwendung entkeimen. b) Sollten ungewdéhnliche
Situationen auftreten, wie z.B. weich werden oder Risse an den Zubehdrteilen, sofort den Vorgang unterbre-
chen und die verwendeten Teile auswechseln. Kontaktieren Sie das autorisierte Kundendienstzentrum und
erklaren Sie, wie das Gerat eingesetzt wurde.

Hinweis: Nur Originalzubehérteile von FLAEM verwenden.
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TECHNISCHE MERKMALE
Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Spannung

Zur Ausstattung gehérende
interne Batterie:

Batterieautonomie:

Abmessungen des Gerats:

Gewicht:
Gebrauch

ANGEBRACHTE TEILE
Folgende anmontierte Teile sind
Niederfrequenzteile:

Betriebsbedingungen:

Aufbewahrungsbedingungen:

Betriebs-/Aufbewahrungsluftdruck:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; Lithium-lonen
2500 mAh; 14,4 V; Lithium-lonen
2900 mAh; 14,4 V; Lithium-lonen

45 Minuten ungefahr
36 (L) x 14 (P) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 Minuten ON/ 30 Minuten OFF

Patientenzubehor (16)

Min. Temperatur 0°C; max. Temp. 35°C
Min. Luftfeuchtigkeit 10%; max. Luftf. 95%

Min. Temperatur -5°C; max. Temp. 35°C
Min. Luftfeuchtigkeit 10%; max. Luftf. 95%

min. 690 hPa; max. 1060 hPa

VERSORGUNGSKBEL FUR ZI-
GARETTENANZUNDER-BUCH-
SE12V—

COD. 16667

Im Falle eines Bruchs der Si-
cherung eine neue, zugelassene
Schnellsicherung zu 5 A - 250 V
mit Abmessungen @ 6,3 x 30 mm
einsetzen, indem das Ende des
Steckers aufgeschraubt wird,
das in die Buchse des Zigaret-
tenanzinders eingefihrt werden
muss.

NETZTEIL

FUR MEHRERE SPANNUNGEN -
SWITCHING

COD. 16545

Primarstrom: 100-240 V ~ 50/60 Hz
Sekundarstrom: 12V=—=5A 60 W

Mod.P1611EM-20

Mod.P1611EM-30

Absaugung:

hohes Vakuum / hoher Fluss

hohes Vakuum / hoher Fluss

Einstellbare Vakuumstufe:

von -0,10 bis -0,80 bar (ungefahr)
(Genauigkeitsklasse 2,5)

von -0,10 bis -0,85 bar (ungefdhr)
(Genauigkeitsklasse 2,5)

Max. Luftfluss:

20 I/min etwa

30 I/min etwa

Gerduschpegel (bei 1 m Abstand):

63 dB (A) etwa

62 dB etwa

Dauer eines Batterieladevorgangs

7 Stunden mindestens

4 Stunden mindestens

Umgebungstemperatur
zum Aufladen der Batterie

Von 10°C bis 35°C
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SYMBOLE

O Gerét Klasse I Gefahr: Stromschlag.

% Folge: Tod.
Angebrachtes Niederfrequenzteil % Das Gerat nicht
beim Baden oder Duschen verwenden.

T
@ Achtung! Die Gebrauchsanweisung lesen.
® Einwegprodukt
+

Hoéchster Unterdruck

Schalter eingeschaltet

O Schalter ausgeschaltet
~N

Gleichstrom
- Geringster Unterdruck

Wechselstrom
&—@—<% Sicherheitsbuchse fiir sehr niedrige Spannung

Etylenoxid-Sterilisierung

S N Seriennummer des Gerates

c € 0051 CE-Kennzeichnung fiir medizinische
Produkte gemaB Richtlinie EWG 93/42
und folgende Aktualisierungen

Latexfrei

| TOV-Zulassung, Bez. ISO 10079-1 ﬂ

Sl Baujahr

j/.IY Von Sonneneinstrahlung fern halten
M Hersteller

ENTSORGUNG DES GERATES
K In Ubereinstimmung mit der Richtlinie 2012/19/EG zeigt das an dem Gerét angebrachte Symbol an,
mmm dass das zu entsorgende Gerat als Abfall zu behandeln ist und daher Gegenstand einer "getrennten

Mdallsammlung" sein muss. Deshalb hat der Kunde diesen Abfall entsprechenden Millsammelstellen,
die von den ortlichen Behorden eingerichtet sind, zuzuflihren (bzw. zukommen zu lassen) oder ihn dem
Handler bei Erwerb eines neuen Geréts gleicher Machart zu Gbergeben. Die getrennte Miillentsorgung und
die danach folgende Behandlung, Wiederverwertung oder Entsorgung férdern die Herstellung von Geraten
mit Recyclingmaterialien und beschranken die negativen Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit,
die durch eventuelle nicht entsprechende Entsorgung verursacht werden. Die vorschriftswidrige Entsorgung
des Produkts durch einen Verbraucher kann die Verhdngung von in den Umsetzungsgesetzen zur Richtlinie
2012/19/EG vorgesehenen Verwaltungsstrafen von Seiten des Mitgliedsstaats, in welchem das Produkt
entsorgt wurde, nach sich ziehen

ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT

Dieses Gerat wurde entwickelt, um die fiir die elektromagnetische Vertréaglichkeit geforderten Kriterien (EN
60 601-1-2:2007) zu erflllen. Bei der Montage und Verwendung von elektromedizinischen Gerdten muss
mit besonderer Sorgfalt vorgegangen werden. Daher missen diese in Hinblick auf die EMV gemaB den
Spezifikationen des Herstellers montiert bzw. verwendet werden. Gefahr von potentiellen elektromagnetischen
Interferenzen mit anderen Geréten, vor allem die zur Analyse und Behandlung dienen. Radio- und mobile
oder tragbare RF-Telekommunikationsgerate (Mobiltelefone oder Wireless-Anschlisse) kénnten den Betrieb
der elektromedizinischen Gerate stdren. Fir weitere Informationen besuchen Sie die Homepage www.
flaemnuova.it.

Flaem behlt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung technische und funktionale Anderungen am Produkt
vorzunehmen.
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LOKALISIERUNG DER STORUNGEN

Vor jedem Eingriff das Gerat ausschalten und das Netzkabel aus der Steckdose entfernen.

PROBLEM

URSACHE

ABHILFE

Das Gerat funktioniert nicht

- Batterie entladen

- Die Batterie aufladen

- Batterie nicht korrekt einge-
setzt

- Prifen, ob der Verbindern der
Batterie korrekt eingesteckt ist

- Das Netzkabel ist nicht korrekt
in den Stecker am Geréat oder
in denjenigen fiur die Netzver-
sorgung des Geréts eingefihrt
worden

- Das Netzkabel korrekt in die
Steckdosen einfilhren

Mangelnde Ansaugung

Der Deckel des Sammelbehal-
ters ist nicht korrekt auf den Be-
halter gesetzt worden

- Den Deckel korrekt auf den
Sammelbehélter setzen

Die Dichtung des Deckels ist
nicht am richtigen Ort

- Die Dichtung korrekt am De-
ckel befestigen

Mangelnde Ansaugung wegen
des Austretens von Flussigkeit

Der Filter ist verstopft

- Den Filter auswechseln

Der Schwimmer ist blockiert

Verkrustungen am Schwimmer

- Den Deckel vom Sammelbe-
halter entfernen, die Schutzab-
deckung abmontieren und den
Schwimmer herausziehen Dann
die Reinigungsarbeiten ausfih-
ren, wie es im Abschnitt "REINI-
GUNG, ENTKEIMUNG DESIN-
FEKTION und STERILISATION"
beschrieben ist

Vakuumleistung schwach und/
oder nicht vorhanden

Der Vakuumregler ist ganz ge-
offnet

- Den Regler ganz schlieBen und
die Vakuumleistung kontrollieren

Schutzfilter blockiert

- Den Filter auswechseln

Die Verbindungsschlduche zum
Filter und zur Vorrichtung sind
verstopft, umgeknickt oder nicht
angeschlossen

- Den Zustand der Schlauche
prufen, sie auswechseln, wenn
sie verstopft sind, und sie kor-
rekt anschlieBen, wie es auf
dem "ANSCHLUSSSCHEMA"
im vorliegenden Handbuch ge-
zeigt ist

Das Uberlaufventii am Deckel
des Behalters ist verschlossen
oder blockiert

- Das Uberlaufventil entblockie-
ren und die Vorrichtung waag-
recht halten

Die Pumpe ist schmutzig, ver-
stopft oder beschadigt

- Das Gerat zum Wiederverkau-
fer oder in ein von FLAEM auto-
risiertes Kundendienstzentrum
bringen

Wenn das Geréat nach der Prifung der oben beschriebenen Umstande immer noch nicht korrekt
funktionieren sollte, empfehlen wir, dass man sich an den Vertrauenshandler oder an ein in der Nahe

befindliches autorisierten Kundendienstzentrum von FLAEM wendet.
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<D Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Gracias por la confianza que ha depositado en nosotros con la compra de este producto.
Es muy importante que el personal sanitario y/o el paciente lean y comprendan
la informacion para el uso y el mantenimiento.

USO PREVISTO

ASPIRA Go es un aspirador para uso médico y quirdrgico que puede utilizarse en estructuras de asistencia sanitaria
como hospitales, en la terapia domiciliaria, para aspiracion faringea y durante el transporte. El dispositivo genera una
depresion (aspiracion) que permite extraer los fluidos mediante una canula desechable conectada a un recipiente
de recogida que los atrapa para poder luego eliminarlos correctamente. Su uso debe estar prescrito por un médico.

Para el funcionamiento correcto y para prolongar la vida util del dispositivo, siga paso a paso las instrucciones de
uso y mantenimiento.

ASPIRA Go (1) cuenta con regulador del nivel de depresion (4), vacudmetro (3) y vaso (9) de 1000 ml con dispositivo
de proteccion (10) contra la entrada de fluidos en la bomba de aspiracion, que interrumpe el flujo de aspiracién
mediante una valvula accionada por un cilindro flotante que se encuentra dentro del tapon de cierre del mismo vaso.
No requiere lubricacion, es manejable, facil de usar, fiable, resistente y silencioso. Este modelo cuenta con bateria
recargable. ASPIRA Go va acompafado con los siguientes accesorios FLAEM: Vaso (9) de 1000 ml con dispositivo
de proteccion (10), cable de alimentacion desde encendedor (20), alimentador multitension (19), tubos de conexién
(6/8/14), canula desechable para aspirador (16), mando manual del flujo aspirado desechable (15) y filtro hidréfugo
antivirico/antibacteriano monopaciente (7).

NOTA: Utilice unicamente accesorios originales FLAEM.

NOMENCLATURA DEL APARATO

1) ASPIRADOR 11) TAPON DE CIERRE DEL VASO

2) INTERRUPTOR 12) TOMA “VACUUM?” DEL VASO

3) VACUOMETRO 13) TOMA “PATIENT” DEL VASO

3) REGULADOR DE VACIO 14) TUBO DE CONEXION

5) TOMA DE ENTRADA DEL AIRE 15) MANDO MANUAL

6) TUBO DE CONEXION DEL FLUJO ASPIRADO

7)  FILTRO HIDROFUGO ANTIVIRICO/ 16) CANULA PARA ASPIRADOR
ANTIBACTERIANO (MONOPACIENTE) 17) COMPARTIMENTO PARA CONTENER LOS ACCESORIOS

8) TUBO DE CONEXION 18) TOMA DE ALIMENTACION EXTERNA

9) VASO DE RECOGIDA 19) ALIMENTADOR MULTITENSION

10) DISPOSITIVO DE PROTECCION 20) CABLE ENCENDEDOR

A ADVERTENCIAS IMPORTANTES

El fabricante hace todo lo que esta a su alcance para garantizar a cada uno de sus productos la mas alta

calidad y seguridad; sin embargo, como para cualquier aparato eléctrico, es necesario respetar algunas

normas fundamentales de seguridad, para evitar situaciones de riesgo a personas y objetos.

¢ El producto sanitario NO se debe utilizar en el quiréfano, para el drenaje o para el drenaje toracico.

e Antes de usar el equipo por primera vez, y periodicamente durante la vida util del mismo, controle la
integridad de la estructura del aparato y del cable de alimentacién de manera que no presente dafos. En
caso de detectar dafnos, no lo conecte y lleve el producto de inmediato a un centro de asistencia autori-
zado FLAEM o a su revendedor de confianza.

¢ No realice ninguna operacion de mantenimiento cuando el dispositivo se esté usando con un paciente

e En presencia de nifios y de personas no autosuficientes, el equipo debe usarse bajo la estricta supervi-
sién de un adulto que haya leido este manual.

e Mantenga el equipo fuera del alcance de los nifios, ya que algunos de sus componentes son tan peque-
fos que estos podrian tragarselos.

e No use los tubos ni los cables suministrados con fines diferentes del previsto, y preste atencion especial
en presencia de nifos y personas con dificultades particulares, que no puedan evaluar adecuadamente
los riesgos, puesto que dichos componentes representan un riesgo de estrangulacion.

e El aspirador esta pensado exclusivamente para la recogida de liquidos NO inflamables, y no debe usarse
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en presencia de mezclas anestésicas inflamables con aire, con oxigeno o con protéxido de nitrégeno.
Mantenga siempre alejado el alimentador y el cable de alimentacion de superficies calientes.
Mantenga alejado el cable de alimentacion de los animales (como roedores), puesto que podrian estro-
pear el aislamiento de éste.

eNo sumerja el equipo en el agua; si esto llegara a ocurrir, desenchufelo de inmediato. No extraiga

ni toque el equipo sumergido en el agua; antes de hacer cualquier cosa desenchufelo. Llévelo de

inmediato a un centro de asistencia autorizado FLAEM o a su revendedor de confianza.
El envoltorio del aparato, del alimentador y de la bateria no evita la penetracién de liquidos. No lave el
equipo bajo el grifo ni lo sumerja; protéjalo contra salpicaduras de agua u otros liquidos.
No exponga el equipo a temperaturas extremas.
No ponga el aparato, ni el alimentador cerca de fuentes de calor, ni expuesto a la luz del sol, o en lugares
demasiado calientes.
Las reparaciones deben ser llevadas a cabo Unicamente por personal autorizado por FLAEM. Cualquier
reparacion no autorizada anula la garantia y puede representar un peligro para el usuario.

ATENCION: No modifique este aparato sin la autorizacién del fabricante.

El fabricante, el vendedor y el importador se consideran responsables por la seguridad, fiabilidad y
prestaciones Unicamente si: a) el equipo se ha utilizado de conformidad con las instrucciones de uso b)
la instalacién eléctrica del lugar en el que se utiliza el equipo cumple los requisitos contemplados por las
leyes vigentes.

Pongase en contacto con el fabricante en caso de problemas o situaciones inesperadas inherentes al

funcionamiento.

Cerciorese de que las conexiones y el cierre del vaso se realicen con cuidado para evitar pérdidas de

aspiracion.

No voltee el vaso mientras esté conectado al equipo en funcionamiento, puesto que el liquido podria ser

aspirado al interior del equipo y estropear la bomba. Si esto ocurre, apague de inmediato el aspirador y

disponga el vaciado y las operaciones de limpieza del vaso (envielo a un centro de asistencia autorizado
FLAEM).

Al activarse el dispositivo de proteccion (10) la aspiracidn se interrumpe; vacie el vaso (9) y realice las

operaciones de limpieza.

Se recomienda dar un uso estrictamente individual a los accesorios, los vasos de recogida y los tubos de

conexion, para evitar riesgos de infeccion por contagio.

La canula y el mando manual del flujo aspirado son productos estériles desechables, y deben cambiarse

después de cada uso.

Controle la fecha de vencimiento en el envase original de la canula, y compruebe que el envase estéril

esté intacto. FLAEM NUOVA declina toda responsabilidad por dafos al paciente que puedan derivar del

deterioro de dicho envase estéril debido a manipulaciones efectuadas por terceros del embalaje original

del equipo entero.

El cable de alimentacion de 12 VCC para toma de encendedor de cigarrillos, lleva un fusible de seguridad
que puede revisarse en caso de averia.

El alimentador suministrado esta pensado especificamente para el uso con la serie de aspiradores Aspira
Go. Nunca utilice el alimentador con otros equipos o para usos diferentes del que se especifica en este
manual, y no use por ningun motivo la serie de aspiradores Aspira Go con alimentadores diferentes.

INSTRUCCIONES PARA EL USO

Antes de cualquier uso, los accesorios deben revisarse atentamente para cerciorarse de que no presenten
polvo, incrustaciones, grumos o sustancias liquidas tanto dentro del tubo de conexién como en el vaso y
en el respectivo tapdn de cierre. Limpie estos accesorios siguiendo al pie de la letra las instrucciones del
apartado “LIMPIEZA, HIGIENIZACION, DESINFECCION Y ESTERILIZACION”. Se recomienda dar un uso es-
trictamente individual a los accesorios, a los vasos de recogida y a los tubos de conexion, para evitar riesgos
de infeccion por contagio.

1

Funcionamiento con bateria interna:

1.1. El aparato se suministra con la bateria parcialmente cargada y se aconseja realizar la recarga antes

del uso. Introduzca la bateria como se indica en la pagina 1. Desenganche, levante y quite la tapa del
compartimento de la bateria situado detras del aparato (dib. 1, 2, 3); coloque la bateria introduciendo
correctamente el conector en su lugar (dib. 4, 4a); vuelva a colocar y cierre la tapa del compartimento
de la bateria (dib. 5, 6). Proceda con la recarga siguiendo las instrucciones del punto 2.3.1.

1.2. Ponga en funcionamiento el aparato accionando el interruptor (2).
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1.3. Al final de cada tratamiento de aspiracion, ponga siempre el interruptor (2) en la posicién 0 (incluso con
la bateria descargada) para ahorrar la autonomia de la bateria. Si durante el uso el led rojo(1c) parpadea
y el zumbador suena, significa que la duracién del aparato esta por agotarse, en esta situacion vuelva a
colocar el aparato en carga apenas sea posible.

ATENCION: controle periédicamente el estado de la bateria para no tener que usar el dispositivo en emergen-
cia sin la ayuda de la fuente interna de energia.

2. Funcionamiento y recarga mediante cable encendedor desde un vehiculo (12 V CC), o con alimen-
tador multitension:

2.1. Cable encendedor (12 V CC) (20):
2.1.1. Conecte mediante el cable encendedor (20) la toma externa (18) del aparato con la toma del en-
cendedor. Controle el estado de carga de la bateria del vehiculo o de la barca antes del uso con el cable
encendedor.
2.1.2. Ponga en funcionamiento el aparato accionando el interruptor (2); la operacién se visualiza por el
encendido del led verde (1a). El aparato debe usarse de manera intermitente: 30 min. ON/30 min. OFF.

2.2. Alimentador multitensién (switching) (19).
2.2.1. Conecte el conector del mismo con la toma externa (18) del aparato. Conecte el cable de alimen-
tacion a una toma eléctrica adecuada para la tension del equipo. Esta debe estar situada en un lugar
que no dificulte la desconexién del equipo. En el caso en que el enchufe del cable de alimentacién fuera
diferente de la toma de red eléctrica, dirijase al distribuidor o a un centro de asistencia autorizado.
2.2.2. Repita las instrucciones del punto 2.1.2

2.3. Recarga de la bateria interna mediante cable encendedor desde un vehiculo, o con alimentador
multitension:
Controle el estado de carga de la bateria del vehiculo o de la barca antes del uso con el cable encende-
dor.
2.3.1. La recarga de la bateria se realiza dejando conectado el cable encendedor o el alimentador mul-
titension (19) a la toma externa (18) del aparato. Cuando se encienden el led verde (1a) y el led amarillo
(1b) quiere decir que la bateria interna esta en la fase de recarga.
Mantenga el aparato bajo carga durante 24 horas la primera vez; sucesivamente son suficientes 7 horas
(minimo) para el modelo P1611EM-20 y 4 horas (minimo) para el modelo P1611EM-30.

FUNCIONES LED

ALIMENTACION BATERIA LED VERDE (1a): cuando esta encendido indica la presencia de la alimen-
EXTERNA  ENCARGA  BAJA tacion externa (12 V CC), o sea, el alimentador switching se ha conectado
hd = en la toma (18) del aparato.
v g LED AMARILLO (1b): cuando esta encendido indica que la bateria se esta
A cargando mientras que cuando esta apagado, indica que la bateria esta
Q Q Q cargada y lista para usar®.
Solo para el modelo P1611EM-30: si el LED AMARILLO (1b) parpadea indi-
ca que la bateria no esta conectada y/o no esta conectada correctamente
I ’ ‘ al circuito (véase dib. 4, 4a, 4b).
LED ROJO (1c): parpadeando y con alarma acustica activa, ambos indican
1 a 1 b 1 C que la bateria se esta agotando y se debe recargar los antes posible.

*IMPORTANTE: para recargar la bateria introduzca la clavija del alimentador
(12 V CC) en la toma (18) del aparato.

SUSTITUCION DE LA BATERIA

Para sustituir la bateria, siga las indicaciones de la pagina 1. Desenganche, levante y quite la tapa del com-
partimento de la bateria situado detras del aparato (dib. 1, 2, 3); extraiga la bateria que se tiene que sustituir
y coloque la nueva introduciendo correctamente el conector en su lugar (dib. 4, 4a); vuelva a colocar y cierre
la tapa del compartimento de la bateria (dib. 5, 6). Proceda con la recarga siguiendo las instrucciones del
punto 2.3.1.

La bateria agotada se debe eliminar mediante los correspondientes contenedores de recogida, o dirigiéndo-
se a cualquier centro de eliminacion de residuos adecuado.

Esta prohibido utilizar baterias diferentes de aquellas suministradas con el producto sanitario. En caso de
necesidad dirijase a un centro de asistencia autorizado FLAEM.
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3. Instrucciones para el uso del aspirador en el paciente:
3.1.Conecte los accesorios tomando como referencia el “ESQUEMA DE CONEXION” de la portada.

ATENCION: el filtro es hidréfugo y ademas de ser antibacteriano/antivirico, actiia como proteccién se-
cundaria y bloquea los fluidos que el dispositivo primario de proteccién, que esta en la tapa del vaso de
recogida, deja pasar accidentalmente.

Siga las instrucciones abajo expuestas para el ensamblaje correcto del filtro:

Texto:
Texto: IN Bl

x /Lado aspirador

Lado para conectar a la toma Lado para conectar a la toma
VACUUM (12) del vaso de recogida ENTRADA DEL AIRE (INLET) (5) del
aspirador

3.2. Accione el aparato siguiendo las indicaciones del funcionamiento seleccionado. Utilice siempre el apa-
rato sobre una superficie horizontal; esto permitira el funcionamiento correcto del dispositivo de protec-
cion contra la entrada de liquidos en la bomba aspirante.

3.3. Para realizar aspiraciones mas cémodas, ajuste el valor de depresién deseado (bar) mediante el regu-
lador de vacio (4). Al girar el regulador hacia la derecha, se obtiene un valor mas alto de depresién, y al
girarlo hacia la izquierda, el valor de depresién disminuye; estos valores pueden leerse en el “vacuéme-
tro” (3).

3.4. Apoye el dedo sobre el agujero del mando manual del flujo aspirado (15) y, accionandolo por impulsos,
dé inicio a la operacion de aspiracion en el paciente mediante la canula.

3.5. Una vez finalizada la aplicacion, apague el equipo.

3.6. Vacie y limpie el vaso y los tubos de conexion.

LIMPIEZA, HIGIENIZACION, DESINFECCION Y ESTERILIZACION
Apague el equipo y desenchufelo antes de llevar a cabo cualquier operacién de limpieza.

LIMPIEZA DEL APARATO
Utilice solo un pafio humedecido con detergente antibacteriano (no abrasivo y libre de todo tipo de disolventes).

VASO DE RECOGIDA Y TUBOS DE CONEXION

e Desconecte la canula (16), el mando manual del flujo aspirado (15) y el tubo (14) del vaso (9). Desconecte
los tubos (6/8) tanto del vaso como del filtro (7), quite el vaso de su soporte manteniéndolo en posicion
vertical, y realice el vaciado (si es en casa, por el inodoro; si es en el hospital, en el contenedor del material
bioldgico) y las operaciones de limpieza del vaso, desmontandolo como se ilustra a continuacion:

10a
1. 1.
f ‘/ 2. Extraiga el flotador (10a)
del dispositivo de proteccion (10).
10
10.
~

3. Desmonte la junta
de silicona (11a)
del tapon de cierre

1. Desmonte el del vaso (11)

dispositivo de

proteccion (10)

del tapon de cierre

del vaso (11).

11a
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HIGIENIZACION

Antes y después de cada uso, higienice el vaso de recogida y los tubos de conexion eligiendo uno de los
meétodos que se describen a continuacion.

(Método A): aclare todos y cada uno de los componentes (6,8,9,10,10a,11,11a,14) con agua caliente (a
unos 40 °C) potable con detergente delicado para platos (no abrasivo) o en el lavavajillas con ciclo de lavado
caliente.

(Método B): sumerja todos y cada uno de los componentes (6,8,9,10,10a,11,11a,14) en una solucién de 50%
de agua y 50% de vinagre blanco. Por ultimo aclarelos con abundante agua caliente (a unos 40 °C) potable.
(método C): hierva todos y cada uno de los componentes (6, 8, 9, 10, 10a, 11, 11a, 14) en agua durante 20
minutos; es preferible utilizar agua desmineralizada o destilada para evitar que se formen depdsitos de cal.

Después de higienizar los accesorios, sacudalos enérgicamente y coloquelos sobre un mantel de papel, o
séquelos con un chorro de aire caliente (por ejemplo con un secador de pelo).

DESINFECCION

Los accesorios que deben desinfectarse son (6, 8, 9, 10, 10a, 11, 11a, 14).

El procedimiento de desinfeccion descrito en este apartado debe llevarse a cabo antes de utilizar los acce-

sorios y surte efecto en los componentes sometidos a dicho tratamiento solo si se respeta al pie de la letra 'y

si los componentes que se han de tratar se han higienizado previamente.

Debe utilizarse un cloro-oxidante electrolitico como desinfectante (principio activo: hipoclorito de sodio),

especifico para la desinfeccion y disponible en todas las farmacias.

Procedimiento:

- Llene un recipiente de dimensiones adecuadas para contener todos los componentes individuales que
se han de desinfectar, con una solucion de agua potable y de desinfectante, respetando las proporciones
indicadas en el envase del desinfectante.

- Sumerja por completo el componente en la solucién, prestando atencién a evitar la formacion de burbujas
de aire en contacto con los componentes. Deje los componentes sumergidos durante el tiempo que se
indica en el envase del desinfectante, y asociado a la concentracion seleccionada para la preparacion de
la solucion.

- Saque los componentes desinfectados y aclarelos con abundante agua potable templada.

- Después de desinfectar los accesorios, sacudalos enérgicamente y coléquelos sobre un mantel de papel,
0 séquelos con un chorro de aire caliente (por ejemplo con un secador de pelo).

- Elimine la solucién siguiendo las instrucciones suministradas por el fabricante del desinfectante.

ESTERILIZACION

Los accesorios que deben esterilizarse son (6, 8, 9, 10, 10a, 11, 11a, 14).

El procedimiento de esterilizacion descrito en este apartado surte efecto en los componentes sometidos a

dicho tratamiento solo si se sigue al pie de la letra y si los componentes que se han de tratar se higienizan

previamente, y cumple con la norma ISO 17665-1.

Equipo: Esterilizador a vapor con vacio fraccionado y sobrepresién conforme a la norma EN 13060.

Procedimiento: Empaque cada uno de los componentes que se han de tratar en un sistema o embalaje con

barrera estéril conforme a la norma EN 11607. Introduzca los componentes embalados en el esterilizador a

vapor, asegurandose de que el vaso (9) permanezca en posicion vertical.

Realice el ciclo de esterilizacion respetando las instrucciones de uso del equipo seleccionando una tempe-

ratura de:

- 134 °C y un tiempo de 10 minutos por un maximo de 30 veces para los TUBOS DE SILICONA (6, 8, 14) y
la JUNTA (112a)

- 121 °C y un tiempo de 15 minutos por un maximo de 50 veces para el VASO DE POLICARBONATO (9) y
para los componentes 10, 10a, 11.

Conservacion: Conserve los componentes esterilizados siguiendo las instrucciones de uso del sistema o del
embalaje de barrera estéril seleccionado.

Tras la higienizacion, la desinfeccion o la esterilizacion, vuelva a ensamblar el vaso y los tubos de conexion
siguiendo las instrucciones proporcionadas en el “ESQUEMA DE CONEXION”.

e |a céanulay el mando manual del flujo aspirado son productos estériles desechables, y deben cambiarse
después de cada aplicacion.

FILTRO
El filtro hidrofébico/antiviral y antibactérico, suministrado con los aspiradores Flaem, se debe sustituir
obligatoriamente cada vez que cambia el paciente o en caso de saturacién del mismo filtro. En caso de
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uso del aspirador en el mismo paciente, la sustitucién del filtro, declarado Monopaciente, se puede realizar
como maximo cada DOS MESES o en caso de saturacion del mismo filtro. El filtro no se puede sanear,
desinfectar, o esterilizar. De todas formas es una buena costumbre higienizar y desinfectar el dispositivo y
los accesorios que lo acompafan, excluido el filtro, siempre después de cada uso, tanto si el paciente es
el mismo como si es un nuevo paciente. La esterilizacion de las partes que se pueden esterilizar, indicadas
en el manual de uso, se debe realizar por lo menos con cada cambio de paciente.

COMPARTIMENTO PARA CONTENER LOS ACCESORIOS
El compartimento para los accesorios (17) se puede desmontar facilmente para limpiarlo de manera mas
atenta. Vea la secuencia para el desmontaje en la pag. 2, en los dibujos 8-9-10-11.

PORTAVASO

Para un uso mas cémodo, el portavaso se puede desmontar y volver a montar en el lado (derecho o izquier-
do) que se considere mas adecuado.

Con el uso de un utensilio (dib. 12) desenganche el portavaso del fondo del aparato (dib. 13) y girelo de ma-
nera que se separe (dib. 14). Vuelva a engancharlo, procediendo con la operacién inversa, en el lado elegido.
Asegurese que el portavaso esté correctamente enganchado en el fondo del equipo. Este sistema permite
conectar hasta dos portavasos (dib. 15).

CARACTERISTICAS TECNICAS DE LOS ACCESORIOS

- filtro antibacteriano/antivirico hidréfugo para un solo paciente
- vaso de recogida de PC con tapén compl.

- tubo de silicona @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- tubo de silicona @ 13 x 7,5 mm L 250 mm

- tubo de silicona @ 13 x 7,5 mm L 40 mm

- canula estéril desechable CH18

- mando manual del flujo aspirado (desechable)

CONTAMINACION MICROBIANA

En presencia de patologias con riesgo de infeccion y contaminacion microbiana, se recomienda dar un uso
estrictamente individual a los accesorios, al vaso de recogida y a los tubos de conexién (consulte con su
meédico).

Interacciones:

Los materiales empleados para el contacto con las secreciones son polimeros termoplasticos con alta estabi-
lidad y resistencia quimica (PP, PC, Sl). Sin embargo no pueden descartarse del todo posibles interacciones.
Por este motivo se recomienda: a) Evitar siempre contactos prolongados del liquido con el vaso o los tubos, e
higienizarlos de inmediato tras el uso. b) Si se presentan situaciones anémalas, por ejemplo, ablandamientos
0 agrietamientos de los accesorios, termine rapidamente la operacion y sustituya los materiales empleados.
Pdéngase en contacto con el centro de asistencia autorizado especificando las modalidades de uso.

NOTA: Utilice unicamente accesorios originales FLAEM.

52



CARACTERISTICAS TECNICAS

Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30
Tension

Bateria interna suministrada:

Duracién de la bateria:

Dimensiones del aparato:

Peso:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; iones de litio
2500 mAh; 14,4 V; iones de litio
2900 mAh; 14,4 V; iones de litio

45 minutos aprox.
36 (L) x 14 (P) x 27 (H) cm

2,5 kg

Uso: 30 minutos ON / 30 minutos OFF

PIEZAS APLICADAS

Partes aplicadas de tipo BF son: accesorios paciente (16)

Parametros de trabajo:

Parametros de conservacion:

Presion atmosférica

Temperatura min. 0°C; max. 35°C

Humedad del aire min. 10%; max. 95%

Temperatura min. -5°C; max. 35 °C

Humedad del aire min. 10%; max. 95%

CABLE DE ALIMENTACION DES-
DE TOMA DE ENCENDEDOR 12
V—=

COD. 16667

En el caso de rotura del fusible,
sustituya con un fusible apro-
bado de 5A - 250 V, rapido, de
dimensiones @ 6,3 x 30 mm,
desenroscando la extremidad de
la clavija que se introduce en la
toma del encendedor.

ALIMENTADOR

MULTITENSION - SWITCHING
COD. 16545

Primario: 100-240 V ~ 50/60 Hz
Secundario: 12V=—=5A 60W

de trabajo/conservacion: min. 690 hPa; max. 1060 hPa
Mod. P1611EM-20 Mod. P1611EM-30
Aspiracion: Alto vacio / Alto flujo Alto vacio / Alto flujo

Nivel de vacio regulable:

de -0,10 a-0,80 bares (aprox.)
(clase de precisién 2,5)

de -0,10 a-0,85 bares (aprox.)
(clase de precisién 2,5)

Flujo de aire max.:

20 I/min (approx.)

30 I/min approx.

Ruido (a1 m)

63 dB (A) (approx.)

62 dB (approx.)

Tiempo de recarga de la bateria

7 horas como minimo

4 horas como minimo

Temperatura ambiente para
la recarga de la bateria

De 10°Ca35°C
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SIMBOLOGIA

O Equipo de clase I Peligro: descarga eléctrica.

% Consecuencia: Muerte.

% Nunca utilice el equipo mientras
toma un bafo o una ducha.

Pieza aplicada de tipo BF

[ 3
@ Atencioén: revise las instrucciones para el uso
® Desechable

Mayor depresion

Interruptor encendido

O Interruptor apagado
~N

Corriente continua
- Menor depresién
Corriente alterna

&—@—<4> Toma para tensién de seguridad muy baja

Esterilizacién por 6xido de etileno
S N Numero de serie del equipo Sin latex

Marcado CE producto sanitario ref. Dir.
c € 0051 CEE 93/42 y sucesivas modificaciones

Al Homologacion TUV ref. ISO 10079-1 @ Afo de fabricacion
>
j/.lt Mantenga lejos de los rayos solares M Fabricante

ELIMINACION DEL EQUIPO
K De conformidad con la Directiva 2012/19/CE, el simbolo que lleva el equipo sefiala que el aparato
mmmm JUe se va a eliminar se considera un desecho y debe por tanto ser objeto de “recogida selectiva”. Por

consiguiente, el usuario debera entregar (o hacer entregar) dicho desecho a los centros de recogida
selectiva autorizados por la administraciéon local, o entregarlo al revendedor al comprar un nuevo equipo
equivalente. La recogida selectiva del desecho y las operaciones sucesivas de tratamiento, recuperacion y
eliminacion, propician la produccion de equipos con materiales reciclados y reducen los efectos negativos
sobre el medio ambiente y sobre la salud provocados por un posible manejo inadecuado del desecho.
La eliminacion abusiva del producto de parte del usuario comporta la aplicacion de eventuales sanciones
administrativas previstas por las leyes de transposicion de la Directiva 2012/19/CE del estado miembro
europeo en el que el producto es eliminado.

COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

Este equipo ha sido estudiado para cumplir los requisitos de compatibilidad electromagnética (EN 60
601-1-2:2007). Los equipos electromédicos requieren atencion especial en las fases de instalacién y uso,
de conformidad con los requisitos EMC, por lo que es necesario instalarlos y utilizarlos siguiendo las
instrucciones del fabricante. Riesgo de potenciales interferencias electromagnéticas con otros dispositivos,
sobre todo con otros equipos de analisis y tratamiento. Los aparatos de radio y telecomunicaciones moviles
o portatiles RF (teléfonos mdviles o conexiones inalambricas) podrian interferir con el funcionamiento de los
equipos electromédicos. Para mayor informacion, visite la web www.flaemnuova.it.

Flaem se reserva el derecho a aportar modificaciones técnicas y funcionales al producto sin necesidad de
previo aviso.
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LOCALIZACION DE AVERIAS

Antes de llevar a cabo cualquier operacioén, apague el equipo y desconéctelo de la toma de corriente.

PROBLEMA

CAUSA

SOLUCION

El equipo no funciona

- Bateria descargada

-Recargue la bateria

- Bateria mal introducida

- Compruebe que el conector
de la bateria esté conectado co-
rrectamente

- El cable de alimentacion no
estd conectado correctamente
en la toma del equipo o en la
toma de red.

- Conecte bien el cable de ali-
mentacion en las tomas.

No hay aspiracién

La tapa del vaso de recogida no
esta bien puesta en el vaso.

- Ponga bien la tapa en el vaso
de recogida.

La junta de la tapa no esta bien
puesta.

- Ponga bien la junta en la tapa.

La aspiracién no se produce
debido a la salida de fluidos.

Filtro obstruido

- Cambie el filtro

Flotador bloqueado

Incrustaciones en el flotador

- Quite la tapa del vaso, des-
monte el dispositivo de protec-
cion y extraiga el flotador. Rea-
lice entonces las operaciones
de limpieza segun se indica en
el apartado "LIMPIEZA, HIGIE-
NIZACION, DESINFECCION Y
ESTERILIZACION"

Potencia del vacio insuficiente o
ausente

Regulador de vacio totalmente
abierto

- Cierre por completo el regu-
lador y controle la potencia del
vacio.

Filtro de proteccion bloqueado

- Cambie el filtro

Tubos de conexion al filtro y al
dispositivo obstruidos, plega-
dos o desconectados

- Revise el estado de los tubos,
cambielos si estan obstruidos y
conéctelos correctamente se-
gun el "ESQUEMA DE CONE-
XION" de este manual.

Valvula de sobreflujo de la tapa
del vaso cerrada o bloqueada

- Desbloquee la valvula de so-
breflujo y ponga el dispositivo
en posicion vertical.

Bomba sucia, obstruida o da-
fnada

- Lleve el equipo a un centro de
asistencia autorizado FLAEM o
a su revendedor de confianza.

Si, después de haber comprobado las condiciones descritas anteriormente, el aparato todavia no
funcionara correctamente, aconsejamos que se ponga en contacto con su distribuidor de confianza
o con el centro de asistencia autorizado FLAEM mas cercano.
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@ Moga. P1611EM-20 / Mog, P1611EM-30

Mbi pagbi coBepLueHHovM Bamu noKyrnKe v 6aarogapym Bac 3a gosepue.
BaHo, 4T06bI MEANEPCOHA M/W/IN NALMEHT MPOY4/IN M NOHA/IN PYKOBOACTBO
10 SKcryartaymu u TEXHUYECKOMY 06C/1YHUBaHUIO JaHHOro 060pyA0BaHuA.

NPEAHA3HAYEHUE

"ASPIRA Go" - 310 acnupatop A8 MEAULMHCKOTO XMPYPriyeCKoro UCoab30BaHNS B MEAMLMHCKMX YYPEKAEHNAX, HanpuMep, B 60/IbHULAX,
a TaKKe pAs LOMALHeN Tepanu, NMpefHasHaqeHHbI A1A OTCacbiBaHWA M3 [OTKW, B TOM YKC/e, BO BPEMSA TPAHCMOPTUPOBKK. [pnbop
CO3[a€eT BaKyyM (Ha BCaCbIBaHWM), KOTOPbIV NO3BOAAET YAANATb MUAKOCTb YEPE3 OJHOPA30BYI0 TPYOKY, MOACOEAMHEHHYIO K EMKOCTH ANs
c6opa 0TCachbIBaEMOW HUAKOCTH, YTOOLI BMOCAEACTBUM LOMHKHBIM 06pa3om ee nepepabotars. [prbop A0MKEH NCMONL30BATLCA TOMBKO MO
Ha3HaYeHMI0 Bpaya.

[ins npaBubHOTO tyHKLMOHMPOBAHUS Mpubopa 1 /15 MPOA/IEHUA €ro CPOKA CAYHGbI CTPOrO NPUAEPKUBANTECH MPaBMA, YHa3aHHbIX B
MHCTPYKLM N0 SKCTTyaTaLMM M TEXHUYECKOMY 0BCIYHMBAHHIO.

Mpn6op "ASPIRA Go" (1) ocHaLLeH perynsTopoM ypoBHA Bakyyma (4), BakyyMMeTpoM (3) M eMKOCTBI0 (9) Ha 1000 M1 € 3aLLMUTHBIM YCTPOMCTBOM
(10), KoTOpOE NMPENATCTBYET NONAAaHMI0 HMAKOCTEN BO BCACHIBAIOLLMIA HACOC, TaK KaK BCACbIBAEMbIA MOTOK NEPEKPLIBAETCA KaanaHoM,
KOTOpbIY NPUBOAMTCS B AENCTBUE LMAMHAPUYECKUM MOMNABKOM, Pa3MELLEHHBIM B KPbILKe eMKOCTH. Mprbop He TpebyeT cmasblBaHms,
MPOCTOW B YMpaBAEHUN WU UCMONb30BAHUM, HAZEKHDIMA, CTOMKWI K BHELUHWUM BO3AEMCTBMAM M GeCluyMHbIM. [laHHas MOfenb OcHalleHa
nepesapsaemMoi akkymynaTopHon Gatapeeii. Mpubop "ASPIRA Go" oCHAWeH CreayiowumMk JOMOAHUTENbHBIMU NPUHAANEHRHOCTAMM
npouaBogcTea FLAEM: emkocTbto Ha 1000 ma (9) ¢ 3awwmTHbIM ycTporcTBOM (10), TOKONOABOAALMM KabGeeM C PO3ETKOM NpUKypHBaTENS
(20), cTaHpapTHbIM 610KOM nUTaHKs (19), coesMHUTENbHBIMM WaaHramu (6/8/14), opHOpa30BoM TpybKOW acnuparopa (16), 0fHOpPa3oBbIM
PYYHbIM PETYNATOPOM OTCachiBAEMOro noToka (15) 1 0fHOPa30BbIM rapPOhOBHbIM aHTHOAKTEPHANBHEIM/MPOTUBOBMPYCHBIM GUALTPOM (7).
MpumeyaHue. Ucnosb3oBaTh TOIbKO OPUTHHANbHbIE AOMOMHUTENbHbIE NPUHAJIEKHOCTM NPon3BoACcTBa KomnaHun "FLAEM"

COCTABHbIE HYACTU MPUBOPA

1) ACTMPATOP 11) HPbILLKA A9 3AKPBITVA EMKOCTM

2)  BbIK/IOYATE/b 12) MATPYBOK "BAKYYM" HA EMKOCTY

3) BAHYYMMETP 13) MATPYBOK "MALMEHT" HA EMKOCTH

4) PETYNATOP BAKYYMA 14) COEAVHWUTENbHBIN LWNAHT

5) BMYCKHOW BO3AYLUHbIV NATPYBOK 15) PYYHOW PEMYIATOP

6) COEAVHWUTENbHbIV WNAHT OTCACbIBAEMOI'O NMOTOKA

7) OWUNBTP FTMAPO®OBHBIN MPOTUBOBMPYCHBI/  16) TPYBHA ACTIMPATOPA
AHTUBAKTEPHA/IbHbIN (OLHOPA3OBBIM) 17) ﬁﬁﬁﬁiﬂﬁé}ﬁﬁéﬁﬁﬂ AONONHUTENbHBIX

8) COEAMHWUTE/IbHbIM LUNAHT

PYCCKUU

18) PA3bEM /1A BHELHEIO UCTOYHWKA MUTAHKA
19) CTAHOAPTHbIM B/IOKOM MUTAHKA
20) KABEJIb 417 PO3ETHM NPUKYPUBATE/IA

EMKOCTb A/1f CEOPA OTCACBIBAEMOW HWAKOCTH
0) 3ALIMTHOE YCTPOMCTBO

— O

A\ BAMHbIE NPEAYNPEHAEHHUA

MponsBoauTENb NpUAaraeT BCe HEOOX0AMMbIE YCUANA, YTOObI ero U3LeANA Oblin BbICOKOKAYECTBEHHBIMU U HALEHHbIMK, OfHAKO

NpK 06paLLEeHNH € 106bIM 3NEKTPUYECKUM NPUBOPOM HEOBXOAMMO BCeraa Cob/1t0AaTh OCHOBHbIE NpaBmia TEXHUKW 6e30nacHo-

CTH, BO U36EHAHWE CUTYaLWMA, KOTOPbIE MOTYT NPELACTaBAATL ONACHOCTb /1A I0AEN MW UMYLLECTBA.

* [laHHbI MefULMHCKUIA Npu6op HE fonkeH ObiTb MCNONBb30BaH B ONepaLuoHHOM 3ae A ApeHaa U1 ApeHupo-
BaHMA NOJIOCTU FPYAHOM KNETHH.

* [lepes nepBbIM NPUMEHEHUEM MPUOOPA, & TaKIKE NMEPUOLMYECKW BO BPEMA BCETO €r0 CPOKA CNYMHObl NPOBEPANTE LENOCT-
HOCTb Kopryca npubopa M TOKOMOABOAALLETO KAbena Ha OTCYTCTBUE NOBPEMAEHWN. pK 0BHAPYHKEHUM NOBPEKAEHUIA HE
BCTaB/IAMTE BU/IKY Kabens B PO3ETKY SIEKTPOCETH, @ HEMeAIEHHO 06paTUTECh B aBTOPM30BAHHbIM CEPBUCHBIM LIEHTP KOMNa-
H FLAEM nav K Bawwemy foBepeHHOMy NpofasLly.

* He BbINOMHATbL HUKAKKUX OMepaLyi Mo TEXHUHECKOMY 0BC/TYHWUBAHMIO BO BPEMS €ro UCMO/b30BaHWA Ha NaLMeHTe.

* B npucyTCTBUM AETEN U UL, C OrPaHUYEHHbIMIU BO3MOKHOCTAMM MPUOOP LO/KEH UCMOAL30BATLCA NOA BHAMATEIbHBIM Ha-
6110,eH1EM B3POC/IOr0, MPOYMTABLLErO JaHHOe PYKOBOLCTBO.

* HeKoTopble AeTanu faHHOro NprUbopa ABMAIOTCA HACTONBLKO MENKUMM, YTO MX MOTYT NPOFOTUTb AETH; NOITOMY XpaHUTe Npu-
60p B HEJOCTYNHOM ANA feTer MecTe.

* He vcnonbayiite npunaraemble K Nprbopy LWAaHrM U Kabesn He No HasHa4YEeHHI0, OHU MOTYT NPEeACTaBAATL ONACHOCTb YAyLle-
HWA; C 0COGEHHBIM BHUMAHWEM CleauTe 3a AETbMM 1 3a LMW C OrPaHUYEHHBIMU BO3MOKHOCTAMM - OHW YACTO GbIBAKOT HE B
COCTOAHMM NPaBW/IbHO OLIEHUTb CTEMEHb OMAaCHOCTH.
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o Acnupatop npegHasHadeH McKaounTensHo ana céopa HEBOCT/TAMEHAKOLLUMXCA mugKroCTEN, OH HE MOAXOAUT ANA 1C-
Mo/b30BaHUA NPY HAMYMUK BOCTINIAMEHAIOLLECA aHECTE3MPYIOLLE CMECH C BO3AYXOM, C KUCIOPOAOM UM 3aKMCHIO a30Ta.
o Cnegute, 4To6bI TOKOMOABOAALLMI Kabe/b BCETAA HAXOAWCA BLAIEKE OT FOPSAYMX MOBEPXHOCTEM.
* XpaHuTe TOKONOABOASALMMA Kabenb B MECTE, HELOCTYNHOM [/1A HUBOTHbIX (HANPUMEp, FPbI3yHOB), MHAYE 3TW UBOTHbIE MOTYT
MOBPELANTb U30AALMIO TOKOMOABOAALLEro Kabens.
* He norpy:xate npubop B BOAY; EC/IM 3TO NPOMU3OLLIO, HEMELIEHHO U3BIEKUTE BUJIKY U3 PO3ETKU. He npuKacanTech K
np1oGOpy, MOrPYHEHHOMY B BOZY, U HE U3BNEKAUTE €ro, BHa4Yasle OTCOEANHUTE BU/IKY. HEMeANEHHO OTHECUTE MpUGOpP B
% aBTOPW30BaHHbIA CEPBIUCHBIN LIEHTP KoMnaHuu "FLAEM" nnu K BalieMmy f0BEPEHHOMY NPOAAaBLY.
* Hopnyc npnbopa, 6510Ka MUTaHUA U U aKKYMyNATOPHOM 6atapen He 3alupLieHbl OT MPOHUKHOBEHWA MUAKOCTEN. He MorTe
np16Oop NOZ NPOTOYHOM BOZOW M He MOrpy:KaiTe ero B BOAY; 3alLMLLAMTE ero OT nonagaHus BOAAHbIX GPbI3T U OT APYTvX HUA-
KOCTEW.
* He noagepraiTe Npr6op BO3AEVCTBUIO SKCTPEMAIbHBIX TEMMEPATYP.
* He nomelante nprubop BOAM3M UCTOYHWUKOB TeMAa, MoA BO3LEMCTBME NPAMbIX COMHEYHbIX JyYer U B CAMLLKOM HarpeTbix
MOMELLEHHAX.
* PeMOHTHbIE OMepaLmm SO/HHbI OCYLLECTBAATHCA UCKAKOYUTENBHO NEPCOHAIOM, aBTOPU30BaHHbIM KoMnaHuei "FLAEM". He-
CaHKLOHMPOBaHHbIE PEMOHTHbIE OMepaLMi aHHYMPYIOT rapaHTUio M MOTYT NPEACTaBIATb ONACHOCTb ANS MO/b30BATENA.
BHUMAHME! He BHOoCHTE M3MEHEHMA B AaHHbIM MPUGop 6€3 pa3peLLeHns NPOM3BOAMTENS.
* [lpoussoauTens, MpogaseL, n MIMnopTep HECYT OTBETCTBEHHOCTb 3@ 6€30MaCHOCTb, HAZEHHOCTb W SKCMyaTaLMOHHbIE Ka-
YeCTBa 060PYAOBAHUA TOMBKO EC/N: &) NPUOOP MCMOb3YETCA COMMACHO MHCTPYKLMM MO MPUMEHEHMIO b) 91EKTPONPOBOAKA B
MOMELLEHWH, rae UCTOb3YETCA NPUMOOP, COOTBETCTBYET HOPMaM W YAOBAETBOPAET TPE6OBAHWAM AEHCTBYIOLLEr0 3aKOHOAA-
TeNbCTBA.
* Heobxoaumo coobLyatb MPOM3BOAUTENIO O MPobAEMax U/Man HEOKMEAHHbIX AQPEKTaX, UMEIOLLMX OTHOLLEHME K QYHKLIMOHM-
poBaHuio annapara.
* Y6eauTech, YTO KpbILLKA EMKOCTM NIOTHO 3aKPbITA, @ COEAUHEHNSA BbINOIHEHbI aKKYPaTHO, 4TOObI HE JOMYCTUTL CHUKEHNA
3(hdEKTMBHOCTM acnupaumu.
* He nepeBopauvBaiTe EMKOCTb, KOrfa OHa MOAK/IOYEHA K [EMCTBYIOLEMY NPUOOPY, TaK KaK MULKOCTb MOKET NOMacTb BHYTPb
npubopa 1 NoBpeAnTb HAacoc. EC/in 370 NPOM30LLI0, HEMEAIEHHO BbIK/IOYMTE aCUpPaTop, ONYCTOLNTE U BbINOJHUTE YUCTKY
€MKOCTY (OTNpaBMB ee B aBTOPM30BaHHbIM CepBUCHBIM LeHTp "FLAEM").
* [lpu cpabaTbiBaHuK 3aWmUTHOrO ycTporcTaa (10) acnupauus NpepbIBaeTCA; BbIKAYMTE NPUMOOP, OMYCTOLIMTE EMKOCTb (9) U
BbIMNOJIHUTE OnepaLLyu No OYMCTKE.
* PeKoMeHAayeTcA UCMONb30BaTb AN KaXA0ro nauneHTa OTAe/bHbIE JONOMHATE bHbIE NPUHAANEKHOCTH, EMKOCTM /1A coopa
0TCachlBAEMOW MUAKOCTU U COEAMHUTE/IbHBIE LAAHTW, YTOObI U30ekaTb PUCKa 3apareHHA.
o Tpy6Ka v py4HO¥ perynaTop 0TcachiBaEMOro NOTOKa ABAAKTCA CTEPUAbHBIMM NPeaMETaMU OAHOPA30BOr0 UCMO/b30BaHMA,
MO3TOMY MX HEOBXOAMMO 3aMEHATb MOC/E KA LOro UCMOb30BaHHS.
o CMOTpHTE CPOK FOAHOCTM Ha OPUTMHANBLHOM YMaKOBKe C TPYOKOW, a TaKKe NPOBEPANTE LieIOCTHOCTb CTEPUIBHOM YNAKOBKM.
Komnanma "FLAEM NUOVA" cHMMaeT ¢ cebs BCAKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3@ BPes, HaHECEHHbIM MaLMEHTY, eC/IM 3TO CBA3AHO
C NMOBPEHAEHWEM YNOMSAHYTOM BbILIE CTEPUIBHOM YMAKOBKM, MPUYMHOM KOTOPOTO MOMET BbiTb 06palleH e TPETbUX JINL, C
OpUrMHasIbHOM YNaKoBKOW BCEro npubopa.
* ToKonoasogALMK Kabenb 12 B NOCT.T. A4NA PO3ETKM MPUKYPUBATENA OCHALLEH aBapuUiHBIM NPeaoXpaHUTeNem, COCTOAHUE
KOTOPOr0 JIETKO NPOBEPUTD B CAyHAE MONOMKM.

* B/I0K NuTaHusA, NpeAocTaBAseMbIM B KOMMIEKTE, Obll CNELManbHO paspaboTaH AN MCMO/b30BaHUA C acnupaTtopamu cepuu
Aspira Go. H1Korza He MCnonb3yiTe AaHHBIM BA0K NMUTaHUA C APYrMUA NPUBOPaMU UM B LENSX, OTIMYHBIX OT NPeayCMOTPEH-
HbIX HACTOALLMM PYKOBOZACTBOM, M HUKOTAA HE UCMOAb3YHTe acnupatopsl cepum Aspira Go ¢ Apyrumu 610Kamu MUTaHuA.

WHCTPYKL MU NO NPUMEHEHHUIO

Mepen KawabiM UCMONb30BAHMEM HEOBXOAMMO BHUMATENbHO OCMATPMBATb LOMOMHUTE/bHbIE MPUHAANEKHOCTH, YTOObI YOeanThes B
OTCYTCTBUM MbIAW, HAKMMK, PA3AMYHbBIX CTYCTKOB UM HUAKOCTEN BHYTPU COEAMHUTENbHBIX LUAGHMOB, EMKOCTM U KPbILLKK OT EMKOCTM.
Kpome Toro, OH1 JOMKHbI ObITb OYMLLEHBI B CTPOTOM COOTBETCTBUM C MHCTPYKLMAMM, KOTOpbIe AaHbl B naparpade “YNCTHA, OBE33APA-
HWBAHUE, AE3MHOEKLINA 1 CTEPUIM3ALINA”. PekomeHayeTcA MCNONb30BaTh ANA KAKAOr0 NaLyeHTa OTAe/bHbIE AOMONHUTE b
Hble NPUHAANEKHOCTH, EMKOCTM AA C60pa OTCAChIBAEMOW UAKOCTH U COEAMHUTENbHBIE LUAAHIW, YTOObI M3BEKaTb PUCKA 3aparKeHKA.

1. PaboTa OT BCTPOEHHOI aKRYMYNATOPHOI HaTapeu:

1.1, [laHHbI nprbop NOCTABAAETCA C YaCTUHHO 3aPAKEHHOM aKKyMYNATOPHOM baTapeer 1 peKOMEHAYeTCA 3apAANTb €€ Nepes Ucrnonb-
30BaHWeM npubopa. BeTaseTe akkyMynATOPHYI0 6aTapeto, Kak noKasaHo Ha cTpanuue 1. OTcoeauHnTe, NPUNOAHUMMUTE U CHUMKUTE
KPbILLKY 6aTaperHoro 0TCeKa, pacnonoXeHHyt0 Ha 3afHeNn YacTu npubopa (puc. 1,2,3); BCTaBbTe aKKyMYNATOPHYI0 6aTtapeto, BBOASA
npaBsW/bHbIM 06pa3oM pasbem B rHe3ao (puc. 4,4a,); yCTaHOBUTE Ha MECTO W 3aKPOWTE KPbILLKY 6aTaperHoro otceka (puc. 5,6).
MpUCTYNUTE K 3apALKE, CNELYA MHCTPYKLMAMM, U3NIOKEHHBIM B MyHKTE 2.3.1.

1.2. TpuBeanTe NpUbOP B AEMCTBUE HAKATHEM Ha BbIK/KOYATENb (2).

1.3. 10 OKOHYAHWM KAMZIOM NpoLLeaypPbl OTCAChIBAHWUA BCErAa He06X0AMMO NPMBECTH BbIKMIoYaTeNb (2) B NonomeHue 0 (B TOM Y1cne,
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MpW pa3pAKEHHOM aKKYMyNATOPHOM 6aTapee) B LENAX SKOHOMUM 3apsAaa aKKyMynAaTOpHOW 6atapen. Ecim Bo Bpema 1cnons3o-
BaHWA [LaHHOTO Nprbopa KpacHbI CBETOAMOZ, (1C) MUraeT M 3By4MT 3yMMep, 3TO 3HAYWT, YTO 3apsf Nprbopa 3akaHYMBAETCA, B
MOAOBHOM CUTYaLMKW, HEOBXOAMMO 3apAAMTL MPMBOP KaK MOMKHO CKOpee.

BHUMAHME! Heo6xoanmMo neproan4ecku NpoBEPATb COCTOAHUE aKKyMYNATOPHOM Gatapen BO U36eKaHe HEBO3MOKHOCTM UCMOMb-
30BaH1A NpUbopa B 4pe3Bbl4ANHBIX CUTYALMAX MO MPUYMHE OTCYTCTBMA NOAAYM MUTAHUA CO CTOPOHbI BCTPOEHHOMO MCTOYHMKA MUTAHMA.

MOMOLLbI YHUB! JIbHOr0 0J10OKa NUTAHUA:

2.1. Ha6enb pnia po3eTku npukypusarend (12 B nocr.T.) (20):
2.1.1. CoefHuTe C NOMOLLbI0 Kabens AN PO3ETKU NpuKypuBatens (20) BHELLHUA pa3beM Npubopa ¢ PO3ETHON NPUKYpUBATENS.
MpoBepsTe COCTOAHWE 3apAfa akKyMyNATOPHOM BaTapeun aBTOTPAHCNOPTHOrO CPEACTBA UM CyaHa Nepes UCNOb30BaHUEM C Ka-
6enem AnA PO3ETHW NPUKYpUBATENA.
2.1.2. MpvBeanTe B fieicTBME NPUOOP HAKATMEM Ha BbIK/IOYATENb (2); faHHAA OnepaLya CONPOBOXAAETCA 3aropaHneM 3e/1EHO0
cBeTozMopa (1a). [laHHbIM nprbop NpesycMOTPEH ANA YepeayioLero nenonsb3osanna 30 MuH BHJT/30 My BbIKJT.

2.2. YHuBepcanbHbIi 610K NUTaHKA (NepeKtoyaembli) (19).
2.2.1. CoepnHuTe pasbem 6/10Ka N1TaHuA ¢ BHEWHUM pasbeMom (18) npubopa. BeTaBbTe BUIKY TOKOMOABOAALLErO Kabens B po-
3€TKY 3/1EKTPUYECKON CETH C NOAXOAALMM ANA NpUbopa HanpsameHneM. Po3eTKa AoKHa bbITb pACMoNOKeHa TakUM 06pasoMm, 4To-
Bbl NIPMBOP MOMHO BbIIO NIErKO OTKAYUTb OT ANEKTPUYECKOM CETU. B cnyyae, eciv BiIKa TOKOMOABOAALLEro Kabens He NoaXoauT
K PO3€ETKe 3/1EKTPUYECKON CETH, HE0BXOAMMO 06PATUTLCA K NPOAABLY UM B BBTOPU30BAHHBIN CEPBUCHDIY LIEHTP.
2.2.2. loBTOpMTE OMEpaLu B COOTBETCTBUAW C UHCTPYKLMAMM, NPUBELEHHBIMM B NyHKTe 2.1.2

2.3.

MpoBepaAiTe COCTOAHWE 3apsAfa aKKyMyNATOPHOW 6atapen aBTOTPaHCMOPTHOTO CPEACTBA AW CyAHA Neper, UCMoNb30BaHUEM C
Kabenem ANA PO3ETKM NPUKYpUBATENA.

2.3.1. 3apAzKa akKyMynAaTopHOM 6atapeu BbINONHAETCA MY BBEAEHUN 1 OCTABAEHWM BO BBEAEHHOM COCTOAHWM Kabens ana po-
3€TKM NPUKypHUBATENA MW YHUBEPCAILHOTO 6/10Ka NuTaHuA (19) BO BHELLHEM pasbeme npubopa. 3aropaHue 3eeHoro CBEToaAnoaa
(1a) n wenToro ceeToanoga (1b) ykasbiBaoT Ha TO, HTO BCTPOEHHAA aKKYMYNATOPHAA 6aTapen HaxoaUTCA Ha CTagun 3apAAKY.
MepBbli pa3 Heo06X0AMMO OCTABUTL NPUOOP 3apAKAaTLHCA Ha 24 Yaca; B NOCAeAYIOLLEM, OCTATOYHO 7 4aCcOB (MUHUMYM) ANA MOAEH
P1611EM-20 1 4 yaca (M1uHUMyMm) gns mogenn P1611EM-30.

®YHKLMM CBETOAUO/A0B

BRELIHVN HV3KV 3EJIEHbIN CBETOAMUOA (1a): oraa 3aropaetcs, yKasbiBaeT Ha Hauume N1TaHus
Mo sapamka  SAPRR OT BHELUHEro UCTOYHMKA NUTaHuA (12 B MOCT. T.), TO €CTb, NEPer/IoYaeMblit 610K
ek = nuTaHKs 6bl1 BCTaBMIEH B pasbeM (18) npubopa.
!I HENTbIA CBETOAMOJ, (1b): Koraa 3aropaeTcs,, YKasblBaeT Ha T, YTO aKKyMyns-

TOpHadA 6aTapeﬂ HaxoguTcAa Ha CTaaun 3apAaKU, a Koraa He ropuT, YKa3bliBaeT Ha

TO, YTO aKKYMyNATOpHas 6atapesn 3apsHeHa v roToa K MCMosb30BaHuI0™.
Tonbko gna mogenu P1611EM-30: ecan HEJITbIM CBETOANOA (1b) muraer, yka-

3blBaeT Ha TO, Y4TO aKKyMynATopHasa 6arapes He NoACOeAMHEHA U/UNW HE NOACOeaM-
HEeHa JOMHKHbIM 06Pa30M K KOHTYpY (CM. puc. 4, 4a, 4b).
KPACHbIA CBETOAUOA (1¢) MuraeT 1 pasfaeTca 3ByKOBOI CUTHa: yKasblBatoT
1 b 1 C Ha TO, YTO 3aKaH4MBAETCA 3aPAf aKKYMyIATOPHOM Gatapen 1 oHa JOAHHA ObiTb
3apsKeHa Kak MOXHO CKopee.
*BAHHO: gnq TOro, 4tobbl 3apAaUTb aKKyMYNATOPHYLO H6aTtapeto, Heo6XxoaMMO BCTa-
BUTb BMJIKY 6/10Ka nuTaHua (12 B nocT.T.) B po3eTKy (18) npubopa.

1

3AMEHA AKKYMY/JIATOPHOW BATAPEU

[lnA 3aMeHbl aKKYMYNATOPHOM 6atapen HEOBXOAMMO CNefoBaTb MHCTPYKLUMAM, NpUBELEHHbIM Ha cTpaHuue 1. OTcoeau-
HUTE, NPUNOAHWUMWUTE Y CHUMWTE KPBILLKY 6aTapeiHoro 0TCeKa, pacnoioKeHHyI0 Ha 3aaHen YacTu npubopa (puc. 1,2,3);
U3BMIEKWTE aKKYMYNATOPHYIO GaTapeto, NoLIEaLLY0 3aMeHe, M BCTaBbTe HOBYIO, BBOAA NpaBW/IbHbIM 06pa3oM pasbem
B rHe3o (puc. 4,4a,); yCTaHOBUTE Ha MECTO M 3aKPOMTe KPbILWKY GaTaperHoro otceka (puc. 5,6). 3atem npuctynute K
3apAfKe, cnefya MHCTPYKLMAMMU, U3NOKEHHbIM B MyHKTe 2.3.1.

OtpaboTaHHan akkymynaTopHas 6atapen Ao/HKHa OblTb BbIOPOLLEHA B CreLMasbHble KOHTEMHEPBI ANA coopa NOA0GHbIX
OTXOL0B, W/IN e MOXHO 06paTUTLCA B 060N NOAXOAALMM LEHTP YTUAU3ALMM NOJOOHBIX OTXOAOB.

3anpellaeTca UCMoIb30BaHWE aKKYMyATOPHbIX 6aTapem, OTAUYHbIX OT NOCTaBAAEMbIX C JaHHbIM MEAULMHCKUM nprbo-
pom. B cnyyae Heo6xoauMocCTH, obpallanTeCb B B @BTOPU30BaHHbIM CEPBUCHDIN LeHTp KomnaHun FLAEM.
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. UHCTPYKUMA No npoBefeHH nupauumn Ha nauueHTe:
3.1.loacoeanHnTe LONONHUTENbHBIE NpUHaaNexHocTH, cnegya “CXEME NOAK/TKOMEHMA”, pacnonoKeHHOM Ha 0610KKe.

BHUMAHWE! ®unbtp ABnaeTcs ruapodo6HbIM, 1 MOMUMMO CBOEr0 aHTUOaKTEPHaIbHOro/MPOTMBOBMPYCHOTO NpeAHasHa-
YEHWA UCTIONHAET TaKKE BTOPUYHYIO 3aALUMTHYIO DYHKLMIO, OCTaHaB/IMBasA HUAKOCTH, KOTOPbIE MO KaKOM-1M60 NpuyimHe
He 6bl/IM OCTAHOB/IEHBI OCHOBHBIM 3aLLMUTHbIM YCTPOMCTBOM, PACMOIOHKEHHBIM B KPbILLIKE EMKOCTU /18 CO0pa HUAKOCTH.

CnepyiTe yKa3aHWAM, KOTOpbIe AaHbl HUKe, ANA NPaBUAbHOW COOPKU punbTpa:

) - Hapanwuce:
% CropoHa acnupatopa.
CTopoHa A1l COEAUHEHUSA CTopoHa ans coeanHeHms
¢ natpy6xom "BAKYYM" (12) Ha emKo- co BMYCKHbIM BO34YLUHbIM MA-
cTv ans c6opa BcachiBaeMOM MUAKOCTH TPYBKOM (INLET) (5) Ha acnmpatope

3.2. lNpuBeauTe B fgenicTere Npubop, caeaya yKasaHusam As BolbpaHHOro pexumMa paboTsl. Becerga ncnonbaymnTte
NpMGOp Ha rOPU30HTa/IbHOM NOBEPXHOCTU; AaHHOE 06CTOATENBLCTBO BYAET CNOCOOGCTBOBATL NPaBW/IbHOM pabo-
Te npubopa 1 BOCMPENATCTBYET NONajaHMIo UAKOCTU BO BCACbIBAOLLMIA HACOC.

3.3. YT06bI acnupaumsa 6bi1a 6o1ee KOMDOPTHOM, YCTAHOBUTE HelaeMoe 3Ha4YeHUE Pa3peeHHOCTM Bo3ayxa (B 6a-
pax), UCNO/b3yA PEryATop ypoBHA Bakyyma (4). [Npr noBopoTe PYKOATKM MO YAaCOBOM CTPEsIKE pPa3pereHHOCTb
YBE/IMYMBAETCS, NPU MOBOPOTE PYKOATKM NMPOTMB YACOBOM CTPESIKM - YMEHBLLIAETCA; CaMU 3HAYEHWSA MOXKHO Mo-
CMOTpPETb Ha BakyymmeTpe (3).

3.4. lNomecTuTe Nanew Ha OTBEPCTHE, MMEIOLLEECA HA PYYHOM PEryiATope oTcackiBaemoro notoka (15), 1, gencreyn
B MMMY/IbCHOM PEXUME, MPUCTYNWUTE K acnnpaLmm Yepes TPyoKy.

3.5. [1o OKOHYaHWK MCNOIb30BAHMA BbIKIIOYMTE MPUBOP.

3.6. OnycTowwmnTe EMKOCTb M NPOBEAUTE OMNepaLMm MO OYUCTKE EMKOCTU U COEANHUTEbHBIX LUIAHIOB.

YUCTHA, OBE33APAHUBAHME, AESUHDEKLNA N CTEPUJIU3ALUA
Mepen Ha4aoM /11060 onepaLu No YACTHE BbIK/IIOYATE MPUOOP 1 U3BNIEKWUTE BU/IKY TOKOMOABOAALLErO Kabens M3 PO3ETHM.

YUCTHA NMPUBOPA
Mcnonb3yiTe TONbKO BNAMHYIO0 TKaHb C aHTMGaKTepUasbHbIM MOKOLMM CPEACTBOM (OHO He [I0/HHO 6biTb abpasms-
HbIM 1 He [IO/IHO COoZlepaTb pacTBOPUTEIEN JII0BOr0 MPOUCXOMIEHHA)

EMKOCTb 417 CEOPA OTCACbIBAEMOM UAKOCTU U COEAUHUTEJIbHbIE LWIAHIU

* OT1coeauHuTe TPYGKY (16), py4HOM perynaTop BcacbiBaeMoro notoka (15) v wnar (14) ot emkoctu (9). Otcoeam-
HUTe WwnaHru (6/8) oT EMKOCTU M OT duabTpa (7); yAepHUBasa eMKOCTb B BEPTUKA/IbHOM MOIOKEHUU, CHUMUTE €€ CO
cneuuanbHOro AeprKaress, BblIenTe COgePHMMOE (A0Ma - B YHUTa3, B 60/IbHULE - B KOHTEMHEP C BUOJIOMMYECKUM
MaTepuasnom) 1 BbINOSHUTE YMCTKY EMKOCTH, pa30bpaB ee Ha COCTaBHbIE YacTH, KaK NOKasaHo Janee:

10a

1. 1.
f / 2. NaBnekunTe nonsasokK (10a)
13 3awuTHOro yctpomctaa (10)
10
10.

© 3. 3BnekuTte

CUIMKOHOBBIM
YNJIOTHUTENb
(11a) 13 KpbIWKMK
emMKocTH (11)

1. OTcoeauHuTe
3almTHOE
ycTporicTso (10)

OT KPbILIKW EMKOCTH

(11)
—

11a
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CAHUTAPHO-TMFTMEHU4YECKAA OBPABOTHA

Jo v nocne Kamporo UCnonb30BaHKA BbINOAHANTE 06e33aparmmBaHMe eMKOCTU A1A cbopa oTcacbiBaeMomn
HUOKOCTU U COEANHUTENBHBIX LUIAHIOB, CeAys OAHOMY U3 ONMMCaHHbIX HUXE METOL0B.

(cnoco6 A): crnonocHWTe B pasobpaHHOM Buae aetanu (6,8,9,10,10a,11,11a,14) B ropsyen npecHoi Boae
(okono 40°C) ¢ MArkMM (He abpasvBHbIM) CPeACTBOM AJ/11 MbITbsl MOCYAbl IGO0 B NOCYAOMOEYHOM MaLlKnHe,
YCTaHOBMB LMK/ C ropsiver BoAoM.

(cnoco6 B): norpysute B pazobpaHHOM Buae aetaam (6,8,9,10,10a,11,11a,14) B pacteop 13 Boabl (50%) v
6enoro ykecyca (50%). 3aTteM onosoCcHUTE AeTanm 4OCTaTOYHbIM KOMYECTBOM ropsayen (okono 40°C) npecHom
BOAbI.

(meTtop, C): npokmnaTute getasm (6,8,9,10,10a,11,11a,14) B TedyeHne 20 MUHYT B BOAE; NpeanoyTuTeNbHee
MCMNOb30BaTb AeMUHEPASIM30BAHHYHO UM AUCTUAIMPOBAHHYIO0 BOAY, YTOObI M36eaTb 06pa3oBaHmsA U3BECT-
KOBbIX OTJIOEHUMN.

llocne ToOro, Kak [ONO/IHUTE IbHbIE MPUHAA/IEHHOCTHU BY[YT 0be33apareHbl, IHEPIMYHO BCTPAXHUTE MX 1
3aTeM aKKypaTHO pasMecTmTe Ha GyMaxHOM casagpeTKe MO0 MPOCYLLMTE X FOPAYMM BO34YXOM (Harpumep,
C nomoLLbio eHa).

AE3UHDEKLUUA

AonosiHuTeNnbHble NPUHaA/IEHHOCTHU, KOTOPble noasepratoTca ae3vuHdexummn: 6,8,9,10,10a,11,11a,14.

Mpoueaypy Ae3nHDEKLNN, OMUCAHHYI0 B AaHHOM naparpade, Heo6xo4nMo NPOBOAUTbL NEPES, UCNONb30BaHM-

€M JO0MOJIHUTENBHbBIX NPpUHaaeHocTen. JesnHderuma 6yaet adpdEKTUBHON TONBKO NP TOYHOM cobaoge-

HWKW BCEX YKa3aHWM 1 TONIbKO eC/IM Ae3MHDULMPYEMbIE AeTann Oblin NpeaBapuTeibHO 06e33aparkeHol.

Mcnonbsyemoe gesmHbuLmMpyowee CPeacTBO AOMKHO 6biTb HA OCHOBE 31EKTPOIMTUHECKOTO X/I0POKUCAAID-

Lero areHTa (aKTMBHOE Ha4yano: MMNOXI0PUT HATPUA); 3TO cneLmanbHoe Ae3nHbULMpYoLLLee CPeaCcTBO, KOTO-

poe nmeeTcsA B Nt060M anTeke.

Mpoueaypa:

- [MomecTuTe BCe noanexaline ge3mHbeRLM1 AeTaam B pa3obpaHHOM BUAE B KOHTEMHEP COOTBETCTBYHOLMX
pasmepoB, BJIEMTE TyAa pacTBOP HA OCHOBE MUTHEBOM BOAbI M AE3NMHPULMPYIOLLErO cpeacTsa, cobnoaan
NponopLmu, yKasaHHble Ha ynaKoBKe Ae3uHPULMPYIOLLEro cpeacTsa.

- [TlorpysuTe BCe AeTanu no OTAENbHOCTU B pacTBOp, CeAA 3a TEM, YTOObI HA CTEHKAaX AeTanen He 06pasoBbI-
Ba/IMCb Ny3blpbKK Bo3ayxa. OcTaBbTe NOrpyeHHbIE B PpaCTBOP AETa/IM Ha TO BPEMSA, KOTOPOE yKa3aHo Ha
yNaKoBKe Ae3UHPULMPYIOLLErO CPEeACTBa, COOTHOCSA €ro C BbiIGpaHHOM KOHLEHTpaLMer Npu NpurotToBaeHUU
pacTeopa.

- M3Bnekute npoaesnHGULMPOBaHHbIE AETau U3 pacTBopa U CMONOCHUTE MX AOCTATOYHbIM KOJIMHECTBOM
TENI0M MPECHOM BOApbI.

- [locne TOro, KaKk fOMNOJ/IHUTE IbHbIE MPUHAAIEXHOCTM BYAYT NPOAE3NMHPULMPOBAHbI, SHEPIMYHO BCTPAXHUTE
MX M 3aTEM aKKypaTHO pas3MecTUTe Ha ByMaxHOM candeTke B0 NPOCYLWMTE UX FOPAYMM BO3AYXOM (Ha-
npumMep, ¢ NOMoLLbo deHa).

- CneiTe pacTBOp COMACHO MHCTPYKUMAM, NPeaOoCTaBeHHbIM NPOU3BOAUTENIEM Ae3UHDULMPYIOLEro cpea-
cTBa.

CTEPUJIU3ALNA

JAononHutenbHble NPUHAANEHHOCTHU, KOTOpPbIE NoaBeprarTcA ctepunusauum 6,8,9,10,10a,11,11a,14

Mpouepypa cTepuansalmm, onuMcaHHan B AaHHOM naparpade, ABaAeTcA ahdEKTUBHOM, TONIbKO €C/IM OHa

NPOBOAMTCA C TOYHbIM COBMOAEHNEM BCEX YKA3aHWI U ECIM CTEPUINBYEMbIE AETAIN NPEABAPUTENBHO ObIN

o6e33sapareHbl. [laHHasa npoueaypa cooTBeTCTBYET cTaHAapTy ISO 17665-1.

O6opynoBaHue: MNapoBon aBTOKaB € PPaKLMOHMPOBAHHbLIM BaKyyMOM U M36bITOYHbIM AaB/IEHMEM, COOTBET-

cTBytowmi Hopme EN 13060.

Mpoueaypa: NMomecTnTe BCe AeTa/IM NO OTAEbHOCTU B BUKCbI MM B CTEPU/IBHYIO YNAKOBKY, COOTBETCTBYIO-

wyto Hopme EN 11607. lNomecTnTe ynakoBaHHbIE AeTa/iM B NapOBOM aBTOKNAB, yoeaMnBLIMCh, YTO EMKOCTb (9)

NPOAOMKAET HAXOOUTLCA B BEPTUKA/IbHOM MOJIOKEHWN.

BbIMONHUTE UMK CTEPUAM3ALMM C COBNOAEHNEM MHCTPYKLMA MO MCMOJIb30BaHMIO 000pyA0BaHuUsA, Bbibpas

cnepyoLLyo Temneparypy:

- 134°C B TeyeHune 10 mmHyT He 6onee 30 pas - ctepuamsaumna CUJIMKOHOBBIX LUJIAHIOB (6,8,14) U
YMNAOTHUTEJIA (11a)

- 121°C B Te4eHue 15 muHyT He 6onee 50 pas - ctepunnsauma EMKOCTU U3 MOJIMKAPBEOHATA (9) v Kom-
noHeHToB 10,10a, 11.

XpaHeHue: XpaHuTe NpoLIeLine CTEPUAN3ALLMIO AETAIM COMNACHO MHCTPYKUMAM K BbiOpaHHbIM paHee 6uK-
Cam WK K CTEPUIIBHOM YMaKOBKe.
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lMocne obessaparuBaHUA, JE3NHBEKLMN UM CTEPUNIALIMN BHOBb MOLCOEANHNTE COEAMHNTE/IbHbIE LLIAHTM
K eMKOCTH, C/IEQYA yKa3aHWAM, KoTopbie gaHbl B “CXEME MNOAK/IIOYEHNA’.

e Tpy6Ka 1 py4HOM perynsaTop oTcachbiBaemMoro noToKa ABASKTCA CTEPUIbHLIMU NpeaMeTaMu OAHOPa30BOoro
MCMO/Ib30BaHKWSA, MO3TOMY MX HEOBXOAUMO 3aMEHSITb MOC/IE KaXAoro NPUMEHEHUs.

DPUNBTP

BopooTTankmBaowmin/npoTMBOBUPYCHbBIM U aHTUBaKTepUabHbI BUABTP, BXOAALLMI B OCHALLEHME C acrnu-
patopamu Flaem goneH 6biTb B 06A3aTEIbHOM NOPAAKE 3aMEHEH ANA KaXAoro HOBOro naumMeHTa Ui B
cny4vae HacblweHua dunstpa. Mpm cnonb3oBaHuKM acnuparopa A8 OAHOro nauMeHTa, 3ameHa huabTpa,
3aAaB/IEHHOro Kak MoHonauueHT, MOXET ObiTb BbINO/HEHA HE pexe, Yem Kaxaple ABA MECALIA vau B
cnyyae HacbilweHnsa unstpa. PUnbTp He MOXKET ObiTb AE3NHPULMPOBaAH, 06e33apareH UAU CTEPUINIO-
BaH. B nto6om cryyae cnepyet NpoBOAUTL A€3MHDEKLMIO YCTPOMCTBA M KOMMNEKTYIOLLMX, 32 UCK/IIOYEHMEM
duneTpa, Nocse Kawaoro NpUMMEHEHUA, KaK eC/iM YCTPOMCTBO MCMOb3YeTCA 1A OAHOMO NaumveHTa, TaK 1
npv cMeHe nauueHTta. CTepmamsanmsa KOMNOHEHTOB, YKa3aHHbIX B PYKOBOACTBE MO 3KCrJlyaTtaunm, JoKHa
ObITb BbINOJIHEHA, MO MEHbLLEN Mepe, NPW Kax oM CMeHe nauueHTa.

OTCEK AN1A XPAHEHMA AONONHUTEJ/IbHbIX NPUHAAJIEXHOCTEH
OTceK ana XxpaHeHus OOMONHUTESIbHbIX NPUHAZEHOCTEN (17) MOMXKHO Nlerko pasobparb A5 NpoBefeHus
TWwarenbHoM o4McTKM. CM. nocnenoBaTesibHOCTb AEMOHTaXa Ha cTpaHuue 2 Ha puc. 8-9-10-11.

AEPHATEJIb EMKOCTHU

[nAa ygobcTBa UCNOIb30BaHNA AepHaTe/ib EMKOCTU MOXKET OblTb CHAT M YCTAHOBJIEH HA CTOPOHE (cnpasa uam
C/ieBa), KOTOPYIO Bbl cHMTaeTe 60/1ee NOAXOLALLEN.

Mcnonbsya Hagnexawmm MHCTPYMEHT (puc. 12), oTaenuTe gepraresb EMKOCTH OT AHuLLa npubopa (puc. 13)
1 U MOBEPHUTE Aeparesb, 4TOObl ero CHATb (puc. 14). BbiNoNHAA AeNCcTBMA B 06paTHOM NOPALKE, 3aKpenuTe
JepraTtesib EMKOCTU Ha BbIOpaHHOM CTOPOHE.

YbepuTech, 4TO gepraresib EMKOCTM NPaBu/bHO 3aKkpenseH Ha aHuwe npubopa. Takaa cuctema no3BosseT
yCTaHaB/MBaTb A0 ABYX Aeparesnert EMKOCTU OAHOBPEMEHHO. (puc. 15)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU AOMNOJHUTEJIbHbIX MPUHAANEHHOCTEN
- aHTMbaKTeprabHbIN/NPOTUBOBUPYCHbBIM TMAPOMO6HbIN 0AHOPa30BbIN BUALTP

- eMKOCTb A1 cbopa oTcacbiBAEMOM HUAKOCTWU U3 NOJIMKap6oHaTa C KPbILLKOM

- CWJIMKOHOBbIN WwnaHr @ 13 x 7,5 mm, gavHa 1300 mm

- CWIMKOHOBbIN WwnaHr @ 13 x 7,5 Mmm, aavHa 250 mm

- CWJIMKOHOBbIN WwWnaHr @ 13 x 7,5 mm, gavHa 40 mm

- cTepunbHaa ogHopasoBas Tpyoka CH18

- Py4HOW perynsaTop oTcacbiBaeMoro noToxka (o4HOpas30BbIi)

MWUKPOBHOE 3APAHKEHUE

Mpn Han4MK NaTONOrMi C PUCKOM MUKPOBHOIO 3aparKeHusi PEKOMEHAYETCA UMETb AOMOHUTE/bHbIE MPU-
Haa/EeXHOCTN, EMKOCTb A/1A c60opa HMAKOCTU U COEAUHUTENbHbBIE LWAAHTU JIMYHOrO NONb30BaHUA (MPOKOH-
CYNBTUPYMTECH C COOCTBEHHBLIM BPa4OM).

BsaumopeincTBUe:

MaTepuanbl, KOTOpble KOHTAKTUPYIOT C NPOAYKTaMU CEeKpeLmm, ABAAOTCA TEPMONAACTUYECKUMIN NoAnUMepa-
MW NMOBbILLEHHOM CTAbWUILHOCTH M XMMKUYecKoM conpoTmnansaemocTu (PP, PC, Sl). Tem He MeHee Henb3A UCKI0-
YUTb UX B3anMogelncTBue. NoaTomy pekomeHayetcs: a) Becerga nsberarb AIMTENBHOIO KOHTaKTa MWAKOCTU
C eMKOCTbIO WM LUIaHramu, NPoBOAUTL MX 06e33aparmBaHue cpasy e nocse Ucnoab3osaHua. b) MNpu aHo-
MaJIbHbIX CUTYyaLMAX, HANpPUMep, NP1 pasMArdYeHnn Uan 06pasoBaHUM TPELLMH Ha AONOHUTEbHBIX NpUHaa-
JIEHOCTAX, 6bICTPO 3aBEPLUMTL ONepaLmio M 3aMeHUTb UCNOJIb30BaHHble MaTepuasbl. CBAXKUTECH C aBTOPHU-
30BaHHbIM CEPBUCHbBIM LEEHTPOM, YTOObI YTOYHUTL NOPALJOK MCMO/Ib30BaHKA.

MpumeyaHue. Ucnonb3oBaTb TOJIbKO OPUrMHasIbHbIE AOMNOJ/IHUTE IbHbIE NPUHAAJIEHHOCTU NPOU3BOA-
cTBa KomnaHuu "FLAEM".
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TEXHUHECHUE XAPARTEPUCTUHU

Mop. P1611EM-20 / P1611EM-30

HanpsmxeHue

12B =—=

BcTpoeHHan akKymynaTopHana 6atapes, BXOAALLAS B KOMM/IEKT:
2500 MAY; 14,8 B; "MTUIA-MOHHasA
2500 mAY; 14,4 B; "MTUIA-MOHHAA
2900 mAY; 14,4 B; "MTUIA-MOHHAsA

3apAg akKyMynAaToOpHoOW 6aTapeu:
Pasmepsbl npubopa:

Macca:
Mcnonb3oBaHue

MCNOJIb3YEMbBIE AETAJIU
[Jetann, npumeHsaemble B Tune BF:

[OMNONHUTE/IbHBIE  MPUHAAIEHRHOCTH
AnAa nauvenTa (16)
Temnepatypa  mMuHMManbHas  0°C;

Ycnosua paboTbl:

Mpn6An3NTENBHO 45 MUHYT

36 (amHa) x 14 (rybuHa) X 27 (BbicoTa) cM

2.5Hr
30 muHyT BHJ1/30 MuHyT BbIKJ1

MaKcumanbHasa 35°C

BnarHoCcTb BO34yxa MWHUMaNbHaA

10%; makcmanbHas 95%

YcnoBuA XpaHeHus:

Temneparypa

MWHWUMaNbHaA

MaKcumasbHaa 35°C

BnaxHocTb BO34yxa MHWHWUMasibHaA

10%; makcmmanbHas 95%

AtmocdepHoe faBneHne
npuv paboTe/xpaHeHnu:

MUHMManbHoe 690 rlla; makcumanbHoe

1060 rla

-5°C;

TOKONOABOAALWLNN KABEJIb
OT PO3ETKW MNPUKYPUBATE-
NA12B=—=

HO/ 16667

B cnyyae nonoMKu npegoxpaHu-
Tend, 3aMeHWTb ero Ha npose-
PEHHbIM npegoxpaHuTens 5A -
250B, 6bICTpbIM, € pasmepamn J
6,3 x 30 MM, OTKpPYTUB Kpan BU-
KW,KOTOpasa A0JIHa 6bITb BCTaB-
JleHa B pO3eTKY NpuKypuBaTens.

BJIOK MNTAHNA _
YHMBEPCAJIbHbIU -
NEPEK/TKOMAEMbIN

HO/J 16545

OcHoHoM: 100-240B ~ 50/600'L,
BTtopuuHbii: 12B=—==5A 60BT

Mopa.P1611EM-20

Mopa.P1611EM-30

Acnupauns:

BbICOKMI1 yPOBEHb BaKyyMa / BbICOKMIA OTOK

BbICOKMI1 yDOBEHb BaKyyMa / BbICOKII MOTOK

Perynupyemblii ypoBeHb BaKyyma:

o1-0,10 go -0,80 6ap (npwnbn.)
(knacc ToyHoCTU 2,5)

o1-0,10 go -0,85 6ap (npmbn.)
(knacc TouHoCTM 2,5)

Motok BO34yXa MaKCcC.:

20 n/MuH (Mpnbnn3nT.)

30 n/MuH (Mpnbnn3nT.)

YpoBeHb wyma (Ha paccrosHum 1 m)

63 b (A) (npnbnusut.)

62 b (A) (npnbnusut.)

Bpems 3apaAKM aKKyMynaTopHoii 6aTapen

MWHUMYM 7 YacoB

MUHMYM 4 YacoB

TemnepaTypa oKpyxatoLeii cpefpl
ANA 3apAAKN aKKYMyNATOpHOI 6aTapen

OT110°C po 35°C
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YCJ1I0BHbIE OBO3HAYEHUA

O Mpu6op knacca ll OnacHOCTb: NOpaeH e 3NEKTPUYECKAM TOKOM.

% Mocnegctaua: CmepTb.
Wcnonb3yeman fetanb Tuna BF % He ncnonbayiite nprbop Bo Bpems nprema
BaHHbI K fywwa

T
@ BHumaHue! MpoBepsTe MHCTPYKLMIO MO SKCnyaTaLuu
® OpHopasoBbIil

YBenyeHne paspeeHHOCTH

Bbikntoyateb B NOSOMEHNM "BKAKOYEHD"

O Bbikntoyatenb B NOSOHEHNUM "BbIK/OYEHO"
77 TloCTOAHHbIM TOK
~N

- YMEHbLUEHUE PasPEIKEHHOCTH
&—@-6> Po3eTHa [ 04eHb HU3KOTO GE30MACHOTO HANPAMEHUA MepenerHbii ToK
RS eCrRO! C aost B e e s per
S N CepuitHblit HomMep npuéopa roc/eAytoLLMe U3MEHEHNS
A | Ceptudmrauma TUV cc.1SO 10079-1 He copepivT naTexca
/:/.\ili\ XpaHuTb BOaM OT CONHEYHbIX Iy4ei @ fog nponasoacTBa

u MpounsBoauTeNb

NEPEPABOTHA NMPUBOPA
K B cootBeTcTBMM C JnpeKTmBor 2012/19/CE ycnoBHbIM 3HaK, HAHECEHHbIM HA 060pyAOBaHUe, yKasbiBaeT
mmmm HaTO,YTO MOANENKALLMN NEepepaboTHe NPUOOP NPUHALAEHUT K TOM KaTeropmm 0TX0L,0B, KOTOopble TpebyoT

"cneumansHom yTuansauun”. Noatomy nonb3osaresb 06A3aH caaTb (MW nepeaaTb Yepes TPETbUX NnL)
JaHHbI NpUbop B LEHTP AnddepeHLMpoBaHHOro cbopa OTXOA0B, OPraHM30BaHHbIM MECTHbIMU BIACTAMM,
6o nepepaTb ero NpoaaBLy MpPW MOKYMKe HOBOrO aHasIorMyHoOro o6opyaosaHusA. JuddepeHunpoBaHHbIN
cbop OTXOZOB W nocreayolmMe onepaummM no o6paboTKe, BTOPUYHOMY WMCMOIb30BaHUIO M NepepaboTKe
CMoCcO6CTBYIOT BbIMYCKY HOBOrO 060pyA0BaHMA U3 NepepaboTaHHbIX MaTePMaioB M YMEHbLUAKT HeraTMBHOE
BO3ENCTBME HA OKPYHAKLLYI0 Cpelly U Ha 300POBbE, BbI3BAHHOE HEMPAaBWJIbHBIM OOpaLLEHNEM C OTXO4aMM.
HesakoHHas yTwiM3auma NpoAyKTa MoJib30BaTesieM MOMET MPUBECTU K aAMMHUCTPATWMBHBLIM LUTpadam,
NpeayCMOTPEHHbIX 3aKOHaMK NosioKeHusa aupekTtusbl 2012/19 / EC EBponeincKoro rocygapcraa-yieHa uam
CTpaHbl, B KOTOPOM NPOAYKT yAANATb.

AJIEKTPOMAIrHUTHAA COBMECTUMOCTb

JaHHbIM npnbop Obla paspaboTaH C yYETOM aKkTyasibHbIX TPEGOBAHMI MO SN1EKTPOMArHUTHOM COBMECTUMOCTH
(EN 60 601-1-2:2007). SneKTpu4ecKoe MeauUMHCKoe 06opyaoBaHMe B COOTBETCTBMU C TPEOOBaAHWAMM MO
9/IEKTPOMArHMTHOM COBMECTUMOCTU TpebyeT OCOGEHHOr0 BHUMAaHMA MpU YCTAHOBKE W WMCMO/b30BaHUMU,
TakMM 06pasoM HeobXOAMMO, YTOObl OHO YCTaHaB/AMBA/IOCh WM/UAWM UCMONB30BAIOCh COMIACHO yKasaHWAM
npon3BoanTeNA. PUCK BO3MOMXHbIX 3/1EKTPOMArHUTHbIX MOMEX NPW B3aUMOAENCTBUN C APYTMMU YCTPOMCTBAMM,
B 4aCTHOCTW, C YCTPOMCTBaMW AJ5 MPOBEAEHUA aHa/M30B W PasfiMuHbiX onepauui. MobunbHble Wau
nopTaTUBHbIE PAAMO- U TENEKOMMYHUKALMOHHbIE YCTPOMCTBA, paboTaloLlme Ha paamModacToTax (MobmabHble
TenedoHbl 1M 6eCNPOBOAHbIE COEANHEHMA), MOTYT CO3A4aBaTb MOMeXU hYHKLNMOHUPOBAHUIO 9NIEKTPUYECKOTO
MeZMLMHCKOro 06opyaoBaHua. 1A 4ononaHUTENbHOM nHdopMaLmm noceTute cant www.faemnuova.it.
HomnaHua "Flaem" octaBnsAeT 3a coboi npaBo BHOCUTb TEXHUYECKWME U (YHKLMOHA/IbHblE M3MEHEHWUS B
NPoAyKT 6€3 NpeaBapuTeIbHOMO YBEAOMIEHUA.
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OBHAPYHEHUE HEMOJIAAOKR

Mepep Havyanom NGO onepaLymm BbIKIOUYUTE NPUOOP U U3BIEKUTE BUIKY TOKOMOABOAALLENO Kabens n3 po3eTKU.

HEMNOJIAAHA

NMPUYUHA

CNnoCoOb YCTPAHEHUA

Mpnbop He paboTaeT

- AKKymynsiTopHan 6atapen pas-
psAMKeHa

- 3apaauTb  aKKyMyNSATOPHYHO
6artapeto

- Batapes He BBeeHa AO/IHKHbIM
obpasom

- MpoBepbTE NpaBU/ILHOCTL BBE-
AEHUA pasbemMa axkKymynaTop-
HoM 6aTapeu

- TokonoaBoaALlIMKA Kabenb He
BCTaB/IEH JO/HKHbIM 06pas3oM B
pasbem npubopa Uan B PO3ETKY
3/IEKTPUYECKOM CETU

- BcTtaBuTb fonMHBIM 06pa3om
TOKONOABOAALWMM Kabenb B CO-
OTBETCTBYIOLLME pa3beMb

HexsaTKka acnupauum

Hpbilka emKkocTn pns cbopa
HMUAKOCTU He BCTaB/ieHA OO/K-
HbIM 06pa30M B EMKOCTb.

- MNpaBWNbHO BCTaBUTb KPbILKY
B EMKOCTb /1A cbopa HMOKOCTH

YnnoTHUTENb KPbILWKKX HE Ha Me-
CTe

- MonpaBuTb fOMHKHBIM 06pa3oM
YNJIOTHUTE/Ib Ha KPbILLKE

HexBaTka acnmpauunm scnen-
CTBUE YTEYKN HNOKOCTHU

duneTp 3acopeH

- 3amMeHnTb QUILTP

MNMonnaBoK 3a6/10KMPOBaH

HaKkunb Ha nonnaBKe

- CHATb KPbILWKY EMKOCTH, OTCO-
€ONHUTb 3alUTHOE YCTPOMCTBO
W BbIHYTb NOMNJaBOK. BbInoNHUTL
YUCTKY B COOTBETCTBUM C WH-
CTpyKumMaAMUK naparpada "HNCT-
HA, OBE33APAKMBAHUE,
OE3NHDEKUNMA U CTEPUU-
3AUMA"

HepoctatoyHas u/vnv oTcyT-
CTBYET MOLLHOCTb BaKyyma

Perynatop ypoBHA BaKyyma noJi-
HOCTbIO OTKPbIT

- MonHocTbio 3aKpbITb peryns-
TOP M NPOBEPUTbL MOLLHOCTb Ba-
Kyyma

3awnTHbIN GUALTP 6JIOKUPOBaH

- 3aMeHUTb hUNLTP

CoeguHUTENbHBbIE  LWNAHMU K
bUNLTPY MM K YCTPOWUCTBY 3a-
KYMOPEHbI, COrHyTbl UK OTCOe-
OVHEHDI

- MNMpoBepuTb cocTOAHUE LUMaH-
roB, 3aMeHWTb, €C/IU 3aKyno-
peHbl, M MpaBWIbHO MoACOe-
OWHUTB,  cnedya yKasaHuAwMm,
KoTopble gaHbl B “CXEME MOJA-
KJTIOYMEHWA”.

HnanaH nepenonHeHuaA KpbILWKK
EMKOCTM 3aKpbIT UM B6JIOKMPO-
BaH

- Pas6nokupoBatb KnanaH ne-
pPEnoHEHUA KPbILWKK, AepaTb
YCTPOMCTBO B BEPTUKASIbHOM
MONOMEHUMN

Hacoc 3arpssHeH, 3abuT, Wau
noBpexaeH

- OTHecuTe nNpubop K Balemy
[OBEPEHHOMY MpoasBUy WM B
aBTOPMU30BaHHbIX  CEPBMCHbIN
ueHTp FLAEM

Ecnv nocne npoBepKM BCETO BbiLEyKa3aHHOMO NPUO0opP BCE paBHO NPaBWJIbHO HE YHKLMOHUPYET,
06paTUTECh K BalleMy JAOBEPEHHOMY MPOAABLY WUIM B GIMKANLLMIA aBTOPU30BaHHbIM CEPBUCHbIN

ueHTp FLAEM.
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0 Mod. P1611EM-20 / Mod. P1611EM-30

Dziekujemy za zakup naszego urzgdzenia i okazane nam zaufanie.
Pracownicy stuzby zdrowia i/lub pacjenci powinni przeczytac ze zrozumieniem
informacje dotyczgce obstugi i konserwacji.
PRZEZNACZENIE

ASPIRA Go to aspirator przeznaczony do uzytku medycznego i chirurgicznego w zaktadach opieki zdrowotne;j
oraz w terapii domowej do odsysania wydzieliny z gardta i podczas transportu. Dzieki generowanemu
podcisnieniu (ssaniu) urzgdzenie umozliwia usuniecie ptynéw do zewnetrznego naczynia przez podtgczong rurke
jednorazowego uzytku. Urzadzenie moze by¢ stosowane na zalecenie lekarza.

Celem zapewnienia prawidtowego dziatania i dtugiej zywotnosci eksploatacyjnej urzadzenia nalezy Scisle
przestrzegac zasad okreslonych w instrukcji obstugi i konserwaciji.

ASPIRA Go (1) zostat wyposazony w regulator poziomu podcisnienia (4), manometr (3) i naczynie (9) o pojemnosci
1000 ml z zabezpieczeniem (10) chronigcym przed przedostaniem sie ptyndw do pompy ssgcej, ktére przerywa
strumien ssania za pomoca zaworu sterowanego przez ttok ptywajgcy zainstalowany w korku naczynia. Urzadzenie
nie wymaga smarowania, jest poreczne, tatwe w obstudze, niezawodne, wytrzymate i ciche. Przedmiotowy model
wyposazono w Akumulator. ASPIRA Go zostat wyposazony w nastepujace akcesoria FLAEM: naczynie (9) o
pojemnosci 1000 ml z zabezpieczeniem (10), przewod zasilania podtgczany do zapalniczki samochodowej (20),
zasilacz wielonapieciowy (19), przewody potgczeniowe (6/8/14), cewnik do odsysania (16), tacznik z kontrolg
odsysania (15) i filtr hydrofobowy antywirusowy/antybakteryjny do indywidualnego zastosowania u pacjenta (7).
Pamietaj: Nalezy uzywaé wytacznie oryginalnych akcesoriow FLAEM

NOMENKLATURA URZADZENIA

1) ASPIRATOR 11) KOREK NACZYNIA

2) WYEACZNIK 12) WLOT ,VACUUM” NACZYNIA

3) MANOMETR 13) WLOT ,PATIENT” NACZYNIA

4) POKRETLO DO REGULACJI PROZNI 14) PRZEWOD POLACZENIOWY

5) WLOT POWIETRZA 15) tACZNIK Z KONTROLA ODSYSANIA
6) PRZEWOD POLACZENIOWY ZASYSANYM STRUMIENIEM

7) FILTR HYDROFOBOWY ANTYWIRUSOWY/ CEWNIK DO ODSYSANIA

ANTYBAKTERYJNY (DO INDYWIDUALNEGO
ZASTOSOWANIA U PACJENTA)

8) PRZEWOD POLACZENIOWY
9) NACZYNIE ZBIORCZE
10) ZABEZPIECZENIE

A WAZNE OSTRZEZENIA

Producent dotozyt wszelkich staran, aby zapewni¢ najwyzszg jakosc¢ i poziom bezpieczenstwa kazdego oferowa-

nego produktu. Nalezy jednak pamigtac¢, ze aby unikng¢ zagrozen dla os6b lub mienia, podczas obstugi kazdego

urzgdzenia elektrycznego nalezy przestrzega¢ podstawowych zasad bezpieczenstwa.

¢ Sprzetu medycznego NIE nalezy stosowac na sali operacyjnej, do drenazu i do drenowania klatki pier-
siowe;j.

Przed pierwszym uzyciem oraz okresowo w trakcie eksploataciji produktu nalezy sprawdzac stan urzgdzenia i ka-
bla zasilajgcego pod wzgledem wystepowania ewentualnych uszkodzen. W przypadku uszkodzenia nie nalezy
wktadaé wtyczki. Produkt nalezy przekaza¢ do autoryzowanego centrum serwisowego firmy FLAEM lub do za-
ufanego sprzedawcy.

* Nie wykonywac prac konserwacyjnych na urzadzeniu uzywanym w danej chwili przez pacjenta

e W przypadku dzieci i osob niepetnosprawnych obstuga urzgdzenia wymaga Scistego nadzoru ze strony osoby
dorostej, ktéra zapoznata sie z trescig niniejszego podrecznika.

e Ze wzgledu na niewielkie rozmiary niektorych czesci urzadzenia i ryzyko ich potkniecia urzgdzenie nalezy prze-
chowywac w miejscu niedostepnym dla dzieci.

¢ Nie uzywac przewodow i kabli na wyposazeniu do celéw innych niz wskazano, gdyz stwarzajg one potencjalne
ryzyko uduszenia. Zwrdcic¢ szczegolng uwage na dzieci i osoby borykajace sie z powaznymi trudnosciami, gdyz

) GNIAZDO ZASILANIA ZEWNETRZNEGO
) ZASILACZ WIELONAPIECIOWY
20) PRZEWOD DO ZAPALNICZKI

16)
17) WNEKA NA AKCESORIA
18
19
)
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nie zawsze sg one w stanie poprawnie oceni¢ wystepujace zagrozenia.

* Aspirator jest przeznaczony wytgcznie do gromadzenia ptynéw NIEPALNYCH. Nie jest przeznaczony do stoso-
wania z mieszankami anestezyjnymi, ktére w kontakcie z powietrzem, tlenem lub podtlenkiem azotu stajg sie
tatwopalne.

e Zasilacz i przewdd zasilania nalezy chronié przed kontaktem z gorgcg powierzchnia.

* Przewdd zasilania zasilacza nalezy chroni¢ przed dostepem zwierzat (np. gryzoni), w przeciwnym razie jego
izolacja moze ulec zniszczeniu.

* Nie zanurzac¢ urzadzenia w wodzie. W razie zanurzenia nalezy bezzwtocznie wyja¢ wtyczke z gniazdka. Nie
@ wolno wyjmowac ani dotykac urzadzenia zanurzonego w wodzie; najpierw nalezy wyjac wtyczke. Nastepnie
urzgdzenie nalezy niezwtocznie przekaza¢ do autoryzowanego serwisu FLAEM lub do odsprzedawcy.

e Obudowa urzadzenia, zasilacza i baterii nie jest wodoszczelna. Nie wolno my¢ urzgdzenia pod biezgca woda ani
poprzez jego zanurzenie; urzadzenie nalezy chroni¢ przed pryskajacga wodg oraz przed innymi ptynami.

¢ Nie wystawia¢ urzgdzenia na dziatanie skrajnych temperatur.

* Nie ustawia¢ urzadzenia i zasilacza w poblizu zrodet ciepta, swiatta stonecznego ani w zbyt cieptych pomiesz-
czeniach.

* Naprawy mogg by¢ wykonywane wytacznie przez autoryzowany personel FLAEM. Naprawy wykonywane bez
upowaznienia powodujg wygasniecie waznosci gwarancji i moga stanowi¢ zrodto zagrozenia dla uzytkownika.

UWAGA: Bez upowaznienia producenta nie wprowadzaé¢ zadnych zmian do urzgdzenia.

e Producent, sprzedawca i importer sa odpowiedzialni za bezpieczenstwo, niezawodnosc¢ i parametry robocze
wytgcznie w sytuacji, gdy: a) urzgdzenie jest eksploatowane zgodnie z instrukcjg obstugi; b) instalacja elektrycz-
na w pomieszczeniu eksploataciji urzgdzenia jest odpowiednia i spetnia wymogi obowigzujacych przepisow.

* Problemy i/lub nieprawidtowosci zwigzane z dziataniem nalezy zgtasza¢ producentowi.

* Aby zapobiec nieszczelnosciom podczas ssania, nalezy upewnic sie, ze potaczenia i element zamykajacy na-
czynie jest dokrecony.

¢ Nie odwracaé naczynia do gory dnem, gdy jest podtgczone do wtgczonego urzgdzenia, w przeciwnym razie ptyn
moze zosta¢ zassany do wnetrza urzadzenia i uszkodzi¢ pompe. W takim przypadku nalezy bezzwtocznie wytg-
czyc¢ aspirator, a nastepnie oproznic i wyczyscic¢ naczynie (przekazac je do autoryzowanego serwisu FLAEM).

e Uniesienie ptywaka/zabezpieczenia (10) powoduje zatrzymanie ssania. Wytaczy¢ urzadzenie, a nastepnie
oproznic i wyczysci¢ naczynie (9).

* Aby zapobiec zakazeniom, zaleca sie indywidualne stosowanie akcesoridow, naczyn i przewodow potgczenio-
wych.

¢ Rurka i element recznego sterowania zasysanym strumieniem sg sterylnymi produktami jednorazowego uzytku
i wymagaja wymiany po kazdym uzyciu.

* Nalezy sprawdzi¢ termin przydatnosci podang na oryginalnym opakowaniu cewnika i upewnic sie, ze opakowa-
nie nie ulegto uszkodzeniu. FLAEM NUOVA nie ponosi odpowiedzialnosci za szkody poniesione przez pacjenta
w wyniku uszkodzenia sterylnego opakowania przez dziatanie oséb trzecich, wykonane na fabrycznym opako-
waniu catego urzgdzenia.

* Przewdd zasilania 12V DC do gniazdka zapalniczki wyposazono w bezpiecznik ochronny, ktéry w razie usterki

mozna naprawié.

* Dotgczony do zestawu zasilacz zostat zaprojektowany specjalnie do zastosowania z serig aspiratorow Aspira

Go. Nie nalezy uzywac zasilacza z innymi urzgdzeniami lub do celéw innych niz wskazano w instrukcji, a aspi-
ratoréw serii Aspira Go nie nalezy uzywacé w potaczeniu z innymi zasilaczami.

INSTRUKCJA OBStUGI

Przed kazdym uzyciem nalezy uwaznie sprawdzi¢ akcesoria, upewniajgc sie, ze nie wystepujg na nich slady
kurzu, zaschniecia, skrzepy lub substancje ptynne. Dotyczy to zaréwno wnetrza przewodu potgczeniowego, jak
i naczynia i jego korka. Ponadto akcesoria nalezy czyscic scisle wedtug zasad opisanych w punkcie ,CZYSZ-
CZENIE, ODKAZANIE, DEZYNFEKCJA | STERYLIZACJA’. Aby zapobiec zakazeniom, zaleca sie indywidualne
stosowanie akcesoridw, naczyn zbiorczych i przewoddw potgczeniowych.

1. Dziatanie z baterig wewnetrzna:

1.1. Urzadzenie jest dostarczane z czesciowo natadowang baterig. Przed jego wigczeniem zaleca sie natado-
wanie akumulatora. Akumulator nalezy wtozy¢ w sposéb przedstawiony na stronie 1. Odczepic, podniesc i
zdjac pokrywe wneki na akumulator na spodzie urzadzenia (rys. 1, 2, 3); wtozy¢ baterig, upewniajgc sie, ze
tacznik znajduje sie w odpowiednim potozeniu (rys. 4, 4a); zatozy¢ i zamkng¢ pokrywe wneki akumulatora
(rys. 5, 6). Natadowac¢ akumulator, postepujgc zgodnie z zasadami opisanymi w punkcie 2.3.1.

1.2. Wtgczy¢ urzgdzenie za pomocg wtgcznika (2).

1.3. Aby zwiekszy¢ wydajno$¢ akumulatora, po kazdym zabiegu odsysania ustawi¢ wytacznik (2) w pozycji 0
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(nawet akumulator jest rozladowany). Miganie czerwonej kontrolki LED (1c) i generowanie sygnatu dzwie-
kowego podczas dziatania urzgdzenia sygnalizuje niski poziom natadowania akumulatora. W takim przy-
padku urzadzenie nalezy jak najszybciej podtgczy¢ do zasilania.

UWAGA: aby zapobiec niedostepnosci urzgdzenia wskutek braku wewnetrznego zrddta zasilania w sytuacjach
awaryjnych, akumulator nalezy systematycznie sprawdzag.

2. Dziatanie i tadowanie przez przewod z Iniczki samoch i ilacz wielon

2.1. Przewod do zapalniczki (12V DC) (20):
2.1.1. Podtaczy¢ zewnetrzne gniazdo (18) urzadzenia z gniazdem zapalniczki za pomoca kabla zapalniczki
(20). Przed uzyciem z wykorzystaniem przewodu do zapalniczki nalezy sprawdzi¢ poziom natadowania
akumulatora pojazdu lub todzi.
2.1.2. Wtaczy¢ urzadzenie za pomoca wigcznika (2); czynnosc ta jest sygnalizowana witgczeniem sig zielo-
nej kontrolki LED (1a). Urzadzenie jest przeznaczone do naprzemiennego stosowania: 30 min ON /30 min
OFF.

2.2. Zasilacz wielonapieciowy (switching) (19).
2.2.1. Podtagczy¢ wtyczke zasilacza do zewnetrznego gniazda (18) urzadzenia. Podtgczy¢ przewdd zasi-
lania do gniazdka sieci elektrycznej dostosowanej do napiecia urzgdzenia. Gniazdko musi znajdowac sie
W miejscu zapewniajgcym sprawne odtgczenie urzgdzenia od sieci elektrycznej. Jezeli wtyczka przewodu
zasilania nie jest dostosowana do gniazdka sieci elektrycznej, nalezy zwroci¢ sie do odsprzedawcy lub do
autoryzowanego serwisu.
2.2.2. Powtdrzy¢ czynnosci opisane w punkcie 2.1.2.

23. t wanie akumulatora wewnetrzn rzez prz

lacz wielonapieciowy:

Przed uzyciem z wykorzystaniem przewodu do zapalniczki nalezy sprawdzi¢ poziom natadowania akumu-
latora pojazdu lub todzi.

2.3.1. Aby natadowac baterie, podtgczy¢ przewdd zapalniczki lub zasilacz wielonapieciowy (19) do ze-
wnetrznego gniazda (18) urzadzenia. Faza tadowania akumulatora wewnetrznej jest sygnalizowana wtg-
czeniem sie zielonej (1a) i zéttej (1b) kontrolki LED.

Czas pierwszego tadowania wynosi 24 godziny, a nastepnie 7 godzin (minimum) dla modelu P1611EM-20
i 4 godziny (minimum) dla modelu P1611EM-30.

FUNKCJE KONTROLEK LED
ZIELONA KONTROLKA LED (1a): jej wigczenie sygnalizuje obecnos¢ zasila-

EXTERNAL CHARGING  LOW

POWER BATTERY nia zewnetrznego (12 VDC), czyli podtaczenie zasilacza switching do gniazda
dd - _ (18) urzadzenia.
!1 ZOLTA KONTROLKA LED (1b): jej wiaczenie sygnalizuje, ze akumulaor jest

w trakcie tadowania; jej wytaczenie sygnalizuje, ze akumulator jest dotowy do

000 J =

’ ‘ Dotyczy tylko modelu P1611EM-30: migajaca ZOE TA KONTROLKA LED (1b)

sygnalizuje, ze akumulator nir jest podtgczony i/lub jest nieprawidtowo podta-
czona do obwodu (zob. rys. 4, 4a, 4b).

1 a 1 b 1 C CZERWONA KONTROLKA LED (1c): migajgca kontrolka i sygnat dzwiekowy
sygnalizujg niski poziom natadowania akumulatora i koniecznosc¢ jej podta-
czenia do zasilania.

*WAZNE: aby natadowaé akumulator, wtozy¢ wtyczke zasilacza (12 VDC) do
gniazda (18) urzadzenia.
WYMIANA AKUMULATORA
Aby wymieni¢ akumulator, nalezy postepowaé zgodnie z zaleceniami podanymi na stronie 1. Odczepic, pod-
niesc i zdjg¢ pokrywe wneki na akumulator na spodzie urzadzenia (rys. 1, 2, 3). Wyja¢ akumulator do wymiany i
wtozy¢ nowa, upewniajgc sig, ze tagcznik znajduje sie w odpowiednim potozeniu (rys. 4, 4a). Zatozy¢ i zamknac¢
pokrywe wneki akumulatora (rys. 5, 6). Natadowac¢ baterie, postepujac zgodnie z zasadami opisanymi w punk-
cie 2.3.1.
Zuzyty akumulator nalezy wrzuci¢ do specjalnego pojemnika lub przekazac¢ do wtasciwego zaktadu utylizacji
odpadow.
Zabrania sie uzywania akumulatorow innych niz te, ktére przekazano wraz ze sprzetem medycznym. W razie
koniecznosci skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem FLAEM.
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. Instrukcj z zabi nia ptynéw jen
3.1.Podtgczy¢ akcesoria zgodnie ze ,SCHEMATEM POEACZEN” zamieszczonym na okfadce.

UWAGA: filtr hydrofobowy to filtr antybakteryjny/antywirusowy petnigcy rowniez funkcje dodatkowej ochro-
ny. Zatrzymuje on ptyny, ktérych w okreslonych przypadkach nie jest w stanie zatrzymac¢ wbudowane w
pokrywe naczynia zabezpieczenie.

Aby poprawnie zainstalowac filtr, nalezy postepowac zgodnie z zamieszczonymi ponizej wskazowkami:

) Napis:
K__ Strona aspiratora
Strona podtaczenia do gniazdka Strona podtaczenia do gniazdka
VACUUM (12) naczynia zbiorczego WLOT POWIETRZA (INLET) (5)
aspiratora

3.2. Wigczy¢ urzadzenie, postepujac zgodnie z zasadami podanymi dla wybranego trybu dziatania. Aby za-
pewni¢ prawidtowe dziatanie zabezpieczenia przed przedostaniem sie ptynéw do pompy ssacej, nalezy
stawia¢ urzgdzenie na ptaskiej powierzchni.

3.3. Aby utatwic¢ odsysanie, nalezy ustawi¢ wybrang wartos¢ podcisnienia (bar) za pomoca regulatora prozni
(4). Aby zwiekszy¢ warto$¢ podcisnienia, przekrecic¢ pokretto w prawo, a aby ja zmniejszy¢, przekrecic w
lewo. Wartosci te mozna odczyta¢ na manometrze (3).

3.4. Potozy¢ palec na otworze elementu recznego sterowania zasysanym strumieniem (15) i dziatajgc impulso-
wo, rozpoczac zabieg odsysania przez rurke pacjenta.

3.5. Po zakonczeniu zabiegu wytaczy¢ urzadzenie.

3.6. Oprdzni¢ i wyczysci¢ naczynie i przewody potaczeniowe.

CZYSZCZENIE, ODKAZANIE, DEZYNFEKCJA | STERYLIZACJA
Przed rozpoczeciem czyszczenia wytgczy¢ urzadzenie i wyjac¢ wtyczke przewodu z gniazdka.

CZYSZCZENIE URZADZENIA
Uzy¢ tylko wilgotnej sciereczki z antybakteryjnym srodkiem czyszczacym (nie trgcym, bez dodatku jakichkol-
wiek rozpuszczalnikow).

NACZYNIE ZBIORCZE | PRZEWODY POLACZENIOWE

e QOdtgczy¢ od naczynia (9) cewnik (16), element recznego sterowania zasysanym strumieniem (15) i przewéd
(14). Odtaczy¢ przewody (6/8) od naczynia i od filtra (7), wyjac¢ naczynie z uchwytu, trzymajac je w pozyciji
pionowej, i oproznic¢ zawartos¢ (w domu do muszli klozetowej, w szpitalu do zbiornika na odpady biologiczne).
Nastepnie wyczysci¢ naczynie, wyjmujac jego czesci w sposob przedstawiony ponizej:

10a

1. 1.
N Wyja¢ plywak (.10a)
z zabezpieczenia ochronnego (.10)
10
10.

3. Zdjac silikonowg
uszczelke (11a)
z korka naczynia
1. Zdjaé (.11)
zabezpieczenie
ochronne (.10)

z korka naczynia

11a
(.11)
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ODKAZANIE

Przed i po kazdym uzyciu naczynie zbiorcze i przewody potgczeniowe nalezy odkazi¢ w jeden z nizej opisanych
sposobow.

(metoda A): przeptukac poszczegdlne komponenty (6,8,9,10,10a,11,11a,14) ciepta (okoto 40°C) wodg pitng z
dodatkiem tagodnego ptynu do mycia naczyn (nie $ciernym) lub umy¢ w zmywarce do naczyn, wybierajgc cykl
z cieptg woda.

(metoda B): zanurzy¢ poszczegolne komponenty (6,8,9,10,10a,11,11a,14) w roztworze wody i biatego octu w
proporcji 50/50%. Nastepnie sptukac obficie ciepta (okoto 40°C) wodg pitna.

(metoda C): wygotowac poszczegdlne komponenty (6,8,9,10,10a,11,11a,14) w wodzie przez 20 minut. Aby
unikng¢ powstawania osaddw z kamienia, zaleca sie stosowanie wody demineralizowanej lub destylowane;.

Po odkazeniu akcesoriow nalezy nimi energicznie potrzasnac i utozyc je na papierowym reczniku lub osuszyc
strumieniem cieptego powietrza (np. za pomoca suszarki do wtosow).

DEZYNFEKCJA

Dezynfekcji nalezy poddawacé nastepujace akcesoria: (6,8,9,10,10a,11,11a,14).

Procedure dezynfekcji opisang w niniejszym rozdziale nalezy przeprowadzac¢ przed uzyciem akcesoriéw. Moz-

na jg uznac za skuteczna, jesli zostanie przeprowadzona w sposéb kompletny, a dezynfekowane elementy zo-

stang wczesniej odkazone.

Stosowany srodek dezynfekujacy musi naleze¢ do grupy elektrolitycznych utleniajgcych substancji z zawarto-

Scig chloru (substancja aktywna: podchloryn sodu) przeznaczonych do dezynfekcji. Mozna go naby¢ w aptece.

Procedura:

- Zbiornik o odpowiedniej wielkosci, pozwalajgcej na umieszczenie wszystkich pojedynczych elementéw do
dezynfekowania, napetni¢ roztworem wody pitnej i Srodka dezynfekujgcego, zachowujgc proporcje podane
na opakowaniu takiego srodka.

- Kazdg pojedyncza czes¢ zanurzy¢ catkowicie w roztworze, starajgc sie, by nie powstawaty pecherze powie-
trza stykajgce sie z elementami. Zostawi¢ elementy zanurzone w roztworze przez czas podany na opakowa-
niu srodka dezynfekujacego, odpowiednio do wybranego stezenia roztworu.

- Wyjac¢ zdezynfekowane elementy i wyptukac je w duzej ilosci letniej pitnej wody.

- Po odkazeniu akcesoriéw nalezy nimi energicznie potrzgsnac, by usunac z nich pozostatosci wody, i potozy¢
je na papierowym reczniku. Ewentualnie mozna je osuszyc¢ strumieniem cieptego powietrza (np. za pomoca
suszarki do wtoséw).

- Wylac roztwdr zgodnie z zaleceniami podanymi przez producenta srodka dezynfekujacego.

STERYLIZACJA

Sterylizacji nalezy poddawac¢ nastepujace akcesoria: (6,8,9,10,10a,11,11a,14).

Procedure sterylizacji opisang w niniejszym rozdziale mozna uzna¢ za skuteczng, jesli zostanie przeprowa-

dzona w sposob kompletny, jezeli dezynfekowane elementy zostang wczesniej odkazone oraz jesli zostang

spetnione wymogi normy ISO 17665-1.

Sprzet: Sterylizator parowy wykorzystujacy proznie frakcjonowang i nadcisnienie zgodnie z normg EN 13060.

Procedura: Zapakowac¢ kazdy pojedynczy komponent przeznaczony do czyszczenia w system lub w opakowa-

nie z barierg sterylng zgodnie z normg EN 11607. Wtozy¢ zapakowane komponenty do sterylizatora parowego,

upewniajac sie, ze naczynie (9) jest ustawione pionowo.

Przeprowadzi¢ cykl sterylizacji zgodnie z instrukcjg obstugi urzadzenia, wybierajgc temperature:

- 134°C i czas 10 minut, maksymalnie 30 razy dla PRZEWODOW SILIKONOWYCH (6,8,14) i USZCZELKI
(11a)

- 121°C i czas 15 minut, maksymalnie 50 razy dla NACZYNIA Z POLIWEGLANU (9) i komponentow 10,10a,
11.

Przechowywanie: Sterylizowane komponenty nalezy przechowywac zgodnie z zasadami opisanymi w instruk-

cji obstugi systemu lub w opakowaniu z barierg sterylng.

Po odkazeniu, dezynfekcji lub sterylizacji ztozyc naczynie i przewody potaczeniowe, postepujac zgodnie z zale-

ceniami podanymi na,,SCHEMACIE POtACZEN”.

¢ Rurkaielement recznego sterowania zasysanym strumieniem sg sterylnymi produktami jednorazowego uzyt-
ku i wymagaja wymiany po kazdym uzyciu.

FILTR
Filtr hydrofobowy/przeciwwirusowy i przeciwbakteryjny, ktory jest czescig wyposazenia aspiratorow firmy
Flaem, nalezy bezwzglednie wymieni¢ po kazdej zmianie pacjenta lub w przypadku nasycenia filtra. W przy-
padku stosowania aspiratora u tego samego pacjenta przeznaczony dla niego filir mozna wymienia¢ mak-
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symalnie co DWA MIESIACE lub w przypadku nasycenia filtra. Filtra nie nalezy czyscic, dezynfekowac ani
sterylizowaé. Niezaleznie od tego, czy urzadzenie jest stosowane u tego samego pacjenta, czy u réznych
pacjentéw, zaleca sig jego odkazanie i dezynfekowanie wraz z akcesoriami (z wyjatkiem filtra) po kazdym
uzyciu. Sterylizacja wybranych czesci wskazanych w instrukcji obstugi powinna by¢ wykonywana co najmnie;j
w przypadku zmiany pacjenta.

WNEKA NA AKCESORIA
Aby utatwi¢ czyszczenie, wneke na akcesoria (17) mozna sprawnie rozmontowac. Kolejnos¢ czynnosci wykony-
wanych podczas demontazu przedstawiono na rysunkach 8-9-10-11 na stronie 2.

UCHWYT NACZYNIA

Dla utatwienia obstugi uchwyt naczynia mozna zdjg¢ i zamontowac po wybranej dowolnie stronie (prawej lub
lewej).

Za pomoca narzedzia (rys. 12) odczepi¢ uchwyt naczynia od dna urzadzenia (rys. 13) i przekreci¢ az do jego
uwolnienia (rys. 14). Ponownie zaczepi¢ po wybranej stronie, wykonujgc powyzsze czynnosci w odwrotnej ko-
lejnosci.

Nalezy upewni¢ sie, ze uchwyt naczynia jest prawidtowo przyczepiony do dna urzgdzenia. System umozliwia
podtaczenie jednego lub dwéch uchwytéow naczyn (rys. 15)

PARAMETRY TECHNICZNE AKCESORIOW

- hydrofobowy antybakteryjny/antywirusowy filtr do stosowania u tego samego pacjenta
- naczynie zbiorcze z PC z korkiem w komplecie

- przewdd silikonowy & 13 x 7,5 mm Dt. 1300 mm

- przewdd silikonowy @ 13 x 7,5 mm Dtf. 250 mm

- przewdd silikonowy @ 13 x 7,5 mm Dt. 40 mm

- cewnik do odsysania CH18

- element recznego sterowania strumieniem ssacym (jednorazowego uzytku)

SKAZENIE MIKROBIOLOGICZNE

W przypadku schorzen zagrazajgcych skazeniem mikrobiologicznym zaleca sie zapewnienie mozliwosci osobi-
stego korzystania z akcesoridw, naczynia zbiorczego i przewodow potaczeniowych (zasiegna¢ porady lekarza).
Dziatania uboczne:

Elementy majgce stycznos¢ z wydzielinami wykonano z polimeréw termoplastycznych o wysokiej stabilnosci i
odpornosci chemicznej (PP, PC, Sl). Pomimo tego catkowite wyeliminowanie potencjalnych skutkdw ubocznych
nie jest mozliwe. W zwigzku z powyzszym zaleca sie: a) Unikac¢ diugiego kontaktu ptynéw z naczyniem lub
przewodami, odkazi¢ bezzwtocznie po uzyciu. b) W przypadku nieprawidtowosci, np. zmiekczenia lub pekania
akcesoridow, natychmiast przerwac zabieg i wymieni¢ materiaty. Skontaktowac sie z autoryzowanym serwisem,
podajgc zasady uzycia.

Pamietaj: Nalezy uzywaé wytgcznie oryginalnych akcesoriéow FLAEM.
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CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA
Mod. P1611EM-20 / P1611EM-30

Napiecie

Wewnegtrzna bateria na wyposazeniu:

Trwatos¢ baterii:
Wymiary urzgdzenia:

Masa:
Uzycie

WYKORZYSTANE CZESCI
Wykorzystane czesci typu BF to:

Warunki robocze:
Warunki przechowywania:

Cisnienie atmosferyczne
robocze/przechowywania:

12V =—=

2500 mAh; 14,8 V; litowo-jonowa
2500 mAh; 14,4 V; litowo-jonowa
2900 mAh; 14,4 V; litowo-jonowa

okoto 45 minut
36 (Dt.) x 14 (Gt.) x 27 (Wys.) cm

2.5kg
30 minut ON / 30 minut OFF

akcesoria dla pacjenta (16)

Temperatura: min. 0°C; maks. 35°C
Wilgotnos¢ powietrza: min. 10%;

maks. 95%

Temperatura: min. -5°C; maks. 35°C
Wilgotno$¢ powietrza: min. 10%;

maks. 95%
min. 690 hPa; maks. 1060 hPa

PRZEWOD ZASILANIA Z GNIAZD-
KA ZAPALNICZKI 12V ===

KOD 16667

W przypadku usterki bezpieczni-
ka wymieni¢ go na zatwierdzony
bezpiecznik 5A — 250 V, szybki, o
wymiarach @ 6,3 x 30 mm, odkre-
cajac konicowke wtyczki wktadanej
do gniazdka zapalniczki.

ZASILACZ
WIELONAPIECIOWY -
SWITCHING

KOD 16545

Gtéowny: 100-240V ~ 50/60 Hz
Witorny: 12V =—=5A 60W

Mod.P1611EM-20

Mod.P1611EM-30

Ssanie:

wysoki poziom prdzni/duzy strumien

wysoki poziom prézni/duzy strumien

Regulowany poziom proézni:

da-0,10 a-0,80 bara (w przyblizeniu)
(klasa doktadnosci 2,5)

da-0,10 a-0,85 bara (w przyblizeniu)
(klasa doktadnosci 2,5)

Maks. strumien powietrza:

20 I/min (w przyblizeniu)

30 I/min w przyblizeniu

Poziom halasu (z odlegtosci 1 m)

63 dB (A) (w przyblizeniu)

62 dB (w przyblizeniu)

Czas tadowania baterii

Minimum 7 godzin

Minimum 4 godzin

Temperatura otoczenia
podczas tadowania baterii

0d 10°Cdo 35°C
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SYMBOLE

O Urzadzenie klasy Il Niebezpieczenstwo: porazenie prgdem.

% Konsekwencje: Smier¢.

% Nie uzywac urzadzenia podczas
kapieli w wannie lub pod prysznicem

Wykorzystana czes¢ typu BF

N
@ Uwaga: sprawdzic instrukcje obstugi
® Jednorazowego uzytku
+

Wieksze podcisnienie

Wytgcznik wtgczony

Wytgcznik wytgczony

| O—

Prad staty

- Mniejsze podcisnienie
Prad przemienny
S—~@~< Gniazdo bezpieczenstwa do bardzo niskiego napigcia

Sterylizacja z uzyciem tlenku etylenu

SN Numer seryjny urzadzenia
=

Oznaczenie medyczne WE odn. Dyr.
51 EWG 93/42 z kolejnymi zmianami

Nie zawiera lateksu

| Homologacja TUV odn. ISO 10079-1 Rok produkaji

PR

//lt Chroni¢ przed promieniami stonecznymi

Al Producent

E:0 D 2

LIKWIDACJA URZADZENIA
K Zgodnie z Dyrektywa 2012/19/WE symbol umieszczony na sprzecie oznacza, ze podlega on zbidrce
mmm S€lektywnejiw taki sposéb winien by¢ usuwany. W zwigzku z tym uzytkownik jest zobowigzany dostarczy¢

(lub zleci¢ odbior) takiego odpadu do punktow zbidrki selektywnej, dziatajgcych na podstawie zezwolen
wydawanych przez wtadze lokalne, lub dostarczy¢ go do sprzedawcy w momencie zakupu nowego sprzetu o tym
samym przeznaczeniu. Zbidrka selektywna odpadow i pdzniejsze ich przetwarzanie, odzyskiwanie i usuwanie
pozwalajg na rozwoj produkcji sprzetu przy wykorzystaniu materiatow pochodzgcych z recyklingu i ograniczaja
negatywny wptyw na srodowisko i na zdrowie, wystepujace w przypadku nieprawidtowego gospodarowania
odpadami. Bezprawne usuwanie produkiu przez uzytkownika moze spowodowacé kary administracyjne
przewidziane przepisami prawa w celu transpozyciji dyrektywy 2012/19 /WE Parlamentu Europejskiego panstwie
cztonkowskim lub w kraju, w ktorym produkt jest zbyte.

KOMPATYBILNOSC ELEKTROMAGNETYCZNA

Przedmiotowe urzadzenie zostato zaprojektowane zgodnie z aktualnymi wymogami w zakresie kompatybilnosci
elektromagnetycznej (EN 60 601-1-2:2007). Podczas instalacji i obstugi sprzetu elektromedycznego wymagana
jest szczegolna ostroznos¢ pod wzgledem wymogow EMC. W zwigzku z powyzszym instalacja i/lub obstuga
powinna przebiegac zgodnie z zasadami wskazanymi przez producenta. Wystepuje potencjalne ryzyko zaktdcen
elektromagnetycznych z innymi urzgdzeniami, zwtaszcza ze sprzgtem wykorzystywanym do wykonywania analiz
i zabiegow. Przenosny i mobilny sprzet telekomunikacyjny i wykorzystujacy czestotliwosé radiowa (telefony
komorkowe lub potgczenia bezprzewodowe) moze zaktécaé prace sprzetu elektromedycznego. Dodatkowe
informacje zamieszczono na stronie internetowej www.flaemnuova.it.

Flaem zastrzega sobie prawo do wprowadzania w produkcie zmian technicznych i funkcjonalnych, bez
obowigzku uprzedzenia.
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WYSZUKIWANIE USTEREK

Przed rozpoczeciem jakiejkolwiek czynnosci wytaczy¢ urzadzenie i wyja¢ wtyczke kabla z gniazdka.

PROBLEM

PRZYCZYNA

NAPRAWA

Urzadzenie nie dziata

- Roztadowana bateria

- Natadowag baterie

- Bateria nieprawidtowo wtozona

- Sprawdzi¢, czy tacznik baterii
zostat prawidtowo wtozony

- Przewdd zasilania zostat nie-
prawidtowo wtozony do gniazda
urzgdzenia lub do gniazda zasi-
lania sieciowego

- Wtozy¢ poprawnie przewdd za-
silania do gniazd

Brak ssania

Pokrywa naczynia zbiorczego
nie zostata prawidtowo wtozona
do naczynia

- Wtozy¢ poprawnie pokrywe na-
czynia zbiorczego

Uszczelka pokrywy nie zostata
poprawnie utozona w gniezdzie

- Poprawi¢ utozenie uszczelki na
pokrywie

Brak ssania wskutek wycieku
ptynow

Zatkany filtr

- Wymienic filtr

Zablokowany ptywak

Osady na ptywaku

- Zdja¢ pokrywe naczynia, wyjac
zabezpieczenie ochronne i pty-
wak. Przeprowadzi¢ czyszczenie
zgodnie z zasadami opisany-
mi w punkcie ,CZYSZCZENIE,
ODKAZANIE, DEZYNFEKCJA |
STERYLIZACJA".

Staby poziom prézni lub jej brak

Otwarty regulator prézni

- Zamkng¢ szczelnie regulator i
sprawdzi¢ poziom prézni

Zablokowany filtr ochronny

- Wymienic filtr

Zatkane, zgiete lub odtgczone
przewody potgczeniowe z filtrem
i z urzgdzeniem.

- Sprawdzi¢ stan przewododw,
wymieni¢ je, jesli sg zatkane, i
podtaczy¢ zgodnie z zamiesz-
czonym w niniejszym podreczni-
ku ,SCHEMATEM POtLACZEN”.

Zamkniety lub zablokowany za-
woOr przelewowy pokrywy

- Odblokowa¢ zawor przelewo-
wy, ustawi¢ urzadzenie w pozycji
pionowe;j

Pompa zatkana, zabrudzona lub
uszkodzona

- Przekazaé urzadzenie odsprze-
dawcy lub autoryzowanemu ser-
wisowi FLAEM.

Jezeli po sprawdzeniu wyzej opisanych warunkéw urzgdzenie nadal nie pracuje sprawnie, nalezy
skontaktowac sie ze sprzedawcg lub z najblizszym autoryzowanym serwisem FLAEM.
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EAANHNIKA

@ Movt. P1611EM-20 / Movt. P1611EM-30

Xaipouaote yia v ayopd oag Kal 0ag EUXAPIOTOULE Yia TV EUMIOTOOUVN ITou uag beiéare.
Eivar moAU onuavtikn n avdyvwon kat n katavonon autou Tou eyxelpldiov and mAeupd acbevij Kavj VOOOKOUOU
KaBwe Kal Twv MANPoGopIwY Xpriong Kat GuvTrenorg.

NMPOOPIZMOZ XPHZHZ

H ouokeur) ASPIRA Go gival £€vag XElpoupyLKOG avappodnTreag TIOU XPNOLOTIOLEITAL OTIG EYKATAOTACELS UYELOVOUIKNG
TepiBaAPng Omwe VOoOKOopEia, oTnV KaT' oikov Bepareia, ya T Gapuyylkn avappodnon Kat katd tn SidpKela g
petadopdg. To ouoTnua TAPAYEL |ia UToTtiean (avappodnon) TIoU ETITPETEL TNV €EAYWYT TWV UYPWV SLAPECOU IAG
oTpOdLYYag piag Xpriong mov eivat ouvdedepgvn oe €va 60xeio CUAAOYNG TIOU Ta TTAYLOEVEL LEXPL TNG TEAKY) ardppudn
TOUuG. H Xprion Tou Ba TpEmeL va 6uVOSEVETAL ATIO CUVTAYT) YLATPOU.

Ma v owoTr Aeltoupyia Kat TNV mapdtacn TG (wNG TNS CUOKEUNS, AKOAOUBNOTE OXOAAOTIKA 60Q UTTOSEIKVUOVTAL ATTO
TIG AEITOUPYIKEG 0ONYiEQ Kal TIG 0dnyieq cuvtrpnong.

H ouokeur) ASPIRA (1) dlabgtel Eva pubuioTr) oTddung ¢ urortieong (4), kevopeTpo (3) kat doxeio (9) Twv 1000 mi
pe ovotnua mpootaciag (10) elw6dou uypwv oTnv avtAia avappddnong, To oToio SLAKOTTEL TNV por avappddnong
dlapeoou BaABidag eAeyyduevng amd eva MAWTO KUALVOPO TIOU £5PEVEL OTNV TATA KAELOILATOG TOU i5l1ou Tou doxEiou.
Aev umtapyel avaykn Aimavong, eivat eUXpnoTn, armAn atn Xperon, agldmioTn, aveekTiKr) Kat afopupn. To povieAo autod
dlabetel emavadopTiCopevn pratapia. H cuokeur) ASPIRA Go eivat e§omtAlopévn e ta ageoovdp FLAEM: Soxeio (9) Twv
1000 ml pe e€omAlopo6 pootaciag (10), kaAwdio tpododoaiag yia avartrpa(20), tapoxn TIOAAATTANRG TAoNG NAEKTPIKOU
pevpaTog (19), cwAnveg ouvdeong (6/8/14), kavouAa piag xprjong yla avappodntipa (16), Xelpokivnto EAEYX0 TNG PONG
avappopnong piag xpriong (15) kat udpodofo avTuko /avTtiBaktnplokd GIATpo yia eva Lovo acbevn (7).

ZHMEIQZH: Xpnoloromote Povo He Ta yvijola agecovdp FLAEM

ONOMATOAOrIA THZ ZYZKEYHZ

1) ANAPPO®HTHPAS 11) TAMA KAEIZIMATOS AOXEIOY
2) AIAKOMTHS 12) YNOAOXH “EKKENQSHS” AOXEIOY
3) KENOMETPO 13) YNOAOXH “ASOENH” AOXEIOY
4) NABH PYOMIZHS KENOY 15) SOAHNAS SYNAESHS
5) EIZOAOS AEPA 15) XEIPOKINHTOZ ENTOAEAS
6) SOAHNAZ SYNAESHS THE POHS ANAPPOOHSHS
7)  YAPO®OBO ANTIIIKO / ANTIBAKTHPIAKO GIATPO  16) 2TPO®ITTA ANAPPO®HTHPA
(FIA ENA MONO AZOENH) 17) OHKH ANOGHKEYZHS A=ESOYAP
8) ZQAHNASZ SYNAESHE 18) EZQTEPIKH YNOAOXH TPO®OAQSIAS
9) AOXEIO LYAAOTHE 19) MAPOXH NOAAANAHE TAZHS HAEKTPIKOY PEYMATOS
10) SYSTHMA MPOSTAZIAS 20) KAAQAIO A ANAMTHPA

A THMANTIKEZ NPOEIAOMOIHZEIZ

O KaTAOKEVAOTNG TIPAYHATOTIOMOE KABE amapaitntn evepyela wote KABe Tpoiov va dlabetel TV uPnAoTepN ToLOTNTA

Kal aoaAELa, woTO00 OTIWG YLa KAOE NAEKTPIKO TIPOIOV, Ba TIPETEL TTAVTA VA AKOAOUBOUVTAL OL BACIKOL KAVOVIOWOL YL TNV

amoduyn EMKIVOUVWYV KATACTACEWV YL AVOPWTIOUG 1) VAIKEG CNLEG.

e H atpikn cuckeun AEN TipEMEL va XPNGLLOTIOLEITE GTO XELPOVPYEIO Yia TNV AMOCTPAYYLON 1] Yia TNV Owpaki-
K1} amootpayyton.

* [lpwv amod TV TIPWTN XPN0N Kat TIEPLOSIKA KATA T SLApKELa TNG (WNG TOU TIPOIGVTOG, EAEYXETE TIPOOEKTIKA TO KAAWSLO
TPododoaiag yia va BeBaiwbeite 6T dev uTdpxouV PORANATA KAt €AV udioTatal {nitd unv To Badete otnv Tpida aAAd
QMOoTEIAETE TO TIPOIOV 0€ Eva eE0UCLOSOTNHEVO KEVTPO GEPPIG TNG FLAEM 1) 0TOV QVTITPOOWITO EUMIOTOCUVNG 0AG.

* Mnv ekteAeite Kapia epyasia cuvtrpnong otav yivetal xprion g SIATagng oe KAmolov acOev.

o Kartd v mapouaia madlwy 1 AAAWV EE0PTWHEVWV ATOHWY, 1) CUOKEUT| TIPETIEL VA XPNOLLOTIOLETAL UTIO TN OTEVT ETTRAE-
Un evog evrAika o omoiog €xel SlaBAceL auTo TO EYXELPIBLO.

¢ Oplopéva EPTTUATA TNG CUOKEUTG Eival APKETA MIKPA Yia va KatarmoBouv amo ta madid. Katd cuvenela KpatnoTe tnv
OUOKEUT) HaKpLd arté Ta ratdLd.

e MnVv XPNOLOTIOIEITE TOUG OWATVES KAl TA KAAWSLA TIOU TIAPEXOVTAL, SIAPOPETIKA aTTO TNV TIPOBAETIOEVN XPTI0T, UTTOPEL
Va TIPOKAAETOLV Kivduvo atpayyaAlopov. AwaTe dlaitepn mpoooxr) o€ TIALdLA Kal o€ AToWA e EOIKES SUOKOAIEG dLOTL
ouxVva dev eival oe BE0M va EKTIUATOUV GWOTA TOUG KIVEUVOUG.

* O avappodntripag poopiCeTal amokAELTTIKA Yia TV cUAAOYT) MH geudAekTwy uypwyv, 6ev eival KATAAANAOG yia Xprion
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KaTA TNV apoucia eUGAEKTOU avalobnTikoU iyHaTog e agpa 1y e 0&uyovo 1) uttoeidlo Tou alwTou.

e Kpammote dvta o KaAwdio Tpododoaiag Lakpld amo Tig Oepueg emidaveles.

* KpatnoTe T0 KaAWSI0 TPod0odoaciag Hakpld amo {wa (T.x TPWKTIKA), o SLaPOPETIKT TIEPITTWoN auta Ta {wa Umopei va
TIPOKAAETOUV {NIUES OTN MOVWOT) TOU KaAwdiou Tpododoaiag.

e Mnv BubiCete TNV ouokeur| 0To vePd. Av GUURBEL KATL TETOLO ATMOOUVOEDTE apECWS TA PIG. Mnv Bydlete kat pnv
@ ayyiCete v ouokeur| TIou €xel BuBloTel 0To vePO, adalpeaTe TPWTA TO PIG. AooTEIAATE TO TIPOIOV O€ Eva EEOUTL-
060TNKEVO KEVTPO 0€PPIS TNG FLAEM 1 0TOV QVTIMPOOWTTO EUMIOTOOUVNS 0AG.

* To mepiBANUa TNG GUCKEUNG, TOU TPODOSOTIKOU KAl TNG Urmatapiag 6ev mpooTatevovTal ard T £16p0r) Uypwv. Mnv TTAE-
VETE TNV GUOKEUT) KATW aro vepod 1) Unv t Bubilete oe autod Kal IpooTaTeVTE TNV amd TUTOIALEG VEPOU 1) AAAQ LYPA.

* Mnv ekBETETE TN CUOKEUT) 0€ EEALPETIKA OKPaieg BEPOKPATIES.

o Mnv TOTOBETEITE TNV CUOKELT KAl TO TPODOSOTIKO KOVTA OE TINYES BEPUOTNTAG, OTO NALAKO GwQ 1) 0€ TIOAU BEPO TIEPL-
BaAAov.

e Ol eMloKEVES Ba TIPETEL VA TIPAYUATOTIOLOUVTAL HOVO amd To €E0UCL060TNUEVO TipoowTtKO TNG FLAEM. Mn e€ouaiodo-
EVES EMISIOPOWOELS AKUPWVOUV TNV EYYUNOT KAl UMOPEL va QVTITPOoWIEVouV SuvnTikod Kivouvo yla Tov XproT.
MPOZOXH: Mnv mpoKaAEeiTe LETATPOTIEG GE AUTY| TNV CUCKEUT) XWPIG TNV TIPONyoUKEVN EE0UGLOOOTNOT TOU KATACKEVAOTT).
¢ O Kataokevaotng, o MwAntmg kat o Eloaywyéag Ba mpémnel va BewpolvTal urevBuvol yia v achdAela, Tnv aglomioTia
KaL TIG eTOO0EIG HOVO £AV: Q) 0 EEOTIALIOUOG XpPnoLoToLeiTaL cUUPWVA He TIG 06nyies B) TO NAEKTPIKSO GUOTN A TOU TIEPL-
BAAAOVTOG OTIOU YiVETAL ) XPT\0M TNG CUOKEUNG OULWVEL UE TOUG KAVOVIGUOUG Kal GUUHOPPUWVETAL UE TOUG LOXUOVTEG

VOLOUG.

e Emkowwvnote pe Tov KataokeuaoTr) yla va avaKolvwoeTe TIPORANATA 1)/Kal [N AVAREVOUEVA YEYOVOTA, OXETIKA |E
v Aettoupyia.

o BeBaiwbeite OTL 0L GUVSETELS KL TO KAEIGLUO TOU SOXEIOU TTPAYATOTIOOUVTAL GXOAAOTIKA VIO TNV Amopuyn anMwAEWY
avappodnong.

e Mnv avarodoyupilete To doxeio dTav n cuokeun eivat oe Aeltoupyia, ylati To uypo Umopei va avappodnBei oto ecwre-
PIKO TNG CUOKEUNG Kl VA KATACTPEWEL TNV AVTAIQ. Z€ TiepimTwon ou GUUBEL auTo, oPNoTe AUECWS TOV avappodnTrpa
KL TIPOXWPNOTE OTNV EKKEVWAT) KAl TOV KABAPLoUO Tou SOXEIOU (OTEIATE TO O€ €va EE0UGLOSOTNIEVO KEVTPO TEXVIKNAG
unootnplEng FLAEM).

o Kartd mv nmapgupaon Tou cuoTruatog mpootaciag (10) n avappddnaon oTapatd, arevepyoTtowoTe TNV CUCKEUT, EKKE-
vwoTe To 60xeio (9) Kat ekTeAEDTE TIG dladikaaieq KaBaplopov.

* >0Q TPOTEVOUE TNV TIPOCWTIKT) Xpriom a&eaoudp, S0XEIwV GUAAOYNIG Kal CWANVWY cUVOEDNG yla va artodeuxBei kAbe
Kivouvog HoAuvong amnd JeTadoTIKEG aoBEVELES.

* H oTpodLyya Kal 0 XELPOKIVITOG EAEYXOG TNG PONS avappddnong eival amooTeElpwUEVa TIPoIOVTa Iag Xeriong Kat 6a
TIPEMEL va avTikabioTavTtal og Kabe xpriomn.

e EAgyEte v nuepounvia An&ng oTn yvrola cuokeuaoia g oTpddLyyag Kat empepaiwoare TNV MANEOTNTA NG ATo-
otelpwieVNg cuokevaoiag. H etapia FLAEM NUOVA bgv eivar utteuBuvn yla omoladr|moTte owpatikr) BAABN otov acbe-
VI} TIoU adopd TNV KATaoTpodr) NG AMOCTEPWEVNG CUOKEVACIag eEAITIAQ XEWPLOMWY TIOU £yLVAV ATO TPITOUG OTNV
QPXIKT) CUOKELAOIO TNG CUOKEUT|C.

e To kaAwdio Tpododoaoiac 12V DC yia v unodoxn avartipa Siabetel Siata&n aochaleiag mov embewpeital oe Tepi-

mrtwon BAAPNG.

e To ouumepIAaUBAVOEVO TPODOSOTIKO EXEL OXESLAOTEL EIOIKA YL XPrIoN ME TN oelpd TwV avappodntpwv Aspira Go.

Mnv xpnoLLOTIOLEITE TTOTE TO TPODOSOTIKO 1€ AAAEG GUOKEVEG 1) YIa XPOELG SLADOPETIKES ATd EKEIVES TIOU TIPOPAETTO-
VTOL OTO EYXELPIOL0 AUTO KAl NV XPNOLUOTIOLE(TE TIOTE TN 0elpd TWV avappodntipwyv Aspira Go e AAAA TPOPOSOTIKAL.

OAHTIIEZ XPHZHZ

Mpwv amo kabe xprion, Ba TpeETEL va eTBewPOUVTAL TIPOCEKTIKA Ta eEapTrpaTa Kal va eEaodpaiifetal oTL dev
UTTAPXEL OKOVT, AAATA, EEOYKWATA 1) UYPEG OUGIEG OTO E0WTEPIKO TOU CUVOETIKOU OWANva, oto Soxeio Kal
oTnVv avTioToyn Tama KAeloipatog. EmumAgov Ba TpemeL va TpayaToToETAL OXOAAOTIKOG KABAPIoPOG CU-
dwva pe ta 6oa vnodekvuovtal otnv apaypado “KAGAPIZMOZ, EZYTIANZH, ATTOAYMANZH KAI AMNO-
STEIPQ>H”. MpoteiveTal n poowrikn Xprion Twv eEapTnUaTwy, TwV S0XEIWV CUAAOYNG KAl TWV CWANVWOE-
wv ouvdeong yla Tnv anoduyr HOAVVONG HETASOTIKWY acBeVEIWV.

1.  Aeltoupyia HE ECWTEPLKN pmarapia:

1.1. H ouokeun map€xetal Pe In Ynatapia Lepikws GOopTIoHEVN KAl KAAO gival va ekTeAeiTal n popTIon TPV
aro tn xpnon. BdAte n ynatapia onwg umodelkvueTal oTn oeAida 1. ATIOCUVSEDTE, AVACNKWOTE Kal
BydAte TO KaTAKL TNG OMKNG Uratapiag mou Bpioketal 0To Tiow PEPOG NG pratapiag (ox.1,2,3). BaAte
TN Kratapia TormobeTwvTag CWoTA TO cUVSETPa 0T B€on Tou (0X.4,4a,). Enavatonobetriote Kat KAE(-
OTE TO KaTAKL TNG O1KNnG TG prtatapiag (0x.5,6). NMpoxwpenoTte pe T opTIon akoAoubwvTag TIG odnyieq
TOU onpeiov 2.3.1.
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1.2. EvepyomomoTe T OUOKEUT| TIATWVTAS TO SLaKoTTn (2).

1.3. Metd and kdbe Beparmeia avappodpnong, adete mavta To SLakoTtN (2) otn B€on 0 (akOun Kat pe anodopTi-
OMEVN TN KIatapia) yia E0IKoVOUNo eVEPYELAS TNG KaTapiag. Av kata I SidpKela TG Xpnong avapoofrivel
TO KOKKLIVO led (1c¢) katnxei 0 BouPnTng, onuaivel 0TI AUTOVOUIA TNG CUCKEUNG €ival TTEPITIOU 0TO TEAOG, OTNV
KATAOTAOoM auTr) EavadopTioTe TN CUOKEUT TO CUVTOUOTEPO SuVvaTo.

MPOZOXH: eAeyxeTe TIEPLOSIKA TNV KATACTACT TNG MIATAPIAS TIPOKEUEVOU Va U Bpebeite 0TV avaykn va xpnot-
HOTIOOETE TN SIATAEN O€ TIEPITITWOT) AVAYKNG XWPIG VA EXETE TNV UTIOOTNPLEN TNG ECWTEPLIKAG TINYNS EVEPYELAG.

2. Asir ia kat ¢popTL TOo KaAAWS10 avantneda To TokilviiTou (12V DC) ri T TIKO TIOA-
AamAng Taong:

2.1. KaAwéwo avartiipa (12V DC) (20):
2.1.1. Zuvd€ate pe 1o KaAwdio avartrpa (20) Tnv e§wTepikn) utodoxT (18) TNg CUCKEUNG pe TNV urtodoxn Tou
avarttrpa. EAEyETe Tnv kataotaon Tng GOPTIONG TNG Uatapiag Tov oXNUATog 1) Tou okAdoug TipLv arod In
XPNON e TO KAAWSLO avartripa.
2.1.2. Evepyorolr)oTe T CUOKEUN TIATWVTAG To S1aKOTTTN (2). H Aettoupyia epdavidetal ano v evepyoroinan
Tou Tipdotvou led (1a). H ouokeur) ipoopicetal yia pia diakekoppevn xpenon 30 Aerttwv ON/30 Aerttwv OFF,

2.2. TpododoTiko MoAAamAng Taong (switching) (19).
2.2.1. Zuvdeate 10 oUVSETPA TOU TPOPOSOTIKOU pe TNV eEWTEPIKY) utodoxn (18) Tng cuokeung. BdAte to
KaAwSLo Tpododoaiag oTnv NAEKTPIKN TIPICa TIOU AVTIOTOLKEL OTNV TAON TNG CUCKEUNG. Oa TIPETEL va TOTIO-
Beteital pe TETOLO TPOTIO WOTE va gival SUOKOAN 1) Arocuvdeon Ao TO PEUA. Z€ TIEPITITWOT) TIOU TO GIG TOU
kaAwdiou Tpododoaiag eival SladopeTikod amo TNy TPida Tou NAEKTPIKOU SIKTUOU, areubuvbeite oTov JeTanw-
ANt 1} o€ €va eE0UCL0S0TNEVO KEVTPO GEPPIG.
2.2.2. EmavaAdafete T1g 0dnyieq Tou onueiov 2.1.2

EAEYETe TNV KatdoTtaon TG GOPTIoNG TNG KIMATAPIAg TOU OX1UATOG 1} TOU 0KADOUG TIPLV artod T XPrion e To
KaAwdLo avartrpa.

2.3.1. H ¢opTion Qg pnatapiag yivetat ouvdEovTag To KAAWSIO avartrpd 1) To TPopodSoTikd TIOAAATIAYG TA-
ong (19) onv ecwTtepikr) urtodoxn (18) Tng ouokeung. H evepyotoinon tou Tpactvou (1a) kat Tou Kitpvou led
(1b) &eixvouv otLn pratapia Bpioketal oe popTioN.

®opTtioTe TN ouokeun yla 24 WPeES TNV TIPWTN GOPA. TN CUVEXELQ ETTAPKOUV 7 WPES (TOUAGXLOTOV) Yl TO
povtero P1611EM-20 kat 4 wpeg (TouAdxloTtov) yia To povtéAo P1611EM-30.

AEITOYPTIEZ LED

EZQTEPKH ooy XAMHAH MPAZINO LED (1a): 6tav givat avapévo deixvel Tnv mapouasia g EEWTEPIKNS TPO-
Iz MIATAPIA dodoaiag (12VDC) 1| to Tpod0odoTikod switching Tov €xel ToroBetnBel otnv Tpica
ek = (18) ™NG cuokeuNg.
| g KITPINO LED (1b): otav eivat avappévo deixvel 0Tt poptifetal n prarapia evw

" otav eivat ofnoto deixvel 0TL N pratapia eivat opTIoUEVN Kal ETOLUN yia Xprion®.
Q Q Q M6vo yia To povtéro P1611EM-30: av avaBooprivet to KITPINO LED (1b) Seixvel
ot dev eival ouvdedepevn n puratapia r)/kat 6t dev €xel ouvdebel cwoTA OTO KU-
KAwWa. BAETE 0Y. 4, 4a, 4b).
I ’ ‘ KOKKINO LED (1c):avaBoofrivel kat givat evepyog 0 NXNTIKOS ouvayepUog, Kat Ta
duo deixvouv OTL exel eEaVTANBei n puratapia Kat Ba TpETeL va eMavadopTIoTEL TO
1 a 1 b 1 C OUVTOHOTEPO SuVATO.

*ZHMANTIKO: yia va ¢doptioete Tn uratapia Baite 1o ¢Ig Tou TPodh0odOTIKOU
(12VDC) otnv mpiCa (18) TG ouokeung.

ANTIKATAZTAZH MMATAPIAZ
Ma va avTikataoToETE T Unatapia akoAoudnoTte TIg odnyieq Tng oeAidag 1. ATIooUVOEDTE, AVAONKWOTE KAl
ByaAte TO KamdkL TNG OMKNG Uratapiag mou BpiokeTal 0To Tiow PEPOG TNG Knatapiag (ox.1,2,3). BydAte
MTTOTapia TIOU TIPOKELTAL VA AVTIKATAOTAOETE KAl TOTIOBETNOTE OWOTA TN VEA BAJOVTAG OWOTA TO CUVOETTPA
oTn B€on Tou (0x.4,4a,). EmavatomnoBeTroTe Kal KAEIOTE TO KATIAKL TNG B|kng NG pnatapiag (0x.5,6). Mpoxw-
prioTe Pe TN GOPTIoN aKoAOUBWVTAG TIG 08Nyieq Tou onpeiov 2.3.1.
H e€avTAnuevn pnatapia Ba pemel va arnoppirretal ota edkd doxeia GUAAOYNG 1) o€
€va OTIoLodNTIOTE APHOSL0 KEVTPO SLaBeong AToBAN TWV.
AmtayopeUEeTal N XPr)oN UnataplwVv SIadOopETIKWY aTtd EKEIVEG TIOU TIAPEXOVTAL € TNV LATPIKN) CUCKELT). 2€
TEPIMTWOoN avaykng arneubuvoeite oe €va eE0UGLOSOTNEVO KEVTPO TEXVIKNG uTtooTnpEng FLAEM.
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\' Kaoia av 5 v vi:
3.1.2uvdéote Tta a&eooudp, avatpexovrag oto “ZXEAIO SYNAEZHZ” tou e§wduAiou.

MPOZOXH: To diAtpo eivat udpodofo Kal EKTOG Tou OTL EivaL AVTIBAKTNPLAKO / AVTUKO, ETTIONG XPNOIEVEL
w¢ deutepevouca TIPOOTACIA KAL OTANATA TA UYPA TIOU Katd AdBog dev oTauaTd N TIPWTAPXLKT TIPOCTA-
oia, 0To KAAUPUA Tou S0oXEIOU CUAAOYYG.

AkoAouBnoTe TIG UTIOSEIEELG TTOU avadEPOoVTaL 0TI CUVEXELA VIO TNV CWOTN GUVAPUOASGYNON TOV diAtpou:

) ‘EvéelEn:
EvéelEn:  IN ] MAgupd avappodntipa
MAeupd cUVSEGNG oTNV Tpida MAgupd ouvdeong otnv mpida
VACUUM (12) Tou Soxeiou GUAAOYYIG EIZOAOZ AEPA (INLET) (5) Tou avappo-
ontpea
3.2. EvepyorowmoTe TN ouokeun] akoAouBwvTag TG UTOSEIEELS TNG TPOETUAEYEVNG AgtToupyiag. Xpnaoluoroleite mdvta

3.3.

3.4.

3.5.
3.6.

1 OUOKEUN TIAVW o€ 0pLlovTIa eTudavela. KATL TETOL0 0ag ETUTPETIEL TN OWOTH ActToupyia TS SlaTagng mpooTaci-
ag amnod tnv €i0o0d0 ToU UYPOL OTNV avtAia avappodpnong.

la va exTeAeiTe Mo AveTeS avappodnoelg, pubUioTe TNV TN TS eTuBUUNTG uttottieonq (bar) péow TS pUBLONG
ToU Kevou (4). Meplotpedovtag tn Aapn) 6e€looTpoda EXETE LEYAAUTEPT TN UTIOTIEOTG KaL TIEPLOTPEPOVTAG apL-
0TeEPOOTPOdA JUKPATEPN TIY) uTToTtieon . Ot ev AOyw TYLEQG EIVaL AVAYVWOLLES TIAVW OTO "HAVOUETPO Kevou" (3).
BdaAte 10 SAKTUAG 0aG OTNV OTIN TOU XELPOKIVNTOU EAEYXOU TNG pong avappddnong (15) Kat evepyoTolwVTag TIaA-
MIKQ, EKKIVIoTE TNV Sladikacia avappdpnong oTov acbevr| SLapETou TNG 0TPODLYYAS.

MeTd 10 TEAOG TNG EPAPHOYNG, OBNOTE TNV CUOKEUT).

®povTioTe yla TNV EKKEVWOT Kal TIG AAAEQ SLadIKacieq KaBapLopoU Tou S0XeioU Kal TwV CWANVWOEWYV CUVSEONG.

KAOAPIZMOZ, EZYTIANZH, AOAYMANZH KAI ANOZTEIPQZH
ATOOUVSEDTE TNV CUGKELN TIPLV ATTO KABE Sladikaaia KaBapiopoU Kal armocuvoeoTe To KAAWSLIO SIKTUOU aro TNV Tpida.

KAGAPIZMOZ THZ ZYZKEYHZ

XpnowoTowm|oTe HOVO €Va UYPO TIAVI UE AVTIBAKTNELAKO KABAPLOTIKO (N SLaBpwTIKO Kal xwpig SlaAuTeg omolaodnmote

$uong).

AOXEIO ZYAAOIHZ KAI ZQAHNEZ ZYNAEZHZ

* AnoouvdeaTe T otpodlyya (16), To XEPOoKivnTo EAeYX0 TNG porg avappodnong (15) kat To cwAnva (14) amnd to
boxeio (9). AloouvdEDTE TOUG EUKAUTITOUG CWANVES (6/8) TO0O amod To doxeio 600 Kal amod To GiAtpo (7), BydAte To
boxeio amo 1o €161KO UTOOTNPLYHA SlOTNPWVTAG TO 0E KATaKOpudn BEamn Kal cuvexioTe e v ekkevwon (oo WC
0TO OTIiTL, OTO VOOOKOMEIO 0TO SOXEIO TOU BLOAOYIKOU UAIKOU) KAl TIG SpacTnplOTNTES TOU KaBapLopov Tou Soxeiov,
QTIOCUVAPOAOYWVTAG TO OTIWG PaiveTal 0Tn CUVEXELQ:

10a
1. 1.
f / 2. Adaipgote Tov MAwTNPA (.10a)
arnd 1o cuoTNpa pootaciag (.10)
10
10.

3. ATtocuvappoAOYTOTE
TNV TOLLOUXA OLAIKOVNG.
(11a) ano v tamna

1. AMOGUVAPHOAOYNGTE TO KAeloipartog doxeiou (.11)

ovotnua pootaciag (.10)
NG TAMAG KAELOILATOG

doxeiou (.11) 11a
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E=YTIANZH

Mpwv kat petd amd ) Xpnon, eEuytavete 1o S0XEI0 CUAAOYTG KAL TOUG CWATVEG CUVSEONG ETIIAEYOVTAG LA
arnod TG HEBOSOUG OTIWG TIEPLYPADETAL OTN CUVEXELA.

(L€BO0SB0G A: EemAUveTe Ta pepovwpéva eEaptrpara (6,8,9,10,10a,11,11a,14) pe {eotd mooipo vepd (40°C)
KOl e €va NTTLO ATTIOPPUTIAVTIKO TIATWYV (UN AELAVTIKA) ¥) OTO TIAUVTIPLO THATWYV e KUKAO {e0TOU VEPOU
(L€BO0S0G B): BubileTe Ta pepovwpeva eEaptnpata (6,8,9,10,10a,11,11a,14) og éva didAupa pe 50% vepd kal
50% Aeuko EUSL. TEAOG, EemAUVETE e adBoVo TIOoLO (eoTO VvePO (Tiepimou 40 ° C).

(L€BO0SOG C): BpaoTe Ta PEUOVWPEVA EEapTUATA (6,8,9,10,10a,11,11a,14) oe vepo yia 20 Aerttd. Eival ipo-
TILOTEPN 1) XP1ION ATILOVICHUEVOU 1] ATIOCTAYHEVO VEPOU YL TNV artopuyr) evarobeong aAdTwv.

Meta v e€uyiavon Twv aSeooudp avakivriote Ta dSuvatd Kal TOTTOBETT)OTE TA O€ UIA XAPTOTIETOETA 1] EVAA-
AQKTIKA OTEYVWOTE TaA E Eva TEET BepLOU agpa (yia mapddetya oecoudp UAAAIWV).

AMOAYMANZH

Ta agecoudp ou umopei va armoAvpavOouv eival (6,8,9,10,10a,11,11a,14)

H dwadikacia amoAvuavong mou meptypddeTal oTnV TIapovaca rmapdypado TPETEL va TIPAYATOTIOETAL TIPLV

aro ) xprion Twv a&ecoudp Kal va eivat aroTEAECUATIKN YA TA €EAPTYLATA TIOU UTIORBAAAOVTAL GE QUTNA TNV

enegepyaoia Povo av tnpeitat oe OAA Ta onueia g Kat Pe tnv mpounodeon OTL OAA Ta EAPTATA TIPOG
emegepyaania €Xouv TPONYoUEVWG eEuylavoei.

To amOAUPAVTIKO TIOU Ba TIPETIEL VA XPNOLOTIOMBEL ival TO NAEKTPOAUTIKO XAWPOEEIOWTIKO (Evepyd cuoTATL-

KO:UTIOXAWPLWSEES VATPLO), EIOIKO YIa TNV ATIOAULAVOT) KAl ITTOPEL va arokTnOei og OAa Ta pappuakeia.

Awdikaoia:

- Tepiote €va doxeio KATAAANAOU LIEYEBOUG Yia va TIEPLEXEL OAA TA ETIUEPOUS EEAPTTATA TIOU TIPOKELTAL VA
QTIOAUMAVOOUV pE €va SLAAuPa VEPOU KAl ATIOAUMAVTIKOU, SlaTnpwVvTag TIG avaAoyieg Tou avadpepovTal
0TI CUOKEUOOia TOV 510U ATTOAUMAVTIKOU.

- Bubiote MANpwg To KABE €§APTNHA OTO SIAAUNA, TIPOCEXOVTAG WOTE VA arodeuxOel 0 oXNUATIONOG Pu-
COAISWYV agpa TIOU EPXETAL O€ EMADN PE TA CUOTATIKA. AbNoTe Ta €§apTHHATA BUBLOPEVA YA TNV XPOVIKT)
TePioS0 ToU UTTOSEIKVUETAL ETTE TNG CUCKEVAOIAG TOU ATIOAULAVTIKOU OXETIKA [E TNV ETIAEYHEVT CUYKE-
VTPWON Yld TNV TIAPACKEUT] TOU SIAAUUATOG.

- AvakTtniote Ta €§apTRATA TIOU £X0UV artoAVUavOEei Kal EEMAUVETE KOAA e XALapO TIOCLIO VEPO.

- Meta Vv armoAvpavon Twv eEaPTNUATWY AVAKIVAOTE TA SUVATA Kal TOTIOOETIOTE TA O HLO XOPTOTIETOETA
N EVOAAAQKTIKA OTEYVWOTE TA e €va TCET BepOU agpa (Yia TIapAdELy A |E TO OECOUAP HAAALWY).

- Anoppidte TO SLAAUMA KATA TIG UTIOSEIEELG TOU KATAOKEUAOTT] TOU ATIOAUAVTIKOU.

ANOZTEIPQZH
Ta agecovdp ov umopei va anootelpwOovv gival (6,8,9,10,10a,11,11a,14)
H dwadikaocia amooTeipwong Tou meptypddeTal o€ auTr) TNV EVOTNTA €ival AMTOTEAECUATIKY] Yla €§apTaTa
Tou uttoBAAAovVTAL 0€ aQuTh TNV €TegePyacia OVO av TNPOUVTAL 6€ OAEG TIG TITUXEG TNG KAl Lovo v ta e§ap-
Truata uro ene€epyaocia e€uytaivovtal TPoANTTikd. H Sladikacia anooteipwong emkupwveTal cUUGWVA UE
To TpoTUTo ISO 17665-1.
E€omAlonog: AmooTeipwon pe atud HE SLOXWPLIOUEVO KEVO Kal UTIEPTIEON OUUPWVA [E TOV KOAVOVIOMO
EN 13060.
Aladikacia: uokeudoTe KABE £va eEAPTNHA TIPOG eTIEEEPYATIA OTO GUOTNA I} CUCKEVAGIA ATIOOTELPWLEVOU
dpaypov cupdwva pe to mpdturo EN 11607. Elodyete TO CUOKEVAOUEVA EEAPTIATA OTOV ATIOOTEPWTN
ATHOU, KpaTWVTAG To Soxeio (9) o€ Katakopudn Beon.
EKTEAEOTE TOV KUKAO ATIOOTEIPWONG TNPWVTAG TIG 08NYIES XPT)OMG TNG CUCKEUNG ETIAEYOVTAS BeploKpaaia:
- 134°C kal xpoviko diactnua 10 Aemttwv yia éva peyioto 30 popwv yia toug ZQAHNES ZIANIKONHZ (6,8,14)
katr tnv TZIMOYXA (11a)
- 121°C kat €va Xpoviko didotnua 15 Aemtwyv yla eva peyoto 50 popwv yia 1o AOXEIO ZE NMOAYANGOPAKI-
KO (9) kat yia ta e€aptrjuara 10,104, 11.
Awatrpnon: Alatnpr|oTe TA ATIOOTEIPWHUEVA EEAPTHATA CUUGWVA E TIG 06NYIEG TOU CUCTNHATOG 1) TNG OU-
OKeVaoiag ppayuou anocTeipwong Tov €XouV eriAeXOE.
Metd a6 v e€uyiavon kat Tnv armooteijpwon, ouvaproAoyriote Eava to Soxeio kat TouG CWATVeG ouvdeang
akoAovbBwvTtag Ti¢ urtodei&eig rrou yopnyouvtal oto “2XEAIO SYNAEZHZ”.
e HoTtpddryya Kal o XEPOKIVNTOG EAEYXOG TNG POTIG avappodPnong eival armooTEPWHEVA TIPOIOVTA UG XP1-
ong Kat Ba mpéret va avtikabiotavral petd amnod Kabe epapuoyn.
®IATPO
To vdpodofikd/avTiikéd kal avTiBaktnplakd diktpo, To omoio diabeTouv oL avappodnteg Flaem, Ba mpérel
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UTIOXPEWTIKA VA avTikabiotatal otnVv TePImTwon aAAaynq Tou acbevoug 1] o€ TIEPITITWOT) KOPESHOU TOU
idlou Tou DiATPOU. 2 € TEPITITWON XPTIONG TOU avappodnTipa otov idlo acbevr), N AVTIKATACTAOT) TOoU PiA-
TPOU, TIou €xel SNAwOEL yla €va Kal povo acbevr), Umopei va ekteAeital To apyotepo kabe AYO MHNE? 7
o€ TIEPITTWON KOPEDOU Tou iSlou Tou PpiAtpou. To dpiktpo dev umopei va e€uylavoei, va amoAupavoei i va
arnootelpwOel. QoTd00 KAAOS eival va eEuylaiveTe Kal va armoAupaiveTe TiavTa I dlatagn Kal Ta ageooudp
Tou €EOTALOWOV, e eEaipeon TO PiATpo, HETA amd KABE xprion, eite e Tov idlo acbevn eite pe véo. H armo-
oTeipwon TwV EEQPTNUATWY TIOU UTTOPOUV VA ATIOCTELPWOOUV, TIOU UTTOSEIKVUOVTAL OTO EYXELPIOLO XPTioNng,
Ba TipEMEL va EKTEAEITAL TOUAAXLOTOV e KABE VEO aoBevT).

OHKH ANMOOGHKEYZHZ A=EXOYAP
H Brjkn amobrikeuong Twv ageocoudp (17) propei eUkoAa va adatpedei yla €va oXoAAoTIKO KaBapLopo. BAETE
TNV akoAouBia yla Tnv arnocuvappoAoynon otn oeA. 2 ota oxedia 8-9-10-11.

AOXEIO ANNOGHKEYZHZ

lMa eukoAia otnv xprjon 1o SoxXeio anobriKeuong UIoPEL va armoouvappoAoynOei kat va emavacuvapoAoynei
otnv mAgupd (AE=ZIA 1) APIZTEPA) mou kpiveTal Tiio KataAAnAn.

Me tn xprion evog epyaieiou (ox.12) armoouvdeoTe To doXEi0 AMOBKEVONG ATIO TO KATW UEPOG TNG CUOKEUNG
(ox.13) KaL TIEPLOTPEWTE OUTWG WOTE VA ATIEUTIAAKEL (0X.14), 0Tn CUVEXELD OUVOEDTE TO EAVA, TIPOXWPWVTAG
ME TNV avTifetn dadikaacia, oTnv ETUAEYUEVT TIAEUPA.

BeBawwbeite 611 TO S0)eio amobrikeuong €xel ouvdeBel CWOTA OTO KATW PEPOG TNG CUCKEUNG. AUTO TO OUOTN-
Ma ETUTPETEL TNV cLVOEQT HEXPL duo doxeiwv armobrikeuong.(ox.15)

XAPAKTHPIZTIKEZ TEXNIKEZ A=EZOYAP

- avTIRaKTNPLaKO/VEPODORO avTiKO DIATPO Yia €va udvo achevr
- boxeio ouAhoyng PC c/ouumA. tdma

- OwAnvag olAikovng @ 13 x 7,5 mm L 1300 mm

- OwANvag olAikovng G 13 x 7,5 mm L 250 mm

- OwANRvag olAkovng G 13 x 7,5 mm L 40 mm

- QTOOTEIPWEVT oTPOdLYYa ag xpriong CH18

- XEPOKIVNTOG €AEYX0G pong avappodnaong (Hag xpriong)

MIKPOBIAKH MOAYNZH

2 e aoBgveleg e Kivouvo poAuvon g amd PETadOTIKEG A0BEVELEG, CUVIOTATAL N TIPOCWTIKNA X101 TwV a&eoou-
ap, Tou SoXeiOU CUAAOYTC KAL TWV EVKAUTITWY CWANVWV oUVSEONG (CUUBOUAEUTEITE TO YIATPO GAG).
AAANAeTISpACELG:

Ta VAIKA TIOU XPNOLOTIOOUVTAL YIa TNV €Madn e TIG EKKPIoELS eival BEPUOTIAQCTIKA TIOAUMEPTY] e UPNAT
otabepdtnTa Kal Xnuikn avtiotaon (PP, PC, Sl)., 2 kB¢ miepinmtwon dev Umopouv va aroKAEIGTOUV aAANAE-
mdpdoelg. Kata ouverela mpoteiveTat: a) n aropuyn mapateTapevng ermadng Tou uypou pe To SOXEIO 1) Toug
OWANVEG, ATIOAUHAIVOVTAG AUECWG LETA TN XPTON. B) Z€ TIEPIMTWON oV UdioTavTal aVWHAAEG KOTAOTACELS,
T.X.. MOAGKWHA 1) OKAGCLO ageooudp, OAOKANPWOTE ypriyopa tnv Sladlkacia Kal avTIKATAOTHOTE T UAIKA
TIOU XPNOLOTIoUVTAL. ETIIKOIVWVNOTE e TO €E0UCLOSOTNIEVO KEVTPO TEXVIKTG UTIOOTNPLENG avaPEPOVTAG
TOV TPOTIO XPTIong.

ZHMEIQZH: Xpnoipomoumote povo ta yviola agecouvdap FLAEM.
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XAPAKTHPIZTIKEZ TEXNIKEZ
Movt. P1611EM-20 / P1611EM-30

Taon

Mapoxr) ECWTEPIKNG KItatapiag:

Autovouia uyratapiag:
AlAOTACELG TNG CUOKEUNG:
Bapog:

Xpnon

E®PAPMOZIMA EZEAPTHMATA
Ta pgpn Tou tuTou BF mou
epapuolovtal givat:

12V =—=

2500 mAh, 14,8 V, AilBiou-1OvTwV
2500 mAh, 14,4 V, AilBiov-1OvTwV
2900 mAh, 14,4 V, AilBiov-1OvTwV

45 Aerttd Tiep.
36 (L) x 14 (P) x 27 (H) cm

2.5Kg
30 Aerttd ON/ 30 Aertta OFF

a&eooudp acbevoug (16)

KAAQAIO TPO®OAOZIAZ AIO
YMOAOXH ANAMTHPA 12V ===
KQA. 16667

e mepinmtwon Bpavong g
aoddAelag, AVTIKATACOTINOTE WE
HIO EYKEKPLUEV aodAAela amo
5A - 250V, ypriyopn, dlactacewv
@ 6,3 x 30 mm, &ePdwvovTtag To
AKpo TOU I TO OTI0i0 ToTIOBETEI-
TaL otV urtodoxr| avarTrpa.

TPO®OAOTIKO

MOAAANAH TAZH - SWITCHING
KQA. 16545

MpwTtevwv: 100-240V ~ 50/60Hz
Agutepevwv: 12V =—==5 A 60W

2uVvOnkeg Aeltoupyiag: EAdy. Beppokpaaia 0°C, Méyiotm 35°C

EAdy. vypacia aépa 10%, Meyiotn 95%
2uvenkeg datnpnong: EAay. Beppokpacia -5°C, Méyiotn 35°C

EAdy. vypaoia agpa 10%, Méyiotn 95%
Atpoodalpikn Ttieon
Aetrtoupyiag/dlatrpnong: EAdy. 690 hPa, Méyiotn 1060 hPa

Movrt. P1611EM-20 Movrt. P1611EM-30
Avappopnon: vPnAoL Kevou/uPNANG Pong uPnAoL kevol/UPNAAS PONC

PuOuilopevo eminedo kevou:

amo -0,10 éw¢ -0,80 bar (mepimou)
(katnyopia akpiBeiag 2,5)

amno -0,10 éwc¢ -0,85 bar (mepimou)
(katnyopia akpifBeiag 2,5)

Méyiotn pon aépa:

20 I/min (mepimou)

30 I/min (mepimou)

Z1a0pun BopUfou (oto 1 m)

63 dB (A) (mepimou)

62 dB (mepimou)

Xpovog popTionG TNG pratapiag

7 WPEC TOUAAXIOTOV

4 wpeg TouAayloTov

Os=ppokpacia mepiBallovrog
yla tn @opTion TNG pratapiag

Ao 10°C éwg 35°C
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2YMBOAOTIA

O 2uokeun KAaong i Kivduvog: nAektpomAngia

% Juvernela: Oavarog.

% Mnv XpnOLOTIOLEITE TNV CUOKEUT)
EVW €I0TE OTO UTAVLO 1) OTO VTOUG

Edappooua eEaptuara turou BF

T
@ MNpoooxn eAey&arte TIg 0dnyieg XpNoelq
@ Miag xpniong
+

MeyaAUTtepn) uttottieon
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AmooTeipwon We 0EEiSI0 Tou alBuleviou

latpikd onua EK avad. Odny. 93/42
51 EOK kat peTémelta evnuepwoelg

0D 2

S N 2 E1PLOKOG apLOOG CUCKEUNQ Xwpig Aateg,
Al ‘Eykpton TUV avag. ISO 10079-1 ‘Etog mapaywyng
e . . . .
//.l\ Makpla ard TIg NALaKEG aKTiveg Kataokeuaotng

2updwva pe tnv Odnyia 2012/19/EK, 10 GUUPBOAO EMAVW OTN GUOKEUT] UTIOSEIKVUEL OTL O EEOTIALOUOG
mmmm TTOU TIPOKELTAL VO aTIOPPLPOE], Bewpeital ardppLua Kal TIPETIEL CUVETIWG VO UTIOKELTAL O «XWPLOTN

OUAAOYT)». Q¢ €K TOUTOU, 0 XPNoTtng Ba mpemel va nmapadwoaoel (1] va mapaxwpnaoet pog rnapddoon)
TO €V AOYO QTOPPIPPA OTA KEVIPA AVAKUKAWONG ocUUdwva E Ta 60a UTIOSEIKVUOVTAL ATO TNV TOTIKT)
auTodloiknon, 1 va Tapadwaoel OTOV TIWANTH KATA TNV ayopd UIAG VEAG CUCKEUTG TOU AVTIOTOLKOU TUTIOU.
H XwpLloTr CUAAOYT TwV ATIOPPIMMATWY Kal oL ETTOKOAOUOEG AelToupyieq emeepyaciag, avaktnong Kat
dl1dBeong, euvoouv TNV TIAPAYWYT] TWV CUOKEUWV HE OVAKUKAWMEVA UAIKA KAl UEWWVOUV TIG APVNTIKEG
ETUMTWOELG OTO TEPIBAAAOV KAl 0TNV UYEia TIou TipokaAouvTal arod KAabe kakn diaxeiplon Twv amnofAntTwyv. H
TIapAvopn d1dbeom Tou TIPOIOVTOG ard TOV XPr|oTT Ba Urmopouce va 0dnyroeL o SIOKNTIKA TIPOCTIA, OTIWG
TpoBAEneTaL aTtd TN vouoBbeoia yia 1 petadopd tng odnyiag 2012/19 / EK tou Eupwrnaikou kpdtoug pEAOUG
N TNG XWpPAag oTnV oroia To TPoidv eival petafifaoce.

HAEKTPOMAINHTIKH ZYMBATOTHTA

AuTr 1) GUOKeUN €XeL OXESLAOTEL YO VO AVTATIOKPIVETAL OTIG CNUEPLVEG ATIALTNOELS YIA TNV NAEKTPOUAYVNTIKN
ouppatétnta (EN60601-1-2:2007). OLNAEKTPIKEG CUCKEUEG ATIAUTOVV EISIKT PPOVTIOA KATA TNV EYKATACTAOT)
KaL Tn xpnon, Kata ta mpoartartovpueva EMC €tol wote va gykabiotarat kat / 13 va xpnoiuorolouvTal
oUudwWva PE TIG TIPOdlaypadESG TOU KATAOKEUAOTT). AUVNTIKOG KivOuvog NAEKTPOUAYVNTIKWY TIAPEUBOAWV
ME AAAQ CUCTNUATA, CUYKEKPILEVA UE AAAQ cuoThuaTa avaAuong Kat emnegepyaciag. Ta cuotruata padlo
KAl TNAETIKOWVWVIWV GOPNTWV 1] KIVNTWV CUCKEUWV (KIVNTA TNAEDWVA 1] ACUPUATEG CUVOECELQ) UTTOPOUV
va EMMPEACOUV TN AELTOUPYIA TWV LATPIKWV NAEKTPOVIKWY CUOKEUWV. Ma Teplocdtepes TIANpodopieq
emiokedOeite Tnv wotooeAida www.flaemnuova.it.

H etapia Flaem Satnpei 1o dikaiwpa g PAyUATOToINoNG TEXVIKWY KAl AEITOUPYIKWYVY UETATPOTIWV OTO
TIPOIOV XWpIG Kauia Tpoetdorioinon.

K AMOPPIWH THZ ZYZKEYHZ
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ENTOMIZMOZ TQN BAABQN

Mpwv TPAYUATOTIOMCETE OTIOLASNTIOTE AEITOUPYIA ATIEVEPYOTIOWOTE TNV CUCKEUT] KAL ATTIOCUVOECTE TO KAAWSIO SIKTUOU

ard v Tpida.

NMPOBAHMA

AITIA

AYZH

H ouokeun dev Aettoupyei

- AtodopTIoUEVN Prtatapia

- ®optioTe TN prtatapia

- H yratapia dev €xel tomobeTn-
Bei cwota

- EAéyETe TN owoTn TorobETnon
TOU GUVSETNPA TNG Urtatapia.

- To kaAwdlo tpododociag dev
€Xel eloaxBei cwota oV Tpida
NG CUOKEUNQ 1) oTNV TIpida Tpo-
$podoaciag Tou SIKTUOU.

-Elodyete cwotd 1O KOAWSLO
Tpododoaoiag otiq Tipifeq

‘EAAewn avappoddnong

To KarakL Tou Soxeiov GUAAOYNG
bev €xel eloayBel cwoTd oTO b0-
X€Elo

- Elodyete owoTd TO KATIAKL OTO
Soxeio cuAAOYNQ

ToyoUXa TOU KATIOKIOU EKTOG
0eong

- TakTotomote cwoTtd TNV TOl-
MOUXO OTO KATTIAKL

‘EAAewn avappodnong eattiag
™Q €£0d0U LvypwVv

BouAwpEvo diAtpo

- Avtikatdotaon diAtpou

MmAoOKapLOpEVOG MAWTAPAG

AAQTa 0TOV MAWTHPQ

-Adaipeote TO KamdkL amd TO
b0oxeio, aMmooUVAPOAOYTOTE TO
ouoTNua TpooTaciag kKal adait-
PEOTE TOV MAWTNHPA. ZTNV OUVE-
XEla eKTEAEOTE TIG SladKaoieq
KaBapIoHoU KATA TNV Tapdypa-
do "KAGAPIZMOZ, E=YTIAN-
2H, ANMOAYMANZH KAI ANO-
STEIPQZH"

AVETIOPKNG LOXUG KEVOU KAV
MNSEVIKN

PuBuiotig Kevou TANpwS avol-
KTOQ

-KAgioTte MANpwg TOoV pubuiotn
Kal eAEyEate TNV LoXU TOU KEVOU

MrtAokaplopevo PiAtpo mpoota-
oiag

- AvtikatdoTtaon ¢iAtpou

2WwAnveg ouvdeang diATpou Kat
CUCTNMATOG PPAYMEVOL, SITAW-
MEVOL T} aTtooUVOEUEVOL

- EmBepawote TV Kataoctaon
TWV CWANVWY, AVTIKATAOTAOTE
TOUG av eival $ppayuevol Kal
OUVOECTE TOUC CWOTA OTIWG OTO
"2XEAIO ZYNAEZHZ" Ttou Ta-
POVTOG eyXeLpLSiov

BaABida mAnpwong tou karma-
K00 S0XEIOU KAELOTN 1) UITAOKQ-

PLOMEVN

- ZeumAokapete TN BaABida
TANPWONG, KPATNOTE O€ KATO-
Kopudn B6€on To cuoTNUA

AVTAia BPOuIKN, dpayuevn 1) Ka-
TECTPAUMEVT

- Metagepete NV OuoKeun
OTOV QVTIMPOoWTIO 0aG 1) o€ £va
€E0UCLOB0TNUEVO KEVTPO TEXVI-
KNG vrtootnpEng FLAEM

AV LETA TOV EAEYXO0 TWV TIPOUTIOOECEWYV TTOU TIEPLYpAdovTaL TTapardvw n diata&n dev Astroupyei
OWOTA areubuVOEITE OTO LETATIWANTTY] EUTILOTOOUVNG 0OG 1] OTO TILO KOVTIVO €E0UCLOSOTNMEVO KE-

vTpo o€pPig FLAEM.
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